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Poštnina plačana » gotovini
Abb. postale 1 gruppo L CII a 400 IIV

vGovmf nri*rnrMiif,TVi»VMiya^wi' 194°' n*egCV Pradhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob*
_ p norenji ireousi, od 18. septembra 1944 do l. maja 194o v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi

V ČLANKU ZA IDEOLOŠKO REVIJO RINASC1TA

Oster poseg Enricu Berlinguerja 
proti zmernim krogom v partiji
Odprta polemika s socialisti in s tistimi, ki v vrstah partije zagovar
jajo zavezništvo s PSI - V drugi polovici decembra vsedržavni svet KD
RIM — članek E. Berlinguerja, 

ki ga danes objavlja ideološki ted
nik KPI Rinascita, je povzročil pra
vo senzacijo v rimskih političnih 
krogih. Ne gre samo za poskus, da 
bi vplival na skorajšnje de/eine 
kongrese partije, temveč je prav
zaprav poziv strankarskim tovari
šem, naj proučijo politične smerni 
co komunistične partije. V začetku 
članka pravi Berlinguer. da se par
tija mora hitro in dokončno rešiti 
ozkega gledanja na politiko in na 
politično borbo, katere uspehi se 
ne smejo meriti samo po končnem 
rezultatu, se pravi po številu gla
sov1. po številu sedežev v izvolje
nih organih, po politični teži. izra
ženi v številu mest na pomembnih 
položajih, no ustvarjenih političnih 
zavezništvih, tako v parlamentu kot 
v vladi.

Tajnik KPI zagovarja politiko od 
prt.ia. trdi da se partija mora pri
lagoditi načinu mišljenja, izraža
nja. obnašanja velikih množic, še 
z'acti mladine in žensk, ki so do 
stale bistveni del političnega živ
ljenja.

Berlinguer trdi nato. da je po
trebna »Kopernikova revolucija?, ki 
naj korenito spremeni odnos med 
vsebino in političnimi zavezništvi. 
Gre torej za premostitev tradicio
nalnega pojmovanja družbe, po ka
terem so vredne pozornosti samo 
organizirane množice in samo te 
množice lahko izražajo gospodarske 
in sindikalne zahteve: treba je pri
pisati pravilno težo vsem tistim zah
tevam družbe, ki jih ni mogoče defi
nirati in organizirati po neki gospo 
darski shemi.

Tajnik KPI se nanaša na Togliatti
jev predlog .-iz leta 1944 o «novi par
tiji*: v tem konceptu, pravi Berlin
guer, so bile nekatere zelo pomemb
ne novosti v teoretskem tolmačenju 
v praktični dejavnosti in v funkciji 
partije.

Danes je . treba narediti isto: -zgra 
diti novo partijo, ki bi ustrezala no
vi situaciji in novim družbenim sub
jektom.

Berlinguerjev predlog je videti 
dokaj radikalen, videti je kot veli
ka sprememba v smernicah komuni-
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TEŽAVNA POT FINANČNEGA ZAKONA V SENATU

KPI nasprotuje klestenju 
sredstev za javne uprave
Novi spremljevalni predlogi vladnih strank - Zahteve radikal
cev - Sporazum v sindikatih glede stroškov za delovno silo

RIM — Senatna skupščina nada
ljuje splošno razpravo o finančnem 
zakonu in državnem proračunu za 
prihodnje leto, ki se bo zaključila 
danes zjutraj, nakar bo vlada edgo 
Volila. čemur bosta sledila razpra
va in glasovanje o posameznih čle 
n ih, tako da je pričakovati, da bo
sta proračunska dokumenta opravi
la svojo pot v senatu v soboto zve
čer. prihodnji teden pa bi se ves 
postopek obnovil najprej v pristojni 
komisiji, nato pa v skupščini poslan 
ske zbornice. Ob včerajšnji razpravi 
je zabeležiti nove popravke, za ka
tere so se dogovorile vladne stran
ke. odločno kritiko komunistične se
natne skupine in vrsto alternativnih 
predlogov, ki so jih obrazložili ra
dikalci

Senatorji KD, PSI, PSDT. PRI in 
P 1.1 so se dogovorili o nadaljnjih 
spreminjavalnih predlogih, ki zade
vajo dodelitev 50 milijard lir novo
ustanovljeni agenciji za nadzorstvo 
nad zračnim prometom, novih 150 
milijard za obrtniško blagajno, o- 
prostitev otrok do 0 let plačevanja 
ctieketa* za zdravniške preglede, kot 
tudi vseh, ki imajo manj kot 6.280 
tisoč lir letnega dohodka in neka
tere olajšave za civilne invalide.

Senatorji KPI so osredotočili svoj 
napad na ukrepe vlade glede o- 
mejevanja dotacij deželam, pokraji
nam in občinam. Tako sta včeraj 
Modica in Merzario poudarila, da so 
izrazilp krajevne uprave pripravlje
nost omejevati izdatke v skladu z 
načrtovano najvišjo stopnjo inflaci
je. vlada jim pa v finančnem za
konu neodgovorno zmanjšuje dohod
ke še pod to ravnijo, kar vodi k 
hudemu zmanjševanju temeljnih jav
nih storitev za občane. Popravki, 
ki jih predlaga KPI, predvidevajo 
zvišanje izdatkov (ali zmanjšanje 
dohodkov) za skupnih 2500 milijard

Radikalci so svoje spreminjevalne 
predloge obrazložili tudi na tiskovni 
konferenci. Zahtevajo predvsem, naj 
Italija dodeli takoj 0,70 odstotka 
kosmatega narodnega dohodka za po
moč revnim državam, ustanovitev 
sklada 3.000 milijard lir za takojšnjo 
Pomoč lačnim, v zameno pa 35-od- 
stotno znižanje vojaških izdatkov, po
dražitev cigaret in davčnih dajatev 
*a proizvodnjo in uporabo orožja. 
Hlede delavcev v dopolnilni blagaj
ni soglašajo s predlogom turinskega 
komunističnega župana Novellija, 
naj bi jih uporabili pri urejanju ka
tastra. Radikalci soglašajo s samo
prispevkom za zdravila, nasprotu
jejo pa «ticketu» za oskrbo v bolniš
nici in se zavzemajo za sodni pre- 
Son utajevalcev zavarovalnih pri
spevkov.

Medtem so v enotni sindikalni zve
st dosegli načelen sporazum o skup
nem predlogu glede omejevanja stro
škov za delovno silo na osnovi La
movega predloga na nedavnem kon
gresu CGIL, Zadnje podrobnosti bo
do razčistili na ponedeljkovem se
stanku tajništva enotne zveze CGIL- 
CISL-UIL, nakar bodo enotno stali
šče sindikatov obrazložili prihodnjo 
sredo Lama, Carniti in Benvenuto 
'ja ponovnem sestanku z vlado, ki 
lo bodo zastopali predsednik Spado- 
hni ter ministri za javno upravo, 
z* proračun, za finance in za delo.

BOČEN — |z še neuradnih podat
kov o zadnjem popisu prebivalstva 
n» -lužnem Tirolskem sq je za 5 od 
stoikov znižalo .;število italijansko 
govorečih prebivalcev.

Vlada zahteva zaupnico 
(lede lakote na svetil

RIM — Razprava v poslanski 
zbornici o vprašanju lakote na sve
tu in vrsta dokumentov, ki so bili 
s tem v zvezi predloženi, je prisilila 
Spadolinija, da je sklical sinoči nuj
no sgjo vlade, ki je sklenila posta
viti pri glasovanju vprašanje zaup
nice. S tem se je hotel Spadolini iz
ogniti nevarnosti «prostih strelcev*, 
ki bi mogli odobriti kak predlog o- 
pozicije o večjem prispevku Italije 
najbolj revnim državam, kar bi 
spravilo iz ravnotežja že itak ne
gotovi državni proračun.

stične partije. Temu je treba še 
dodati poročilo, s katerim je Aldo 
Tortorella pred dvema dnevoma od 
pri centralni komite partije, ki je 
bil posvečen problemu odnosov z 
intelektualci in kulturo. Tudi v tem 
poročilu je bila močno prisotna po
treba po novemu tolmačenju stvar
nosti, predvsem lisce stvarnosti, ki 
io predstavlja najpomembnejši mno
žični pojav zadnjih mesecev, se pra
vi gibanje za mir. V odprti pole
miki s socialisti, pa tudi s tistimi. 
ki znotraj komunistične partije, kot 
na primer Napol it ano, postavljajo v 
ospredje zavezništvo s Crakijevo 
stranko, se tajnik KPI izraža proti 
množični stranki ameriškega tipa 
ter potrjuje pojem različnosti ko- 
oiunistov, kar je v prejšhjih -me
secih povzročilo velike polemike. Do 
vsega tega je prišlo med zaseda
njem centralnega komiteja, ki je 
bilo v začetku videti kot akaderii 
ska razprava o kulturni politiki par
tije. Kaže torej, da se bo spopad 
v komunistični partiji, ki se je za
čel poleti z Napolitanovim člankom 
ob obletnici Togliattijeve smrti, na
daljeval in še zaostril.

Včeraj se je sestalo tudi vodstvo 
krščanske demokracije, ki je dolo
čilo, da se bo vsedržavni svet stran
ke, ki bo moral ratificirati rezujjate 
vsedržavne skupščine, sestal 16., 17. 
in 18. decembra. Ker gre za spre
membe statuta, se o predlogih skup
ščine mora izraziti vsedržavni svet: 
tukaj grp za neposredno izvolitev 
tajnika, za revizijo proporcionalne
ga sistema, za ustanovitev posveto
valnega odbora, ki naj skrbi za od 
noše s tako imenovanimi zunanjimi.

R. G.

Sladkor od danes 
za 90 lir dražji

RIM — Medmiiutjrski-odbor za 
cehe je sinoči »prejel pričakovani 
sklep o podražitvi sladkorja za 80 
lir pri kijogramu. Od danes bo to 
rej stala' kilska škatla sladkorja 
1.030 lir namesto dosedanjih 970. To 
je letošnja draga podražitev, saj se 
je cena sladkorja avgusta povišala 
za-90 lir pri kilogramu. Hkrati na
povedujejo občutne podražitve za 
zdravila, o katerih sc bo jutri izre
kla osrednja posvetovalna komisija 
za cene. Izvedenci ministrstva pre
dlagajo 15-odstotno povprečno podra
žitev, kaže pa, da bo medministrski 
odbor odobril <de» 9-odstotno poviša
nje cen vseh zdravil.

MEDTEM KO SE ŽE ŠIRIJO PRVE POLEMIKE OKOLI LETALIŠČA V AJACCIU

STROKOVNJAKI ZAČELI UGOTAVLJATI VZROKE NESREČE 
TEŽA VN0 ISKANJE POSMRTNIH OSTANKOV IZLETNIKOV

Kontrolni stolp sploh ne razpolaga z ra
darjem - Dokončni obračun: 180 mrtvih

AJACCIO — Iskanje posmrtnih ostankov 180 žrtev predvčerajšnje 
nesreče jugoslovanskega letala podjetja Inex-Adria Ainvavs na Korziki 
poteka z velikimi težavami. Reševalne skupine dosledno prečesavajo 
široko pobočje, v katero se je zaletelo In dobesedno zdrobilo letalo, na 
kraj katastrofe pa so že prispeli ljubljanski strokovnjaki za sodno medi
cine za prepoznavanje trupel. Na delu sta tudi že francoska in jugo
slovanska komisija za ugotavljanje vzrokov tragične nesreče. Njihova 
naloga bržkone ne bo lahka.

Medtem so reševalci že našli tako imenovano »črno skrinjico* (je
klena, neprepustna škatla, ki se nahaja v «repu» letala), ki vsebuj« 
vse osnovne podatke o poletu s hitrostjo, višino in smerjo letala ter 
tudi tonski zapis pogovorov med pi
lotom in kontrolnimi stolpi na leta-

Pogled na letališče v Ajacciu, na katero bi moralo pristati ponesrečeno slovensko letalo (Telefoto AP)

liščih. Strokovnjaki obeh držav bo
do vsebino »črne skrinjice* pregle
dali danes navsezgodaj. Šele tedaj 
bo mogoče dati odgovor na številna 
vprašanja in ugotoviti resnične 
vzroke nesreče.

Ugibanj, pa tudi dokaj ostrih po
lemik sicer že ne manjka. Vso fran
cosko javnost je na primer nema
lo razburila vest, da na korzlškem 
letališču v Aiacciu sploh ne razpo
lagajo z radarskimi zasloni. V u- 
radih francoskega civilnega letal
stva se opravičujejo, da se doslej 
ni nihče pritoževal. Pravijo namreč,
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• \ • MINISTRSKI PREDSEDNIK JARliZEESKI PO GROŽNJAH TOKRAT PREŠE NA DEJANJA

Po začetku delovanja sindikata Solidarnost 
na Poljskem prvič s silo izgnali stavkajoče
Solidarnost je ostro reagirala na policijsko akcijo, s katero so izgnali gojence varšavske 
šole za gasilce - Razširjeno vodstvo sindikata bo jutri razpravljalo o nadaljnjih protestih

VARŠAVA — Poljska ' soh?, Istočasno se je skupina »topoma, vendar vztrajno širi na I krat uspelo najti primerne žalitve
včeraj dopoldne 5’silo vdrla v zase- 
deno šolo za gasilce v Varšavi. 2e 
predsinočnjim je več tisoč posebno 
izurjenih policajev obkrožilo stav
bo, ki jo je zasedlo približno 300 
gojencev v znak protesta proti ne
upoštevanju šolske reforme na tej 
visokošolski ustanovi. Študenti so 
zato pričakovali, da bo policija že 
ponoči vdrla v šolo, vendar se je 
napad začel šele ob 10. uri dopol
dne, ko so si ga študentje najmanj 
pričakovali. Do zob oboroženi poli
caji, ki so razpolagali tudi z oklop- 
nim vozilom in helikopterjem, so v 
jurišu brez vsakih težav vdrli v

Poljski policaji so včeraj v popolni bojni opremi zaprli vse poti do šole za gasilce, ki so jo nasilno izpraznili

Pri vsem tem se postavlja vpra
šanje zakaj se .je ministrski pred
sednik Jaruzelski odločil za repre
sijo in tako postavil v dvom vsa 
svoja prizadevanja v zadnjem me
secu. Vzrokov ie verjetno ■ več. Po
membnejši med temi je prav go
tovo ta, da se moč Solidarnosti po-

kar ne vznemirja le voditeljev 
poljske partije, ampak predvsem 
vzhodne zaveznike. Le ti z vedno 
večjim nezaupanjem gledajo na rgz- 
voj poljske krize in postajajo ne 
strpni. Jaruzelski je mogoče želel 
s to akcijo tudi dokazati, da vlada 
še vedno razpolaga s potrebnimi 
silami za zajezitev neredov in tudi 
večjih protestnih manifestacij. Kljub 
temu, da je njegova zadnja poteza 
precej razburkala vode. je mogoče 
pričakovati, da bo voditeljem Dar- 
tije,. Cerkve' in Solidarnosti tudi to

rov spustila s'pomočjo heUkopUŠfj*^ pdvojaške in celo vojaške Uštafto- 
na streho st«vise in osvobodila rav
natelja šole, ki so ga gojenci zadr
žali kot talca. Presenečeni stavka
joči študenti so. se kmalu vdali m 
so mirno v uniformi zapustili šolo.
Policija je zadržala le dva krajev
na voditelja Solidarnosti, ki jih je 
Po nekajurnem zasliševanju izpu
stila.

že pred začetkom akcije so večje 
skupine policajev zaprle vse doho
de do šole in preprečile timožjcj, 
da bi priskočila na pomoč študen
tom. Istočasno so tudi popolnčina 
izolirale sedež sindikata Solidar
nosti. ■

Ta represivna akcija poljske po
licije, ki je tokrat prvič po ustano
vitvi samostojnega samoupravnega 
sindikata s silo prekinila neko pro
testno demonstracijo, je ponovno ne
varno zaostrila ozračje na Poljskem.
Solidarnost je takoj ostro odgovorila 
na izgon študentov s pomočjo poli
cije ter oklicala stavkovno priprav
ljenost v varšavskem vojvodstvu.
Jutri se bo v Varšavi sestalo šir
še vodstvo sindikata, ki bo sklepa
lo o nadaljnjih protestnih akcijah'.
Ta seja bo prav gotovo težka pre 
izkušnja za AValeso, ,ki se bo mo
ral tokrat močno potruditi, da bo 
lahko zadržal izbruh nezadovoljstva.

Nove daljše prekinitve dela bi 
namreč ogrozile proces, nastajanja 
narodne fronte sporazumevanja, od 
katere si vsi Poljaki veliko obeta
jo. Sicer pa vse kaže, da namera
vajo poljski delavci zelo ostro od
govoriti na včerajšnjo akcijo. Že 
sinoči so v,nekaterih tovarnah v 
varšavskem vojvodstvu napovedali 
stavke, med temi je tudi jeklarna 
«Huta Warszawa», v kateri je za- 
poslenili približno 15.000 delavcev.

in nadaljevati začete pogovori*.
V zvezi s poljsko krizo velja za

beležiti tudi sestanka obrambnih 
ministrov varšavskega pakta v Mo
skvi in zunanjih ministrov tega blo
ka v Bukarešti, na katerih so vsaj 
posredno razpravljali tudi o Poljski.

BONN — Včeraj dopoldne so v 
Bonnu uradno sporočili, da bo za- 
hednenemški zvezni keneter Schmidt 
od 11. do 13. decembra obiskal 
Nemško demokratično republiko, 
kjer se bo sestal s predsednikom 
Erichom Honeckerjem.

POGOVOR Z ETIOPSKIM ČASNIKARJEM

Mijatovič o položaju 
v zahodnem delu Afrike

Somalija in Etiopija morata poiskati 
miroljubno rešitev za medsebojne spore

BEOGRAD — član predsedstva 
SFRJ Cvijetin Mijatovič je odgo
voril na več vprašanj generalnega 
direktorja etiopske agencije ENA 
Mariana Goshua.

Jugoslavija, .je dejal Mijatovič, 
je nenehno podpirala etiopsko revo
lucijo in prizadevanja etiopskega 
naroda za družEieno preobrazbo in 
za utrditev neodvisnega položaja 
in neuvrščene politike Etiopije. Za 
nadaljnjo krepitev iugoslovansko- 
etiopskih stikov je bistvenega po
mena konkretna vsebina, ki jo bo
mo v prihodnje namenjali različnim 
oblikam dvostranskega sodelovanja, 
posebej na gospodarskem, znanstve- 
no-tehničnem in kulturnem podro
čju.
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Podpisi za referenduma 

so za sodstvo veljavni
RIM — Osrednji odbor kasacij- 

skega sodišča je včeraj potrdil, da 
so veljavni podpisi, ki jih je De- 
mocrazia proletaria zbrala za re
ferendum o draginjski dokladi pri 
odpravninah, kot so bili veljavni 
podpisi tudi za referendum o raz
širitvi statuta delavcev na obrate 
z manj kot 15 uslužbenci in na za
poslene v javni upravi.

V svojem komunikeju Democra 
zia proletaria ugotavlja, da so se
daj dajii vsi pogoji, da ustavno so
dišče ne razočara demokratične zah
teve preko 800 tisoč državljanov, «i 
so s svojimi podpisi zgladili pot za 
oba referenduma. Obenem pa po
budniki obeh referendumov pozivajo 
delavstvo, tovarniške svete in vse

podpisnike na budnost, da se z vse
mi silami postavijo po robu mahi
nacijam, ki ju skušajo preprečiti.

Obstaja namreč upravičena boja
zen, da bi ustavno sodišče uvrstilo 
oba referenduma v tako imenovane 
«davčne zakone* in ju s tem pre 
prečilo. To velja predvsem za za
kon o draginjski dokladi pri odprav
ninah, ki so ga odpravili leta 1977. 
Z referendumom bi morali vzposta
viti prvotno stanje, ko so pri od 
pravninah odvisnih delavcev upo
števali- draginjsko doklado. Zago
vorniki referenduma poudarjajo, da 
je zakon iz leta 1977 vezan le na 
delovne pogodile. Lažje je z raz
širitvijo statuta delavcev, a Judi tu 
je odpor podjetnikov precejšen.

ZAČETEK DRUGEGA TRŽAŠKEGA PROCESA 
PRED P0SEDNIM FAŠISTIČNIM TRIDUNAL0M

Na včerajšnji dan pred štiridesetimi leti se je 
pred Posebnim fašističnim tribunalom iz Rima, ki 
se je za to priložnost preselil v Trst, začel tako 
imenovani «drugi tržaški proces* proti 60 skoraj 
izključno slovenskim obtožencem različnih ideološ
kih nazorov od komunistov do nacionalistov. Pro
ces je trajal 12 dni od 2. do 14. decembra in je 
po teatralnosti prekašal celo prvi tržaški «bazoviš- 
ki» proces iz leta 1930. Sodno palačo, kjer so bili 
zaprti obtoženci in kjer je tekla razprava, je stra
žilo 500 karabinjerjev, zastražena pa je bila vsa 
dežela tja do Ljubljane. Vojaštvo je bilo v pri
pravljenosti. Fašistični tisk v Trstu in po vsej Ita
liji je z obsežnimi članki in poročili ustvarjal po
trebno protislovensko ozračje in ščuval proti slo
venskemu življu.

Proces se je končal 14, decembra: 9 obtožen
cev je bilo obsojenih na smrt. štirim od njih je 
bila smrtna kazen spremenjena v dosmrtno ječo.

Naslednje jutro, 15. decembra, so bili na open
skem strelišču ustreljeni: Viktor Bobek, Ivan Ivan
čič, Simon Kos, Pino Tomažič in Ivan Vadnal.

Ostali obtoženci so bili obsojeni skupno na 666 
in pol leta ječe.

Od obsojencev so štirje umrli v ječi.
Obsodbo so nalepili kot svarilen opomin v vseh 

občinah Julijske krajine ter po tistem delu Slove
nije in Dalmacije, ki ga je zasedla fašistična 
Italija.

Ob štirideseti obletnici tega fašističnega zločina, 
enega v vrsti dolgih pred njim in po njem, se s 
spoštovanjem spominjamo padlih žrtev in drugih 
s tega procesa, ki so trpeli v fašističnih zaporih 
do padca fašizma in nekateri še po njem, vse do 
zmagovitega zaključka narodnoosvobodilne vojne.

Primorski dnevnik bo temu procesu in njegovim 
žrtvam posvetil posebne strani v nedeljski števil
ki 13. t.m.

V zvezi z jugoslovanskim stali
ščem do spopada na rogu Afrike 
je Mijatovič poudaril, da .je znano, 
da se Jugoslavija vedno odločno 
upira uporabi vojaške sile kot sred
stva za reševanje spornili proble
mov med državami. Giede proble
mov, ki se pojavljajo med afriški
mi državami, Jugoslavija podpira 
načela listine OAE o nespremen
ljivosti mej, pa tudi vsa prizade
vanja te organizacije za reševanje 
teh sporov. Prepričan sem o nuj
nosti, je dejal Mijatovič, da mora
ta Somalija in Etiopija ob pomoči 
OAE poiskati miroljubno rešitev za 
medsebojne spore.

V zvezi z mednarodnim položa 
jem je Mijatovič dejal, da nesta
bilnost in nenehno zaostrovanje 
mednarodnih odnosov skrbi vse na
predno in svetovno .javnost. Za za
ostrovanje so krivi predvsem slabi 
odnosi med vojaško-političnimi blo
ki, ki si prizadevajo doseči čim 
večji vpliv v drugih delih sveta se 
vmešavajo v notranje zadeve dru
gih držav, in uporabliajo silo.

Ob koncu intervjuja .je Cvijetin 
Mijatovič govoril tudi o perečih 
vprašanjih političnega in gospodar
skega razvoja Jugoslavije, (dd)

REVI — Včeraj se je začelo novo 
obdobje artikuliranih stavk italijan
skih železničarjev, ki se bo končalo 
v soboto. 3, decembra. Že včeraj so 
v Trstu beležili večje zamude vla
kov.

RIM — Predstavništvo Palestin
ske osvobodilne organizacije v Ri
mu stopnjuje svoje stike z italijan
skimi političnimi silami, da bi dolo 
čili podroben dnevni red bodočega 
Arafata\ ga obiska v Italiji. Vodi
telja PLO je povabila KP Italije, 
obisk pa bi lahko razširili tudi na 
srečanja z drugimi italijanskimi po
litičnimi silami.

da niti piloti in niti mednarodne le
talske družbe niso nikdar zahteva
le vgraditev radarja v Ajacciu in
da je več letališč, ki brezliibno de
lujejo v enakih razmerah. Trdijo 
tudi, da letališče v Ajacciu ni na 
■sčrnem spisku* pilotov o najnevar
nejših letališčih na svetu. Vendar 
pa so v kontrolnem stolpu v Ajac
ciu priznali, da bi jim bil radar v 
veliko pomoč, dasiravno se tudi brez 
njega lahko dokaj varno pristaja. 
To pa ne velja, ko so vremenske 
razmere nenaklonjene, kar je v tem 
goratem predelu Korzike dokaj obi
čajno. Za sedaj si morajo pomagati 
le z neposredno radijsko zvezo s 
pilotovo kabino, ki pa se je tokrat, 
žal, izkazala za povsem neučinkovi
to, saj je bila kmalu prekinjena.

Da bi delno utišali ogorčenje 
francoske javnosti se tudi vsiljivo 
širijo govorice o pilotovi napaki pri 
manevriranju pred pristanlrom, češ 
da je letalo letelo ne le prenizko, 
temveč tudi prehitro. V resnici je 
vsakršno iskanje krivcev za sedaj 
neutemeljeno in tudi neobjektivno. 
Morda pa je le vredno omeniti, tla 
je v 22 letalskih nesrečah, v katerih 
so bila vpletena jugoslovanska le
tala, kar 21 botrovalo pomanjkanje 
radarskih naprav. Pripomniti je tre
ba tudi, da je bilo letališče v Ajac
ciu tudi v preteklosti že večkrat 
prizorišče letalskih nesreč z manj
šim ali večjim številom žrtev ali 
pa samo večjo materialno škedo.

Kot rpčeno so si reševalci vso 
noč ih ves včerajšnji dan prizade
vali iskati trupla nesrečnih izletni
kov. Policijske in žnndarmske eno
te pa so deslej pregledal kemaj e- 
no tretjino celotnega strmega po
bočja, na katero je strmoglavilo slo
vensko letalo. Razbitine le-tega so 
raztresene vsepovsod, pomešane pa 
so s prtljago, oblačili in- drugo o- 
premo. Težko dostopno pobočje do
segajo s helikopterji, ki pa ne naj
dejo primernega kraja za pristan*!:, 
kar povzroča reševalnim enotam do
datnih nevšečnosti. Sinoči so akcijo 
morali prekiniti, nadaljevali pa io 
bodo danes zjutraj. Preden bodo do
končno opravili z vsemi izvidi in 
očistili območje pa bo minilo naj
manj deset do petnajst dni. V vasi
ci Petrito Biechissini so že posta
vili zasilno mrtvašnico, ki se iz ure 
v uro polni s trupli izletnikov. Vče
raj je operativni štab izvršnega sve
ta Slovenije na podlagi poročila po
djetja Inex-Adria in turistične a- 
gencije Kompas ugotovil, da je v 
nesreči izgubilo življenje 180 potni
kov in članov posadke. To pomeni, 
da sta v tragediji umrla dva pot
nika več kot je bilo sprva sporoče
no. Danes zjutraj bodo tudi sicer 
objavili popoln spisek ponesrečenih.

Na včerajšnji redni seji izvršne
ga sveta skupščine mesta Ljublja
ne so tudi sprejeli odločitev, da 
družinam ponesrečenih nudijo vso 
socialno varnost in so v ta namen 
dodelili milijon dinarjev. V tragedi
ji so bili najbolj prizadeti otroci, 
ki pa so takoj našli - varstvo pri 
sorodnikih in prijateljih. Brez obeh 
staršev je ostalo v Sloveniji enajst 
otrok. Precej več pa .je otrok, ki 
so ostali brez enega od obeh star
šev. Do sinoči je željo, da posinovijo 
otroke, ki so ostali brez staršev iz
razilo že devet družin iz različnih 
krajev Slovenije.

V počastitev spomina na žrtve 
tragične letalske nesreče, ki je bo
leče odjeknila po vsej Jugoslaviji je 
predsedstvo republiške konference 
SZDL sklicalo žalni zbor Slovenije 
v petek, 4. decembra, ob 11. uri 
v veliki dvorani skupščine Sloveni
je. Žalnega zbora se bodo udele
žili predstavniki vseh družbenopoli
tičnih organizacij in teles republi
ke, delegacija federacije, člani sve
ta federacije iz Slovenije, delegaci-, 
je skupščin občin, iz katerih so 
žrtve nesreče, predstavniki verskih 
skupnosti in delegaciji Inex-Adrie in 
Kompasa.

4. december so tudi proglasili za 
dan splošnega vsedržavnega žalova
nja. Zastave bodo razobešene na pol 
droga, ukinjene pa bodo tudi vse 
kulturno - zabavne prireditve.

Sožalje SKGZ
Izvršnemu svetu
SR Slovenije!

Pretreseni ob tragični kata
strofi letala slovenske letalske 
družbe Inex Adria in ob tolikih 
človeških žrtvah, ki jih je zah 
tevala, izražamo Vam in svoj
cem žrtev rvoje globoko so
žalje.

Slovenska kulturno 
gospodarska zveza
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USTNA IZJAVA POKRAJINSKEGA KOMISARJA DR. MAZZURCA PROF. ŠAHU ZAVRNJENA USTARSKA PROPAGANDISTIČNA ŠPEKULACIJA

GEOMETRI «ZAČASN0* V PAVILJON B Miljski občinski svet bo še okrepil
mobilizacijo v korist delavcev CAA
Vse politične skupine obsodile zahtevo LpM po odstopu občinskega sveta ■ Za vpra
šanje ladjedelnice Alto Adriatico naj se do konca leta najde zadovoljiva rešitev

DIJAKI ZAHTEVAJO PISMENI ODGOVOR
Prav zaradi tega so se odločili za nadaljevanje zasedbe poklicnega zavoda za industrijo in obrt

»Geometri se bodo lahko začasno 
vselili v gornje prostore paviljona 
B bivše psihiatrične bolnišnice nad 
prostore poklicnega zavoda za in
dustrijo in obrt.» Ta toliko pričako
vani odgovor je včeraj dopoldne po
krajinski izredni komisar dr. Maz- 
zurco ustno posredoval ravnatelju 
trgovskega tehničnega zavoda »Zois* 
prof. Šahu, potem ko se je dan prej 
posvetoval z občinskim komisarjem 
dr. Siclarijem in pristojnim tehnič
nim osebjem. Ravnatelj Šah je iz
nesel odgovor na včerajšnji večerni 
skupščini dijakov, učnega in neuč- 
nega osebja ter staršev v zasedenih 
prostorih poklicnega zavoda, ki ga 
je soglasno pozitivno ocenila; kljub 
temu pa so se dijaki odločili, da 
nadaljujejo z zasedbo šole, ker jih 
zgolj ustna obljuba še ne popolnoma 
zadovoljuje; od komisarja zahtevajo 
tudi pismeni odgovor, ker so imeli 
— tako menijo — v tem novembru 
stavk in protestnih manifestacij 
bolj slabe izkušnje s takimi ustnimi 
zagotovili. Na naših višjih srednjih 
šolah bo torej tudi danes pouk u- 
stavljen v pričakovanju komisarje
vega pismenega sporočila, ki bo do
končno razrešilo nastalo situacijo.

Včerajšnje informativno srečanje, 
ki so ga priredili dijaki v zasede
nem poklicnem zavodu, je bilo prav 
v znamenju sporočil ravnatelja Ša 
ha in ravnatelja poklicnega zavoda 
inž. Rudeža. Prof. Šah je prisotne 
obvestil, da sta pokrajinski in ob 
činski komisar skupno s tehniki v 
torek proučila nastali položaj in 
prišla do zaključka, da se omogoči 
začasna vselitev oddelka za geome 
tre v paviljon B, ker je prostorska 
stiska na zavodu «Zc4s» upravičena. 
Prostore bo seveda treba primerno 
urediti, zato je komisar že včeraj 
poslal komisijo gradbenih in higien
skih izvedencev. Dela za vselitev — 
je dodal komisar dr. Mazzurco — 
se bodo takoj začela, prav tako bo 
čimprej izdano dovoljenje za vseli
tev oddelka za geometre v prostore 
paviljona B, kot tudi za tamkajšnji 
poklicni zavod, ki le tega še nima. 
Na izrecno vprašanje ravnatelja Ša
ha je komisar odgovoril, da bo vse
litev možna verjetno po letošnjih 
božičnih in novoletnih počitnicah.

Ravpatelj poklicnega zavoda inž. 
Rudež je skupščini na javil. da je 
občinski komisar dr. Siclari potrdil 
izjave pokrajinskega komisarja. De 
jal .je, da so prostori uporabljivi 
za šolske dejavnosti, treba jih bo 
le preurediti in to brez nikakršnih 
večjih zidarskih del. , > ,.

Udeleženci skupščine so se nato 
izrekli za skupno resolucijo, v ka
teri sprejemajo na znanje vest o 
možnosti vselitve oddelka ' za ' geo
metre v paviljon B, obenem pa zah
tevajo še pismeno zagotovilo o le- 
tej. Poudarili so še, da tako reši
tev le začasno sprejemajo, saj zah
tevajo, da se to vprašanje čim 
prej reši v dokončni obliki, ker je 
nedopustno, da se delovanje javnih 
šol odvija v povsem negotovih po 
gojih. konkretna možnost, da pri
stojni organi to dokončno rešitev 
čimprej sprejmejo, obstaja, saj je 
že v novembru 1980 tržaški občin
ski svet v tem smislu obvezal u- 
pravo z ustrezno resolucijo.

Ustni odgovor izrednega pokra 
tinskega komisarja dr. Mazzurca 
predstavlja veliko zmago naših di
jakov višjih srednhh šol, sai so se 
oni prvenstveno in še naibnli pri
zadevali, prek stavk, protestov, 
manifestacij in nazadnje prek za
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Na sinočnji seji miljskega občin
skega sveta je žalostno propadel 
demagoški in propagandistični ma
never miljskih listarjev, da bi pri
silili k odstopu celotni občinski svet. 
Lista za Milje je namreč skušala 
izkoristiti sedanje hude težave okrog 
ladjedelnice Alto Adriatico v pred
volilne namene in predložila v ob
činskem svetu resolucijo, v kateri 
poziva ves občinski svet k odstopu 
glede na nerešeno vprašanje milj
skega obrata. Miljski listarji so se 
pri tem sklicevali na izjave, ki jih 
je svoj čas dal sam župan Bordon, 
ki je zagrozil z odstopom ne samo 
odbora, ampak celotnega občinske
ga sveta, če se za miljsko ladjedel
nico ne bo našla rešitev.

Toda vse druge politične skupine 
so listarski poskus ožigosale kot 
golo in nesramno propagando, še 
več, kot zelo nevaren manever, ki 
bi lahko dokončno pokopal še pre-
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JUTRI TISKOVNA KONFERENCA 0 POMENU SHODA PRI REDIPUELII

Prijave k udeležbi na nedeljski 
manifestaciji za mir se množijo
Nocoj bo v tržaškem Avditoriju na pobudo PDUP okrogla miza o temi «Kakšno 
gibanje za mir?» ■ Jutrišnja debata v priredbi odbora za mir ACLI odpade

V Časnikarskem krožku na Kor- 
zu št. 12 bo jutri, 4. decembra, ob 
11. uri tiskovna konferenca priredi
tvenega odbora za nedeljsko mani
festacijo za mir ob mogočni kostni
ci pri Redipuglii. Organizatorji bedo 
obrazložili politični in kulturni po
men prireditve, orisali organizacij
ske poglede manifestacije in sezna
nili predstavnike javnoobveščevainih 
sredstev z novimi prijavami k ude
ležbi pri mirovni pobudi.

Med slednje sodi tudi pristop pred
sednika deželnega sveta Maria Col- 
lija, ki je v posebni izjavi naglasil, 
da nobena jezikovna, politična ali 
razredna razlika ne more danes biti 
močnejša od vsesplošne želje po 
miru. Ali mir ali popolno uničenje 
človeštva, je prtoomjjil Colli in ii| 
rečno pouddrll'1 varnost dejstva, dg 
se bo manifestacija mednarodne raz
sežnosti odvila V 'rlA^fJ obtftejm,’ dej

želi, ki je bila nekdaj prizorišče 
neznanskih človeških tragedij in kjer 
se bodo v nedeljo enoglasno izrekli 
za mir Italijani, Slovenci in Avstrij
ci, pa tudi tisti, ki so vojne grozote 
okusili in tisti — mladi — ki tega

žaški zgodovinar Giovanni Miccoli, 
docenti tržaške univerze Jože Pirje
vec, Luisa Accati - Levi, Claudio Do- 
nati, Adriana Desto. Rodclfo Savel- 
li, Luigi Tacchini, Alessandro Pasto 
re, Luisa Mangoni, Giovanna Pao

nočejo. Kostnica pri Redipuglii naj j lin in Cristiana Columni. deželna
zveza za krajevne avtonomije, go
riški šolski skrbnik A. Candorelli, 
goriška pokrajinska vodstva KPI, 
PSI in KD itd. Omenili smo že, da 
so k pobudi pristopile tudi vse na
predne občinske uprave in SKGZ. 
Le ta vabi k udeležbi na manifesta
ciji vse svoje člane in slovensko 
javnost kot tako.

Nedeljski prireditvi se pridružuje 
nadalje deželno vodstvo Slovenske

ostale možnosti, da bi vprašanje za
poslitve več kot tristo delavcev milj- 
ske ladjedelnice in ohranitve pro
duktivnega obrata v občini na za
dovoljiv način rešili. Odstop občin
skega sveta v tem trenutku bi po
menil pravo izdajo na škodo delav
cev, so poudarili v razpravi. In 
marsikdo je tudi opozoril na ab
surd, ko zahtevajo na ves glas od
stop predstavniki neke grupacije, 
ki je v tržaškem občinskem in po
krajinskem svetu pokazala, da ni 
nič kaj dovzetna do tovrstnih zah
tev, saj nista Cecovinijev in Ven- 
turov odbor odstopila niti takrat, 
ko je to zahtevala večina v obeh 
svetih.

Občinski svet je prav tako zavr
nil demokristjanski »kompromisni* 
predlog: predstavnik mil.iske KD 
Birsa je namreč predlagal, naj bi 
namesto sveta odstopil samo odbor, 
tako da bi ne bile potrebne pred
časne volitve. Proti temu predlogu 
pa se ni izrekla samo večina v ob
činskem svetu, se pravi predstav
niki KPI in PSI, ampak celo sami 
listarji.

Pač pa je bilo v razpravi še po
sebno poudarjeno, in to tudi na 

, osnovi pisem, ki sta ju občinske- 
| mu odboru poslala enotna sindikal- 
I na federacija CGIL, CISL in UIL 
j in kovinarska zveza FLM, da je 
i treba nasprotno še povečati mobi- 
j lizacijo na strani delavcev za do- 
j šego dveh poglavitnih ciljev: da se 
' najde primerna zaposlitev v okviru 
: tržaške pokrajine za delavce milj- 
! ske ladjedelnice in da se miljski 
občini zagotovi, z ustanovitvijo 
družbe Friulia-Fincantieri, nov indu
strijski obrat na področju CAA. Vse 
to naj se uresniči do konca letoš
njega leta. kot je rečeno tudi v 
resoluciji, ki jo je občinskemu sve
tu predlagal odbor. Resolucija, ki 
izrecno poudarja nujnost nadaljeva

nato posvečen vprašanju korektno
sti odnosov med političnimi skupi
nami v Miljah, o tem pa bomo po
ročali v jutrišnji številki.

Prof. Darko Bratina 
v krožku «P. Tomažih

Sinoči je na pobudo krožka za po
litične in družbene vede «P. Toma
žič* prof. Darko Bratina predaval 
na temo «Nova tehnologija, izziv v 
življenju in kulturi*. Predavanje je 
bilo v Ljudskem domu pri Sv. Jako
bu. Predavatelj je poglobil nekate
re bistvene spremembe, ki jih je 
povzročila tehnološka revolucija. 
Spregovoril je tudi o številnih ko- 
lateralnih pojavih, ki spremljajo to 
revolucijo: od kulturnih pa do po
litičnih. Podrobne.je bomo o predava
nju še pisali.

VČERAJ V KULTURNEM DOMU

DRUGA ODPRTA ZA VESA 
O «DOLGONOGIH LAŽEH»

Kateri vzgibi so vodili režiserja 
in scenografa pri postavitvi «Dol- 
gonogih laži* Eduarda De Filippa, 
kako sta pristopila k delu in s kak
šnimi težavami sta se soočala, o 
tem smo zvedeli včeraj v Kulturnem 
domu, ko je bila na sporedu druga 
«Odprta zavesa* Slovenskega stal
nega gledališča. Pobuda SSG je 
vsiekakor hvalevredna stvar, saj 
skuša s tem še bolj približati gle
dališče občinstvu, žal pa je odziv 
skromen, saj se občinstvo v zelo 
skromnem številu udeležuje teh de
batnih srečanj. Upati je, da bo v 
prihodnje bolje, saj je »Odprta za
vesa* pomemben element, ki poma
ga prodirati v zakulisje predstave, 
oziroma nudi širok vpogled v pred
stavo samo.

Tako sta režiserja SSG Mario 
Uršič in Sergej Verč odprla vče
rajšnjo «Odprto zaveso*, nakar je 
režiser «Dolgonogih laži* spregovo
ril o svojem delu in zamisli. Gle
dali smo tudi dva značilna prizora 
iz predstave same, ob tem se je 
nato razvil razgovor, ki je zaobjel 
predvsem tiste elemente, ki so se 
zdeli v uprizoritvi manj posrečeni. 
Največji delež pa je bil tokrat po
svečen sceni, o kateri je spregovo-
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OD SOBOTE DO TORKA

Gostovanje SSG na Koroškem 
z Mrakovo trilogijo «Proees»
V Kulturnem domu v Trstu so se 

začele obnovitvene vaje Mrakove 
himnične trilogije «Proces», s ka
tero bo Slovenslzo stalno gledališče 
v soboto nastopilo v Šentlenartu, 
prvi izmed petih postaj svoje ko
roške turneje.

Krščanska kulturna zveza v Ce
lovcu namreč že osemnaist let vsa
kega 8. decembra priredi svojo os
rednjo gledališko predstavo in na 
tej prireditvi je že večkrat sodelo
valo tudi naše nledališče, zadnjič 
leta 1977 z «Veroniko Deseniškin.

Beneško Slovenijo kot v Kanalsko 
dolino in z njo povsod doživelo iz
jemen uspeh, jo bo torej v prihod
njih dneh prikazalo tudi koroškim 
rojakom. Upravičeno lahko priča
kujemo, da uspeh ne bo nič manjši.

tedaj ne os'ane le simbol bolesti, 
ampak naj bo odslej tudi simbol 
miru.

Nadaljnje pnjave k nedeljski ma
nifestaciji, o poteku katere nadrob
neje poročamo na goriški strani): 
združenje političnih deportirancev 
ANED (Trst), združenje političnih 
preganjancev ANPPIA (Trst), de
želno vodstvo stranke DP, združe
nje obrtnikov iz Gorice, goriški sin 
dikat upokojencev v CGIL, senator 

*Stlv*n$>' Baciečhi, primarij kardip-j 
loškega oddelka tržiške glavne bol
nice F. Camerini, deželno vodstvo 
ACLI, . poslanec Mario 1 Lizzero, tr-

S SINOČNJE SEJE ZAHODNOKRASKEGA SVETA

Prizadevanja za izgradnjo 
športnega centra na Krasu
Zahodnokraški rajonski svet je na 

sinočnji redni seji spet obravnaval 
vprašanje gradnje telovadnice pri 
Proseku, ki bi služila potreoam 
mladine in športnih društev lega 
predela Krasa. Kot znano, ie nred 
kratkim izredni občinski komisar1 
dr. Siclari privolil na predlog za- 
hodnokraške skupščine, da bi /era

sedbe poklicne-a zavoda za dosego liišče bivšega begunskega našel ia 
5euuc 1 yja7. ; na nokrajinski cesti Prosek - Kriztega cilja, ca čeprav je 
zurco izjavil prof. Šahu, da na od
ločitev naj ne bi vplivalo njihovo 
z p H rž 3 n 'G

Dijaki (in ob niili nekateri nro 
fesorji in ravnatelji) so na lastni 
koži občutili pekoč problem in od
govorili nanj s sredstvi, ki so iim 
bito na razpolago (stavka, sprevo
di delegacije na občino in nokra- 
iino in nazadnje še zasedba). Se
daj nima več smisla ugibati, ali 
so ravnali prav ali napačno: vče
rajšnji, čeprav le ustni odgovor je 
predvsem rezultat njihovega boja.

KRIZA V LADJEDELSTVU

Predstavniki FLM 
danes na deželi

člani deželnega vodstva sindikal
ne organizacije FLM, ki združuje 
delavce, zaposlene v ladjedelstvu. 
se bodo danes dopoldne ob 10 uri 
skupno s predstavniki tovarniških 
svetov zainteresiranih obratov se
stali na sedežu deželne uprave z 
načelniki svetovalskih skupin dežel
ne skupščine, z odbornimoma za in
dustrijo in za promet ter s predsed
nikoma ustreznih svetovalskih komi
sij. Načeli bodo vprašanje krize v 
deželnem in državnem ladjedelstvu 
ter ponovno postavili pred deželne 
organe zahtevo, naj se deželna vla
da zavzame v Rimu za to. da bodo 
čimprej izglasovani finančni zakoni 
za izvajanje področnega načrta za 
ladiedelstvo,

Včeraj se je v tej zvezi mudilo 
v Rimu odposlanstvo deželnega taj
ništva FLM, ki ga je vodil sindi
kalist Capozza Sindikalisti so se 
sestali s člani partomentarnih sku 
pin KPI. PSI in PRI ter jim pred 
očili nuinest nhhovega nastopa za 
čimprejšnjo odobritev finančnega 
zakona, s katerim se pravkar ukvar
ja senat. V četrtek, 10. decembra, 
bo v naši deželi — kakor že na 
povedano — štiriurna stavka delav
cev vseh ladjedelskih obratov, pri
družili pa se bodo tudi delavci, za 
posleni v drugih obratih z državno 
soudeležbo v Furlaniji - Julijski 
krajini V tej zvezi ni še znano, ali 
bo vsedržavni koordinaerski odbor 
FLM oklical podobno protestno ma 
nifestacijo tudi v drugih italijanskih 
mestih.

namenili gradnji večnamenskega 
ŠDortncga centra, kot sicer predvi
deva regulacijski načrt. O tem na
črtu ie občinski komisar to obve
stil deželno upravo, ki je formal
no lastnik omenjenega zemljišča ter 

zato pripada odločilna beseda za 
ugodno rešitev tega vprašanja. V 
pričakovanju tega sklepa, pa bo 
zahodnokraški svet sporazumno s 
športnimi društvi in organizacija
mi izdelal podrobni predlog o na
menih bodočega športnega centra 
na Krasu.

Svetovalci so nato poverili pred
sedniku Štoki nalogo, da na podla
gi sklepov in resolucij, ki jih ie 
skupščina izglasovala v svoji man
datni dobi. izdela obširen doku
ment za napovedano srečanje z dr. 
Siclarijem. do katerega bo prišlo 
v kratkem. Zahodnokraški svet ie. 
nato na včerajšnji seji izrekel po
zitivno mnenje za neki gradbeni 
načrt v Križu ter sprejel serijo 
sklepov upravnega in tehničnega 
značaja, med katerimi moramo o- 
meniti nakup katastrskih map. ki 
bodo tako z novim letom na raz 
polago vsem občanom v občinskih 
izpostavah na Proseku in v Križu. 
Ob koncu ie zahodnokraški svet so
glasno podprl mednarodno manife
stacijo za mir, ki bo v nedeljo v 
Redipuglii.

hudih eksistenčnih stiskah, ni nikoli 
mislil nase, pač pa vedno in povsod 
na druge in na skupnost za katero 
je živel in se boril.

Fašisti so ga imeli zaradi tega še 
posebej na piki in še pred drugim 
tržaškim procesom je bil dvakrat 
kenfiniran, enkrat na Pcnzi. Na tr
žaškem procesu leta 1941 je bil ob
sojen na 12 let ječe, ko pa je pri
šel iz zapora, se je takoj povezal 
z narodnoosvobodiln m gibanjem. Iz 
Trsta je pogosto odhajal na osvo
bojeno ozemlje na razne kohference 
in sestanke vodilnih organov OF. v 
Trstu pa je deloval v odboru OF 
1. okraja. Nekaj časa je bil tudi 
predsednik Slovensko-hrvatske pro
svetne zveze.

Roman Pahor je umrl. ko mu je 
bilo komaj 48 let (rodil se je v 
Trstu 7 febrtv>r:a 1903, umrl je v 
Izoli 2. dec. 1951). Umrl je tako kot 
je živel, tiho, skromno s tistimi ra
čuni s seboj in skupnostjo za katero 
se je žrtvoval. Spominjamo se ga s 
hvaležnostjo in spoštovanjem, (jk)

f Čestitke
Danes praznuje rojstni dan AN- 

TONELLA GERGOLJ iz Trebč. Vse 
najboljše Ji želijo vsi, ki jo imajo 
radi.

skupnosti. V ustreznem sporočilu, kj 
posi podpis, deželnega tajnika Praga 
^toSe, j$ izraženo »upanje, da oo 
‘lahko na omenjeni manifestaciji pri
nesla. fSSl^J.op. 'ur.JJ.ijidi svoj. po/ 
zdrav*.

Danes ob 20.45 pa bo v tržaškem 
Avditoriju na pobudo deželne sve
tovalske skupine PDUP okrogla mi
za o temi «Kakšno gibanje za mir?*. 
Javna razprava o vprašanjih miru 
in razorožitve, ki bi morala biti rav
no tako v Avditoriju jutri, 4. decem
bra, v priredbi odbora za mir ACLI, 
pa odpade; organizatorji vsekakor 
pozivajo javnost k najširši udelež
bi na manifestaciji v Redipuglii.

Obnova Furlanije 
na dnevnem redu 
seje deželnega sveta

Finansiranje nekaterih deželnih 
zakonov o obnovi potresnega pod
ročja v Furlaniji je bila osrednja 
točka včerajšnjega zasedanja de
želnega sveta Furlanije - Julijske 
krajine. Razprava, ki je bila dokaj 
živahna, je zadevala zlasti vpra
šanja finančnih pristojnosti krajev
nih uprav pri obnovi potresnega 
področja in še odprt problem de
narnih odškodnin v korist družin in 
posameznikov prizadetega področja 
Karnije. O tem je na včerajšnji 
seji poročal svetovalec Ermano 
(PSI), ki je tudi predsednik poseb
ne deželne komisije o vprašanjih 
obnove potresnega področja. Poro
čilu je sledila razprava, v katero 
so posegli zastopniki skoraj vseh 
političnih skupin in nekateri od teh 
so predstavili popravke k zakon
skemu osnutku, ki ga je predlagal 
deželni odbor. Seja deželnega sve
ta se je nadaljevala tudi v popol
danskih urah z razpravo o nekate
rih manj pomembnih upravnih in 
tehničnih zadevah.

n.to boja na strani delavstva, je J Ker so se prireditelji to vot od
bila odobrena soglasno, se pravii ločili za «Proces» in ker se ta npri- 
tudi z glasovi predstavnikov I.iste zarja w cerkvah, je SSG predla
za Milje, pa čeprav so se ti samo 
malo nrej zavzemali za popolnoma 
drugačno rešitev.

Očitno torej resnost ne spada med 
odlike mil.iske listarske svetovalske 
skupine, ki je prav včeraj izgu
bila enega člana. Svetovalec Ba- 
rut je namreč v znak protesta pro
ti metodam, s katerimi LpM vodi 
opozicijo, odstopil iz lisj^sk^ sku
pine in kot, star član ^er^nesfijf ti
ke ustanovil svetovalsko' skupino

• "frlfrrA/sfth

galo, da nastopi tudi \V nekaterih 
od tistih krajev, ki si zaradi po
manjkanja primernih dvoran ne mo
rejo privoščiti aledaliških gosto
vanj.

Tako bodo tržaški gledališčniki 
nastopili v nedeljo tudi v Šentilju 
in Kapli ob Dravi, v ponedeljek 
pa v Šentprimožu. Osrednja prire
ditev bo v čudoviti baročni cerkvi 
v Grebinjskem IcfeSirU’ ® torek po 
poldne. -a '. vv

Potem ko ie Slovensko stalno gle
dališče s to igro našlo pot tako v

Značke za pse 
že delijo

Od 1. decembra razdeljujejo na 
tržaškem občinskem oddelku za dav
ke in pristojbine (Largo Granatie- 
ri 2, in. nadstropje, soba št. 272) 
značke za pse za leto 1982. Te so po 
zakonu, kot znano, obvezne. Dvigni
ti jih je mogoče vsak delavnik (tu
di v soboto), od 8.15 do 12. ure. 
Za pse, ki so v preteklosti takšno 
značko že imeli, ob prevzemu nove 
značke ne bo treba plačati ustrezne
ga zneska (690 lir z davkom IVA 
vred), temveč ga bodo prizadeti 
poravnali z- da- 
ki značke še 
pse, ki so zn&čk^ oproščeni^bi} pa 
znesek treba poravnati- takoj.Dobršen del sinočnje- seje je- bij
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OBA LEŽITA NA NEVROKIRURŠKEM ODDELKU GLAVNE BOLNICE

Pridržana prognoza za deklico in moškega
Giulia Colle (9 let) in Giovanni Paulic (32 let) sta žrtvi prometnih nesreč

V presledku le dobre ure so vče
raj zjutraj sprejeli na nevrokirur
škem oddelku glavne bolnice žrtvi 
dveh prometnih nesreč, obe s pri
držano prognozo. To sta komaj de
vetletna Giulia Colle in 32-letni Gio
vanni Paulic.

Prvo so z rešilcem Rdečega kri
ža prepeljali v bolnico ob 8.40 de
klico, ki je bila v komi zaradi pre
bitja lobanje, oziroma vdrtja lo 
banjške kosti pri desnem sencu. 
Giulio, ki je učenka in stanuje na 
Furlanski cesti št. 104, je na isti 
cesti in nedaleč od njenega doma 
s fordom fiesta podrla 27-letna Jo
landa Tanze iz Nabrežine. Voznica 
je upravljala avto v smeri proti 
Trstu. Na kraj nesreče je prihitela 
prometna policija, nadrobnosti o hu
dem dogodku pa nam niso zaenkrat 
znane. Dejstvo je vsekakor, da je 
Furlanska cesta sila nevarna in po
gostokrat prizorišče podobnih ne
sreč.

Enako velja za Ul. Flavia, kjer 
jo je izkupil Paulic. Ko je z motor
nim kolesom vozil proti Trstu, je 
v višini bencinske črpalke Total 
trčil v mercedes, ki ga je upravljal 
51-letni Bruno Oio iz iste ulice st. 
85. Avtomobilist je z zasebne ceste 
naglo zavozil na ulico in Paulicu 
presekal pot. Slednji (stanujoč v

Ul. D'Annunzio 42 v Miljah) je 
utrpel prelom lobanje na čelni stra
ni in večjo rano na čelu, pa še 
razne poškodbe po obrazu, domnev
no tudi kostne.

Pridržana prognoza 
za priletno žensko

Na nevrokirurškem oddelku glav
ne bolnice so včeraj pozno popol
dne sprejeli s pridržano prognozo 
okrevanja 72-letno upokojenko Li- 
dio Camponovo. doma iz Ul. Gat- 
teri 9. Priletno žensko je med preč
kanjem Drevoreda Sanzio v višini 
Ul. Botticelli z motorjem podrl 17- 
letni Fulvio Mazzaroli, stanujoč v 
Ul. cielle Docce 51. Nesrečna upo
kojenka .je v nesreči zadobila mo
čan udarec v glavo.

Desetletni učenec 
poskusil samomor

Medtem ko sta starša spala v 
bližnji sobi, je 10-letni Roberto V. 
neslišno vstal in šel do kuhinje, kjer 
je segel po steklenički z antibio-
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ALMERIGO GRILZ IN KAMERADI PRED SODNIKI

Še ena oprostitev za tržaške neofašiste
Pred 30 leti umrl 
Roman Pahor

Včeraj je poteklo trideset let 
(1951) od smrti znanega tržaškega 
slovenskega narodnega in protifaši
stičnega borca, enega vodilnih čla 
nov organizacije TIGR. Romana Pa
horja. Umrl je natanko na isti dan. 
2. decembra, ko se je deset let prej 
začel pred Posebnim fašističnim tri
bunalom v Trstu »drugi tržaški pro 
ces*. na katerem je med šestdese
timi obtoženci sedel tudi on, pono 
sen, neustrašen, svest sl, da mu 
sodijo zato, ker se je z vsemi svo
jimi silami boril proti fašističnemu 
zatiralcu svojega naroda.

V narodnostno borbeno življenje 
se je vključil že v zgodnji mladosti 
kot član Zveze mladinskih društev. 
Njegova aktivnost je bila vzorna v 
vseh ozirih. Čeprav je sam živel v

Po nedavnem obisku v Španiji, | vali po tržaških višjih srednjih šo- 
kjer se je udeležil z vsedržavnim lah in v katerem je med drugim 
tajnikom MSI Almirantejem sloves-1 pisalo, da so »morilci notranjega
nih svečanosti, ki so jih španski fa 
šisti priredili ob obletnici smrti ge
nerala Franca, se je 28-letni Alme- 
rigo Grilz včeraj prikazal v tržaških 
sodnih dvoranah. Svojo običajno čr
no usnjeno suknjo je zamenjal z ele
gantnim telovnikom (to je sicer v 
skladu z Almirantejevo linijo), pred 
sodniki pa je dajal z napol prikrito 
ošabnostjo vtis, kot da je tam po
vsem slučajno.

V njegovi družbi je pred porotnim 
sodiščem bil tudi drugi obtoženec, 
24 letni Pariš Lippi, medtem ko tre
tjega, 27-letnega Livia Laia, že več 
mesecev vneto iščejo po vsej Italiji. 
Omenjeno trojico znanih tržaških 
neofašistov je politični oddelek kve
sture 13. januarja 1979 prijavil sod
stvu zaradi žaljenja oboroženih sil. 
Odgovorni naj bi bili za letak, ki 
so ga po smrti neofašističnega skraj
neža Antonia Giacquinta razdelje-

ministrstva ubili* omenjenega skraj
neža. Pod letakom je bila sigla neo
fašističnih organizacij »Fronte del
ta gioventu* in «FUAN», Ul. Padui- 
na 4. Grilz je takrat bil tajnik, Lip
pi podtajnik prve organizacije, Lai 
pa predsednik druge.

Obtoženca sta včeraj zanikala vsa
kršno odgovornost za letak (Grilz 
je dejal, da je takrat bil v Rimu), 
javni tožilec Grohman je tudi bil 
mnenja, da ni nobenega dokaza o 
krivdi obtožencev, njihov branilec 
Giacomelli pa je ob vsem tem imel 
lahko delo. Dejal je, da stil in na
čin pisanja sploh ne gre pripisati 
obtožencem, da na njem ne piše 
mesta (Trst, namreč), kjer je bil 
izdan 'n da letak ni kot dnevnik, 
za katerega odgovarje odgovorni u- 
rednik. Nato je vsilil domnevo, da 
je letak podtaknil neofašističnima 
organizacijama »znani neznani so

vražnik* itd. Ob splošnem pomanj
kanju dokazov je porotno sodišče o- 
prostilo vse tri obtožence.

Včerajšnja sodna obravnava ne 
bi bila sicer pomembna, če ne bi 
ustvarjala vrste vprašanj. Omenje
na trojica verjetno res ni material
no sodelovala pri sestavljanju leta
ka. saj sta tako Grilz kot Lai bila 
v Rimu. Spomnimo naj, da so neo- 
fašisti proglasili januar 1979 za »me
sec protikomunističnega boja*. Po 
vsej Italiji so se vrstili atentati, ki 
so dosegli vrhunec 10. in 11. ja
nuarja v Rimu. Takrat je neofaši
stična skupina teroristov (med ka
terimi naj bi gotovo bil tudi Livio 
Lai) izvedla zločinski atentat na le
vičarsko radijsko postajo «Citta fu- 
tura», drugi črnuhi pa so požgali 
pet kinematografov, odvrgli bom
be na knjigarno Feltrinelli, na se
dež RAI, na sedeža KPI in KD, na 
list »Messaggero* itd. Tudi v Tr
stu so v tistih dneh neofašisti zao
strovali ozračje mirnega sožitja.

tiki, ki mu jih je zdravnik pripi
sal za zdravljenje pljučne bolezni. 
Vzel je kozarec vode, popil kakih 
20 tabletk ter se nato vrnil v po
steljo. Mater je nekaj ur zatem zbu
dilo ječanje in hropenje malega si
na, ki so ga že popadli siloviti krči. 
Takoj je poklicala reševalce, ki so 
Roberta zapeljali v otroško bolnico. 
Tu so ga najprej sprejeli na odde
lek za oživljanje, nato pa so ga 
prenesli na oddelek za klinično pe
diatrijo. Malemu Robertu je bilo 
včeraj kljub še vedno pridržani pro
gnozi malo bolje, saj je že prosil 
za večerjo. Kaj je botrovalo njegovi 
pretresljivi odločitvi? Staršema je 
priznal, da ga je hudo potrlo, ker 
sta ga karala zaradi ne ravno zgled
nega obnašanja v šoli.

Napadi na Ljudski dom KPI pri 
Pončani, na krožek »Pečar* na Ko- 
lonji, na knjigarno Utopia. grozilna 
telefonska sporočila in druga nasil
na dejanja niso šla v pozabo. Kdo 
jih je organiziral? Koga so zanje 
kaznovali? Kdo jih je izvedel? Če 
niso Grilz. Lippi in Lai odgovorni ■ 
za žaljivi letak iz tistih dni, kdo pa j 
je? Ob koncu naj še povemo, da je 
bil Grilz v letih od 1974 do 1978 
sedemkrat prijavljen in dvakrat tu
di aretiran zaradi svoje politične de
javnosti. Lippija so v letih 1977 in 
1978 prijavili štirikrat zaradi nedo
voljene posesti orožja (enkrat so ga 
tudi aretirali zaradi izstrelitve pe-1 
klenskega stroja), oba pa do sedaj1 
še nista bila obsojena niti na en dan 
zapora. Da ne spregovorimo o Laiu, 
ki si je v letih od 1976 do 1978 na
kopal pet prijav in dve aretaciji. O 
povezavi med tržaškimi neofašisti s 
črno prevratniško mrežo smo že ob
širno pisali, čeprav vse to. kot kaže, 
ne zaleže veliko. V Trstu imajo fa
šisti vedno varno zatočišče.

Tržaški gradbenik Paolo Tassi, ki 
je bil do nedavnega predsednik zve
ze industrijcev iz tržaške pokrajine, 
je odstopil tudi z mesta predsedni
ka deželne industrijske zveze. Vo
dilni odbor zveze je začasno pove
ril predsedniške posle dr. R. De 
Riuju, ki sicer vodi tržaško indu
strijsko zvezo. De Riu bo med dru
gim zastopal deželno industrijsko 
zvezo tudi pri Confindustrii. Volitve 
za novega predsednika deželne in
dustrijske zveze bodo spomladi pri
hodnjega leta.

Ustrelil se Je v palec
Na ortopedskem oddelku so vče

raj zjutraj sprejeli 71-letnega Ce
lestina Balbija iz Milj, ki si je s 
strelom popolnoma uničil palec le
ve noge. Kot .je povedal v bolnici, 
je do nesreče prišlo v njegovi soal- 
nici, kjer je čistil lovsko puško iz 
katere mu je 'z neprevidnosti ne 
nadoma ušel strel. Poškodba je
zelo huda in Balbi se bo moral 
zdraviti 50 dni.

ril Klavdij Palčič. Iz njegovih be
sed je bilo jasno razvidno, kako 
se je scena dopolnjevala z režiser
jevo zamislijo, kaj je hotela pouda
riti in kako spregovoriti. Žal je bil 
delež občinstva v razpravi preskro
men, da bi se le ta lahko še bolj 
razvila, kazalo pa bi pobudo (Od
prto zaveso) čimbolj publicizirati, 
predvsem med študirajočo mladino.

Comcllijeva sožalna 
brzojavka Zemljariču

Predsednik deželnega odbora Fur
lanije - Julijske krajine Comelli je 
včeraj poslal predsedniku izvršne
ga sveta skupščine SR Slovenije 
Zemljariču sožalno brzojavko zara
di strahovite letalske nesreče na 
Korziki. Comelli nadalje izraža v 
brzojavki, tudi v imenu deželnega 
odbora, občuteno sožalje sorodnikom 
tragično umrlih potnikov jugoslo
vanskega letala.

Danes začetek 
pokrajinske 
skupščine KPI

2. deželni
Ljudskem

V okviru priprav na 
kongres, se bo danes, v 
domu v Ul. Madonnina 19, ob 18.30, 
začela tridnevna pokrajinska skup
ščina avtonomne tržaške federacije 
KPI. Skupščine se bo udeležbo 234 
delegatov, ki so bili izvoljeni na 44 
sekcijskih kongresih stranke in ki 
bodo zastopali 6.500 članov KPI. 
Ob koncu skupščine bodo izvolili 
65 delegatov, ki bodo na deželnem 
kongresu zastopali tržaško federa
cijo.

DANES V NOVINARSKEM KROŽKU

Posvet o sodelovanju 
med šolo in obrtništvom

.Vsedržavna obrtniška zveza (CNA) 
iz Trsta prireja danes ob 16. uri 
v Novinarskem krožku (Korzo Ita- 
lia 12) javni posvet na temo »Per
spektive sodelovanja med obrtni
štvom in šolo*. Na zanimiv posvet, 
ki ga CNA prireja v sodelovanju 
z deželno ustanovo za poklicno u- 
smerjanje, so vabljeni tudi profesor
ji slovenskih nižjih srednjih šol. 
Uvodni poročili bosta podala glavni 
tajnik CNA Malusa in pa zastopnik 
Deželnega zavoda za razvoj obrtni
štva (ERSA) Rossman, sledila bo 
razprava.

Širi &e neprijetna 
nadiha - uš

Do nedavnega je predstavljala 
nekaj eksotičnega, spominjala je na 
tretji svet, ali v najboljšem prime
ru na območja najnerazvitejših 
predelov Sredozemlja: sedaj pa je 
tudi med nami, ta nadloga, ki se 
ji pravi uš. Nezadržno se širi, brez 
kakršnegakoli ozira na higienske 
navade osebe, med katere lase se 
je naselila. Največkrat jo srečamo 
v šolah, na igriščih, v telovadni
cah in povsod tam, kjer je mogoče 
priti v neposreden stile z osebami 
— predvsem otroki — nosilci te 
nadloge. Farmacevtska industrija je 
na pojav uši odgovorila s poseb
nimi šamponi za preprečevanje in 
odstranjevanje nadležne okužbe, 
matere pa so se navadile redno 
pregledovati lasišča svojih otrok. 
Kljub temu pa se uši širijo: od slo 
primerov okužbe, zabeleženih v le
tu 1977, jih ie bilo leta '79 250, 
letos pa že 500. Mani razvpito, pa 
nič manj neizprosno je širjenje 
mnogih drugih parasitarmh bole
zni, kot sta nalezljivo vnetje lasi
šča in srbečica, pri katerih se majh
ni povzročitelji zarišejo v kožo in 
jo vnamejo, če take dermaloze ni
so nevarne, pa so prav gotovo zelo 
nevšečne. Trst, ki ob tem pojavu 
evropske razsežnosti ni izjemo„ se 
je moral z njim soočili ob primeru, 
ki je povzročil nemalo razburje
nja: pojav srbečice v eni od mest
nih šol. V zadnjih desetih letih so 
v tržaški občini zabeležili 1500 pri
merov te okužbe, sanitarni izvede
nec pa ie izrazil prepričanje, da 
ie številka mnogo nižja od dejan
skega števila primerov, kar je po
sledica dejstva, da je prijava okuž
be obvezna samo za osebe, ki ži
vijo u kolektivnih skupnostih. Na
lezljivo vnetje lasišča, ki ga je v 
letu 1973 dobilo pet oseb, se je v 
letošnjem letu povzpelo na 42 pri
merov. Zdi se, da nam podoba, ki 
smo si jo ustvarili o tretjem sve
tu, postaja use bližja...

Ob izgubi Marije Starc Izreka 
družini in svojcem iskreno sožalje 
sekcija KPI Prosek - Kontovel.

Sekcija Zveze partizanov Prosek - 
Kontovel izreka družini Starc ln svoj
cem iskreno sožalje ob smrti Marije 
Starc.

Sporočamo žalostno vest, da nas 
je zapustil naš dragi mož, oče in 
nono

RAFAEL PECMAN
Pogreb bo jutri, 4. decembra, ob 

11.15 iz mrtvašnice glavne bolnišnice.

Žalujoči: žena Štefanija, si
novi z družinami ln drugo 
sorodstvo.

Trst, 3. decembra 1981
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Natečaj za novoletno novelo
Uredništvo Primorskega dnevnika razpisuje nagradni natečaj za 

novelo, ki bo objavljena v novoletni številki dnevnika. Natečaja se 
lahko udeležijo mladi avtorji iz vrst slovenske narodnostne skupno
sti v Italiji. Tema je prosta, obseg pa naj ne presega 10 do 12 
tipkanih strani po 30 vrst.

Žirija, ki jo bodo sestavljali člani uredništva in odseka za knjiž
ne izdaje pri ZTT, bo po svoji avtonomni presoji izbrala med pri
spelimi eno samo novelo za objavo v novoletni številki dnevnika. 
Prav tako bo žirija izbrala novele, ki bi morebiti prišle v poštev 
za objavo v naslednjih številkah.

Novele v dveh tipkanih izvodih, označene s šifro, in priložene 
zaprte zalepke z imenom avtorja, morajo biti poslane na tržaški na
slov uredništva v Ul. Montecchi 6, najkasneje do vključno 15. de
cembra letos.

UREDNIŠTVO

SKD IGO GRUDEN - 
NABREŽINA

SV. MIKLAVŽ
bo obiskal otroke v društvenih 
prostorih v soboto, 5. decembra, 
ob 17.30.

Naročila sprejema jutri in 
v soboto od 14. do 16. ure.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 3. decembra 

FRANČIŠEK KSAV.
Sonce vzide ob 7.28 in zatone ob 
16.22 — Dolžina dneva 8.54 — Lu
na vzide ob 12.22 in zatone ob 22.38.

Jutri, PETEK, 4. decembra 
BARBARA

Vreme včeraj: naj višja temperatu
ra 8,7 stopinje, najnižja 3,9, ob 18. 
uri 7 stopinj, zračni tlak 1020,2 mb 
narašča, brezvetrje, vlaga 38-odstot- 
na, nebo pcoblačeno, morje skoraj 
mimo, temperatura morja 12,7 sto 
pinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Daniele Sini, Ro

berta Sini, Jessica Gandusio, Saia 
Iurada. Roberta Batič, Marco Val- 
ta, Ivan Marinelli, Cecilia Blasetti.

UMRLI SO: 88-letna Corinna Mo- 
seo vd. Caracciola, 79-letni Vittorio 
Apollinari, 8-letni Alberto Chersova- 
ni, 67-letni Guglielmo Andri, 51-let- 
na Bruna Belich por. Colautti, 76- 
letna Palmira Tramontini por. Bor- 
toluzzi, 82-letna Maria Germani vd. 
Vecchiet, 93-letna Femanda Budua 
vd. Bacinich, 92-letna Eugenia De- 
beuz vd. Faccanoni, 64-letni Ema
nuele Klatowsky, 71-letna Maria Pe- 
scatori, 48-letna Alma Belic por. Ma- 
dalozzo, 83-letni Giacomo Železni
kar, 93-letna Ofelia Batin vd. Mi
cah.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 2ft.30>ni<'

Ul. Oriani 2, Ul. F. Severo 112, 
Trg Venezia 2, Ul. Baiauontt 50.

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.301 ' 
Ul. Roma 15. Ul. Ginnastica 44. 

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Ul. Roma 15, Ul. Ginnastica 44.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 21. do 8 ure 

tel. 732 627. predpraznična od i4. do 
21. ure in praznična od 8. do 20 
ure. tel. 68 441

LEKARNE V OKOMCI 
Boljunec: tel. 228-124; Bazovica: 

tel 226-165; Opčine- tel 211001; 
Prosek: tel 225-141; Božje polje 
Zgonik: tel. 225-596; Nabrežina: tel 
200-121; Sesljan: tel 209197; žavlie: 
tel. 213-137; Milje: tel 271124

^SLOVENSKO 
"STALNO. 5 
'GLEDALIŠČE 

V TRSTU

Jutri, 4. decembra, ob 16. 
uri — abonma red J

EDUARDO DE FTLTPPO

DOLGONOGE LAŽI
Režija: BORIS KOBAL

Gledališča
ROSSETTl
Danes ob 20.30 (red «prost») bo 

Stalno gledališče Furlanije - Julij
ske krajine predstavilo delo «Das 
KapitaN Curzia Malaparteja, pre
vedeno iz francoščine, za oder 
priredil Mario Maranzana. Režiser 
Franco Giraldi. za scene in kostume 
poskrbel Sergio D’Osmo. V abonma
ju odrezek 2. Rezervacije pri glav
ni blagajni.

AVDITORIJ
V okviru nedeljskih koncertov, ki 

jih prireja gledališče Verdi v Avdi
toriju. bosta na sporedu dve balet
ni predstavi. Pričetek ob 11. uri. 
Vstopnice so na razpolago od da
nes dalje pri osrednji1 blagajni v 
Pasaži Protti. Cena 1.000 lir.

Kino
Ariston Danes zaprto.
Ritz 18.00 «Nessuno č perfetto«. Re

nato Pozzetto, Ornella Muti.
Eden 17.00 «Pierino contro tutti«.
Grattacielo 17.00 «Cristiana F. —

Noi, i ragazzi dello zco di Berli
nu«. Prepovedan mladini pod 14. 
letom.

Fenice 15.45 «11 postino suona sem- 
pre due volte». Jack , Nicholson.
Prepovedan mladini pod 14. letom.

Aurora 16.30 «Avventure erotiche di
;,m rfflOdlgTO. ^povedan mla

dini pod 18., letom. J:
Capitol 16.30 «Macabros>. Prepovedan 

mladini pod 14, letom.
Modečti«! "16:30^T9.'06—'2L45 »La pel- 

le». Prepovedan mladini pod 14. i 
letom.

Filodrammatlco 16.00 «Charlotte una I Osnouia šola in otroški vrtec iz

Razna obvestila
SPD Tabor z Opčin prireja od da

nes do sobote v Prosvetnem domu 
Miklavževo razstavo knjig in plošč. 
Urnik od 17. do 20. ure.

KD Rovte - Kolonkovec priredi 
danes, 3., jutri, 4. in 5. decembra 
od 17. do 21. ure v društvenih pro
storih razstavo knjig, plošč in ka
set.

KRUT obvešča, da bo v ponede
ljek, 7. decembra, ob 17. uri v Gre
gorčičevi dvorani v U. sv. Fran
čiška 20 v Trstu sestanek skupine 
za plavanje.

V nedeljo, 6. decembra, priredijo 
starejši planinci izlet po Krasu. 
Zbirališče v Rojanu - Scala Santa 
ob 9.15 in na Obelisku ob 10.30. Pot 
jih bo vodila po vertikali mimo 
Ferlugov na vedeto Aliče in v Ba
zovico k spomeniku bazoviškim žrt
vam ter na Kokoš.

KD S. Škamperle in KD Union 
vabita na ples. ki bo v soboto, 5. 
t.m., ob 20.30 v društvenih pro
storih.

SPDT priredi v četrtek, 10. t.m., 
v Gregorčičevi dvorani v Trstu. Ul. 
sv. Frančiška 20/11., tradicionalni 
vsakoletni društveni večer. Priče
tek ob 20. uri. člani bodo predva
jan svoje diapozitive, ki so jih po
sneli med letošnjo planinsko sezo
no. Vabljenj vsi.

KD Prosek - Kontovel obvešča, 
da bo niiklavževanje v soboto, 5. 
t.m.. ob 15. uri v Kulturnem domu 
na Proseku.

KD S. Škamperle - KD Union s po
močjo krajevnih vrtcev in šol pri
rejata skupno miklavževanje, ki bo 
na sedežu KD Škamperle v soboto, 
5. t.m.. ob 16. uri. Vljudno vabimo 
vse otroke. Miklavž bo polnil koš 
danes in jutri od 19. ure dalje 
in v soboto od 14. ure dalje na se
dežu društva.

Slovenska gobarska družina - Trst 
priredi jutri, 4. decembra, ob 
20 30 v Prosvetnem domu na Opči
nah večer diapozitivov. Na zaključ
nem večeru letošnje sezone bomo ob
razložili tudi pravilnik za nabira
nje gob.

V prostorih KD Lonjer - Katinara
bo 3., 4. in 5. decembra od 18. do 
20. ure Miklavževa razstava knjig in 
plošč.

KD Rdeča zvezda obvešča, da bo 
ob priliki sv. Miklavža odprta raz
stava knjig danes in jutri od 
16. do 18. ure in v soboto od 15. 
do 17. ure v društvenih prostorih v 
Saležu.

SKD Tabor - Opčine. V Prosvet
nem domu na Opčinah bo tudi le
tos veselo silvestrovanje. Za razpo
loženje bo poskrbe' znani ansambel 
Lojzeta Furlana. Opensko društvo 
bo v kratkem sporočilo vse podrob
nosti za prijave.

KD Slovan sooroča nov urnik pev
skih vaj, in sicer ob torkih za žen
ske. ob petkih za moške in ob sre
dah skupno (moški in ženske) ob 
20 30 v prostorih Gozdne zadruse.

KD Rdeča zvezda obvešča udele
žence plesnega tečpia, da bodo vaje 
vsako soboto?'Pd 20. do 22. ure v 
telovadnici osnovne šole Lojze Ko
ko-? ver 1 s Saležu

Šolske vesti
ragazza in calore«. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Nazionale 16.00 «Brivido erotico«. 
Prepovedan mladipi pod 18. letom.

Vittorio Veneto 16.30 «Supersexsu- 
per«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Mignon 16.30 «1 quattro scatenati di 
Hong Kong».

Radio 14.30—21.00 »Super penetra- 
tion love*. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Lumiere 16.30 «L’uomo che cadde 
sulla terrn». Prepovedan mladini 
pod 14. letom.

KD FRAN VENTURINI - DOMJO 

priredi 5. decembra, ob 19. uri v telovadnici pri Domjn

KONCERT
Nastopajo: otroški pevski zbor osnovnih šol Ricmanje - Domjo, 
harmonikarski orkester - Domjo, pevski zbor F. Venturini. Kot 
gostje sodelujejo basist LADKO KOROŠEC ob spremljavi MI
LANA STANTETA in pobrateni pevski zbor «LOšKI GLAS«.

OBVESTILO
KULTURNIM IN ŠPORTNIM ORGANIZACIJAM 

BOŽIČNA IN NOVOLETNA VOŠČILA 

sprejemamo
na oglasnem oddelku, Ulica Montecchi 6 - Tel. 794-672 • Int. 37

do 5. decembra 1981
Za naročila po tem datumu ne moremo jamčiti objave

PRIŠEL CAS BO 
KRO<; BOŽIČA...

Z Miklavževimi knjigami Tržaške knjigarne v praz
nični mesec, da ne bo otroštvo vaših malčkov pusto

V Miklavževi vreči naj se najde tudi knjiga, ki jo je 
pustil na sejmih pri sledečih društvih:

KD TABOR - OPČINE (danes, jutri in v soboto)
KD RDEČA ZVEZDA-SALE2 (danes, jutri In v soboto)
KD KRAŠKI DOM - REPEN (danes, jutri in v soboto)
KD LONJER - KATINARA (danes, jutri In v soboto)
KD ROVTE - KOLONKOVEC (danes, jutri in v soboto)

Na Goriškem pa je praznična kn|!ga no razpolago v Doberdobu

POHITITE NA KNJI2NE SEJME,
SICER SE BO MIKLAV2 UŽALILI

Barkovelj priredita miklavževanje 
v soboto, 5. decembra, ob 15.30 v 
župnijski dvorani. Na sporedu so 
igrica, prizori, recitacije in petje. 
Čaka vas tudi loterija. Vljudno vab
ljeni.

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

JAKOB RENKO inštruira humani
stične predmete za višje šole. 
Telefon 040/811645.

PRODAM hrastova drva. Telefoni
rati na štev. 200-848.

PRODAM autobianchi A 112 ele- 
gant. Telefon 040/229239.

BOR (A. Doljak). Prodajna galerija 
kraškega pohištva, Nabrežina-po- 
staja 69, sporoča, da bo v mesecu 
decembru odprta tudi ob nedeljah 
od 10. do 12.30 ter od 15. do 19. are.

PRODAM skoraj nov dvodelni šte
dilnik znamke fagagnese — delno 
na plin, drva ali premog — pri
rejen tudi za ogrevanje prostorov. 
Telefonirati ob delavnikih ob ve
černih urah na ŠL 040/226510.

ZARADI zgrešene mere prodam levi 
in desni kilni pas po polovični ceni. 
Telefon (040) 571-468.

PRODAM hišo v Krminu in 1000 kv. 
metrov za morebitno zidavo še 
štirih stanovanj. Informacije na 
upravi Primorskega dnevnika v 
Gorici, tel. 83-382.

PRODAM enkrat rabljene smučar
ske čevlje tecnica štev. 5,5 (36 - 
37) po polovični ceni (32.000 lir). 
Telefon (040) 413026.

PRODAM fiat 124 coupe letnik 1973 
po ugodni ceni. Telefon (040) 212859

IMAŠ prosti čas? Hočeš zaslužiti 
kaj več? Telefoniraj na štev. (040) 
200150.

MODE VALENTINA obvešča cenje
ne odjemalce, da ima na zalogi no
ve jesenske in zimske modele po 
ugodnih cenah. Obiščite nas.

PODJETJE s pohištvom išče specia
liziranega delavca za namestitev po
hištva in vajenca za mizarsko stro
ko po možnosti z vozniškim dovolje
njem. Ugodni finančni pogoji. Po
nudbe poslati na upravo Primor
skega dnevnika. Ul. Montecchi 6 
pod šifro »Pohištvo«.

ZA LANSIRANJE zelo donosnega 
artikla iščemo zastopnike za Fur
lanijo - Julijsko krajino. Zahteva 
se minimalen kapital. Telefon 
(040) 200150.

V NEDELJO, 6. DECEMBRA, OB 11. URI

Župani Gorice, Ljubljane in Celovca 
na mirovni manifestaciji v Redipuglii
Predstavnik štirih škofov v naši deželi bo prebral njihovo mirovno poslanico

V teku so še zadnje priprave na 
mirovno manifestacijo, ki jo prireja 
široko zasnovani pripravljalni od
bor, v katerem so poleg sindikal
nih organizacij in kulturnih zdru
ženj tudi osebnosti iz kulturnega 
sveta, zdravniških krogov, cerkve 
ni dostojanstveniki.

Objavili so tudi seznam govorni
kov, ki bodo nastopili na mani
festaciji v nedeljo ob 11. uri. Spre
govorili bodo Silvano Modolo, de
lavec Zanussi Rex, Gaetano Ar- 
fč, zgodovinar in evropski parla
mentarec, župan iz Celovca Leopold 
Guggenberger, predsednik skupšči
ne občine Ljubljana Marjan Rožič, 
predsednik deželnega sveta Mario 
Colli, župan občine Gorica Antonio 
Scarano in kaplan Ermenegildo Ma- 
gno. ki bo prebral poslanico vseh 
štirih škofov v deželi FJK.

Po prvotni zamisli naj bi se ma
nifestacija vršila na ploščadi sa
mega spomenika v Redipuglii. Or
ganizatorji so jo morali opustiti, 
ker vojaška oblast tega prostora 
doslej ni še nikomur odstopila in 
ga nima namena odstopiti niti za 
to priložnost. Pobudniki mirovne 
manifestacije so se zato obrnili na 
obrambnega ministra, da bi jim do 
volih uporabo prostora, ki je čez 
cesto, nasproti kostnice.

Dejansko se bo zborovanje pričelo 
eno uro poprej, ob 10. uri, ko bo
sta iz Foljana in od izstopne posta
je avtoceste pri Redipuglii krenila 
proti zbornemu mestu dva sprevo
da. Po govorih bodo položili košare 
s cvetjem k spomeniku v Redipuglii, 
na pokopališče avstro-ogrskih voja
kov, padlih v prvi svetovni vojni in 
k spomeniku odporniškemu gibanju 
pred ladjedelnico Italcantieri.

Pojasnilo trgovinske zbornice

Goriva proste cone 
je zaenkrat dovolj

V zvezi z govoricami, da ni na 
razpolago zadostnih količin goriva 
po znižani ceni, v okviru goriške 
proste cone, je goriška trgovinska 
zbornica objavila daljše tiskovno po
ročilo, v katerem pojasnjuje, da so 
govorice brez vsakršne osnove ter 
da je goriva zadosti. Upravičencem 
so namreč razdelili za 150.056 stotov 
nakaznic, medtem ko znaša kontin
gent 150.756. Torej 700 stotov' več. 
Celotna količina pa še ni bila uvo
žena, saj bodo zadnje pošiljke prir 
spele šele v prihodnjih tednih, u- 
piravi?'čHtT,M ,iii imajo še nakaznice 
pa bodo betitin ’lahko kupili tudi po 
31. decembru..

Trgovinska" zbornica nadalje po
jasnjuje, da doslej ni bilo bistvenih

PELLICCERIA
C E R VO

priporočena trgovina
za vaše naknpe 

KRZNA JOPE
elegantni modeli

najboljše kakovosti 
NAŠITKI vseh vrst.

Bogata izbira
Najnižje cene v naši deželi

TRST Vlale XX. settembre 16 
Tel. 796 301

Zveza slovenskih kulturnih 
društev in
Komisija .za. doraščajočo - 
mladino pr) SKGZ

priredita v nedeljo, 6. t.m., ob 
10.30 v mali dvorani Kulturnega 
doma (Ul. Brass)

TRADICIONALNO
MIKLAVŽEVANJE

Nastopilo bo Lutkovno gleda
lišče iz Maribora s pravljicama 
»Lisica tatica« in «Mojca Po- 
krajculja«.
Darila sprejema gospa Marta 
vsak dan od 10. do 12. ure na 
sedežu SKGZ, Ulica Malta 2.

Starši, pripeljite otroke!

odstopanj glede stopnje gostote go
riva pri posameznih pošiljkah, kar 
bi utegnilo neugodno vplivati pri 
pretvarjanju iz utežnih v prostornin- 
ske enote. Kontingent je namreč do
ločen v k vin tal ih, bencinski boni pa 
se izdajajo v litrih.

OB LETALSKI NESREČI

Izrazi sožalja 
župana Scarana

naravoslovno društvo »Al vise Co- 
meb iz Gorice in ekološki odbor iz 
Gradeža in Ogleja so izdali skup
no tiskovno poročilo, v katerem iz
ražajo veliko zaskrbljenost zaradi 
vsebine urbanističnega načrta, o ka
terem je bil govor v soboto, 28. 
novembra, na seji občinskega od
bora v Gradežu. Načrt predvideva 
med drugim številne gradnje v kra
ju Valle Cavarera jn dve novi pri
stanišči za turistična plovila v gra- 
deški laguni.

Omenjene organizacije so zelo za
skrbljene zaradi posledic, ki bi jih 
uresničitev tega načrta imela na 
ravnovesje naravnega okolja v lagu
ni in očitajo odgovornim političnim

krogom; da niso dovolj publicizi- 
rali načrta in tako onemogočili šir
šo demokratično razpravo o pro
blemu, ki ni samo občinske, am
pak deželne in celo vsedržavne raz
sežnosti.

Člani dramske družine prosvetne
ga društva tštandrež« so pred ne
kaj dnevi nastopili v Selah na Ko
roškem z igro Agate Christie «Deset 
zamorčkov«. To je bilo že peto go
stovanje Štandrežcev v Selah. Tam
kajšnja dvorana je bila za to priliko 
polna. Pred predstavo je goriško 
skupino pozdravil predsednik doma
čega prosvetnega društva «Pianina» 
Marjan Olip.

OB PRVEM KONCERTU GLASBENE MATICE

Komorni orkester in trobenti 
so navdušili občinstvo

Za nami je prvi letošnji koncert 
v abonmajski sezoni, ki ga prireja 
Glasbena matica v sodelovanju z 
Zvezo slovenske katoliške prosvete 
in Zvezo slovenskih kulturnih dru
štev. S tem se nadaljuje že kar dol
goletna in lepo ustaljena muzikal
na tradicija, ki je že zajela lepo 
število naših poslušalcev, pa tudi 
ljubiteljev glasbe večinskega na
roda.

Prvi koncert je bil v Avditoriju v 
torek, 24. novembra. Nastopili so Go
riški komorni orkester in troben
tača Anton Grčar ter Stanko Ar
nold. Program je obsegal izključ
no dela baročnega obdobja, kar je 
dalo celotnemu večeru zelo enovit 
pečat. Posebnost večera je bila 
morda še, v tem, da je 'nastopila 
goriška komorna skupina, sestavlje
na iz enajstih članov (godala in 
continuo), ki v izvajanjih brez di
rigenta zasleduje pota nekdanjih in
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S SEJE OBČINSKEGA SVETA V SOVODNJAH

Sest milijonov lir prispevkov 

kulturnim in športnim društvom
Občinski svet je vzel v pretres tudi nekaj drugih pomembnih vprašanj 
Odobren okvirni načrt ureditve kanalizacijskega omrežja v občini

Nekoliko neobičajno živahno de
javnost je bilo opaziti prejšnje dni 
v delovanju občinskih in pokrajin
skega sveta ter drugih skupščin. 
Konec novembra je namreč potekel 
rok, ki ga določa zakon glede ure
jevanja tekoči^ proračunov, vnaša
nja sprememb, popravkov, oziroma 
knjiženja novih postavk.

S temi vprašanji so se torej u- 
kvarjali domala v vseh izvoljenih 
skupščinah. Tako tudi na seji ob
činskega sveta v Sovcdnjah, ki ie 
bila v ponedeljek, 30. novembra. Na 
seji so obravnavali tudi nekaj dru
gih pomembnejših vprašanj.

Na prvem mestu velja vsekakor 
omenili odobritev okvirnega načrta 
za greznice, ki ga je pripravil inž. 
Pessina iz Palmanove in ki pred
videva za poldrugo milijardo lir iz
datkov. Načrt bo občinska uprava 
zdaj posredovala deželi s prošnjo za 
prispevek, v najboljšem primeru pa 
oo mogoče nekaj del opraviti že v 
prihodnjem letu. Vsekakor bodo na
črt izvajali postopoma, v skiadu z 
razpoložljivimi sredstvi, ki naj bi 
jih omogočili dfeelh' in dfžavd. Pred
nost pri izvajanju del bodo, po od* 
ločitvi občinskega odbora,, nameni
li Rupi in Peči. Za -dela" v telrdveh 
krajih je v finančnem načrtu pred
viden strošek okrog 473 milijonov 
lir, nekaj nad 163 milijonov za Ru- 
po, skoraj 211 za Peč. V kanalizacij
sko omrežje se bodo stekale odpla
ke in deževnica. Sicer pa bomo o 
tem načrtu še poročali. Občinski 
svet v Sovodnjah je na zadnji seji 
nadalje odobril razdelitev podpore 
manj premožnim občanom v skup 
nem znesku milijon lir, z glasova
njem potrdil predlagane člane izpit
ne komisije javnega natečaja za 
mesto občinskega tehnika ter odo
bril nakup šolskega avtobusa. Dalj
ša razprava se je razvila glede po
razdelitve prispevkov kulturnim, 
športnim in drugim društvom, ki de
lujejo v občini.

Predloge za porazdelitev je izde
lal občinski odbor, na podlagi pro
šenj društev in opisa delovanja v 
tekočem letu. Med koristniki pri
spevkov sta letos tudi dve novi dru
štvi in sicer ŠZ Soča ter skavti. 
Predstavnik manjšine Pavletič je 
skušal polemično prikazati, kako so 
bila nekatera društva, zlasti taka, 
ki delujejo v manjših krajih, oško
dovana na račun društev, ki deluje
jo v Sovodnjah, kar pa so člani 
odbora odločno zavrnili, ker očitki 
nikakor niso utemeljeni.

Občinska uprava v Sovodnjah je 
za kulturna in športna društva letos 
namenila skupaj šest milijonov lir, 
kar je največ do sedaj. Na to dej
stvo je opozoril podžupan, ki je o- 
benem nakazal nevarnost, da bo tre
ba v prihodnje, spričo krčenja fi

nančnih možnosti krajevnih ustanov, 
skrčiti tudi tovrstne posege. Razpo
ložljiva sredstva so takole poraz
delili: športno društvo Sovodnje 1 
milijon lir. športno združenie Soča 
200.099, KD Sovodnje 1.000.000, SKD 
Vipava 950.000, KD Danica 950,000. 
KD Skala 850.000, zbor Rupa-Peč 
500.000, Društvo krvodajalcev 350 ti
soč, Kraški krti 100.000 ter skavti 
100.000 lir.

Nastopajoči 
v «Rrvavi rihti»

V otvoritveni gledališki predstavi 
v goriškem Kulturnem domu <;Krva- 
va rihta» so igralci poklicni gleda
liški igralci in operni pevci Miloš 
Battellino, Jože Horvat, Bogdana 
Bratuž - Petje. Anton Petje, Ivan 
rišič, Sergej Ferrari, Livij Bogateč 
Sancin, Miranda Caharija, Ivo Ba- 
in Aleš Fajt.

Poleg teh so nastopile> še pevke 
štandreškega zbora »Oton Župančič», 
pevci cSovodenjskega noneta* ,jter 
kot statisti bobnarji rin, črni .vojaki., 
Prav da se vseh nastopajočih imen
sko spomnimo...na j ha..v,stan .tdJio- 
stop ob otvoritvi Kulturnega doma o-

stal v prijetnem spominu. Sodelo
vali so Bruna Marušič, Rodolfa An
toni, Cirila Gomišček, Jerica Vol
čič, Marta Zorn, Jožica Devetak, 
Ana Pelicon, Adrijana Lutman, 
Marta Merkuža, Dolly Mermolja, ki
da Nanut, Zdravko Kuštrin, Lucijan 
Fajt, Viljem Fajt, Ivo Gulin, Marko 
Rojec, Branko Kuzmin, Andrej Fajt, 
Slavko Florenin, Zdravko Petejan, 
Aleš Waltritsch, Igor Waltritsch, Sa
mo Sanzin. Diego Devetak, Matija 
\Vinkler, Dario Gergolet, Mitja Bav
con, Miran Čotar, Katja Lutman, 
Tomaž Klemše in Nadja Fajt.

ŠOLA GLASBENE MATICE 
GORICA

vabi v soboto. 5. decembra, ob 
20. uri v KULTURNI DOM v 
Ulici Brass na

KONCERT 
MLADINSKEGA 

JEVŠKEGA ZBORA 
IZ TRSTA

ni ilto

Dirigent: STOJAN KURET.
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VČERAJ V GORICI

KONČNO SPORAZUM 0 USODI 
TRŽIŠKE TOVARNE DETROIT
Tovarno bodo deloma preselili v Vileš - Družba Dal Vera zago
tavlja zaenkrat 268 delovnih mest - Danes skupščina v tovarni

Izgleda, da je končno prišlo do 
razpleta, in to do razmeroma u- 
godnega razpleta, krize v tržiškem 
podjetju Detroit. Na sestanku, ki 
jp bil včeraj na sedežu združenja 
industrijcev v Gorici, so namreč do
segli soglasje glede bistvenih vpra
šanj o nadaljnji usodi podjetja. V 
teku prihodnjega leta naj bi obrat, 
ki ima zdaj sedež v Ulici Galilei v 
Tržiču, preselili v Vileš, medtem ko 
naj bi v obratu v Ulici Valentinis 
redno nadaljevali proizvodnjo. Dru
žba Dal Vera. ki bo tržiško podje
tje prevzela, zagotavlja zaenkrat 268 
delovnih mest. Od tega 210 v novem 
obratu v Vilešu (160 delavcev ter 50 
uradnikov) ter 8 v Tržiču. Ni izklju
čeno. da se bo število mest že v teku 
prihodnjega leta, odvisno pač od trž
nih razmer, povečalo še za nadalj
njih 30 enot. Za druge delavce je 
predvidena posebna dopolnilna bla

gajna za dobo dveh let, zatem pa 
naj bi bili deležni, v kolikor bodo 
še zmeraj brez zaposlitve, posebne 
podpore za brezposelne.

Tako so se zmenili na včerajšnjem 
sestanku med predstavniki družbe 
Dal Vera, lastniki podjetja Detroit 
ter sindikalnimi predstavniki.

Danes bodo osnutek sporazuma 
predložili delavcem v odobritev. 
Skupščina bo ob 8.15 v prostorih v 
Ulici Galilei.

Gledališča

Po vsej Goriški je grozna nesre
ča letala slovenske letalske družbe, 
v kateri so izgubili življenje vsi 
člani posadke in potniki, povzroči
la val izrazov solidarnosti in sožalij. 
Župan občine Gorica dr. Antonio 
Scarano je včeraj poslal telegram 
predsedniku skupščine občine Ljub
ljana Marjanu Rožiču, v katerem 
mu izreka občuteno in globoko so
žalje ob nesreči ter mu v svojem 
imenu in v imenu prebivalstva po
šilja bratske in prijateljske pozdrave.

Sožalni telegram je pokrajinsko 
tajništvo CGIL, C1SL, UIL naslovilo 
občinskemu sindikalnemu svetu v 
Novo Gorico.

Predstavitev knjige
Valcria Dossa

V sejni dvorani goriškega občin
skega sveta bo danes, ob 18.30 
predstavitev knjige pisatelja Vale- 
ria Dossa «L’acqua nera«. Pisate
lja, ki živi v Gorici, bo predstavil 
prof. Silvio Cumpeta. odlomke iz 
dela pa bodo brali elani malega go
riškega gledališča. Knjiga vsebuje 
vrsto zgodb malih otrok, prizorišče 
pa je mesto Gorica.

Očitki gradeški upravi
s strani
ekoloških društev

Goriška in tržiška sekcija WWF. 
pokrajinska sekcija Italia Nostra,

OBIŠČITE V GORICI OD 5. DO 8. DECEMBRA 1981 

NA RAZSTAVIŠČU «ESPOMEGO>

Sejem
kmetijske

mehanizacije

SMAG - AGRICOLA ’81

PRIREDITEV JE V OKVIRU TRADICIONALNEGA 
ANDREJEVEGA SEJMA IN NA NJEJ SODELUJEJO 
PRIZNANA PODJETJA IZ FURLANIJE - JULIJSKE 
KRAJINE S PRIKAZOM NAJNOVEJŠIH KMETIJ
SKIH STROJEV, ARTIKLOV ZA VINOGRADNIŠTVO, 
ORODJA. SEMEN, KRMIL IN UMETNIH GNOJIL

Urnik obiskov: vsak dan od 10. do 20. ur«.

Primorsko dramsko gledališče v 
Novi Gorici, danes ob 20. uri v 
gledališki dvorani v Solkanu: Ma
tjaž Kmecl - Levstikova smrt. Pred
stava za abonma red S - četrtek in 
izven.

Kino
(rorrvii

VERDI 17.30-22.00 »I predatori del- 
l'arca perduta«. H. Ford in K. Al
ton. Barvni film.

CORSO 18.00—22.00 «Non entrate in 
queila časa«. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

VITTORIA 17.00-22.00 »Le inglesi- 
ne della pomo locanda«. Prepove
dan mladini pod 18. letom.

TriU
EXCELSIOR 17.30-22.00 »Le super 

sexy mogli svedesi«.
PRINCIPE 18.00-22.00 »La tragedia 

di un uomo ridicolo«.

Novti Gorico 
in okolica

SOČA 18,00—20.00 »Jastog za zaj
trk«. Italijanski film.

SVOBODA 18.00 — 20.00 »Labirint«. 
Francoski film.

DESKLE 19.30 »Nočne igre«. Franco
ski film.

Razstave
V goriškem deželnem avditoriju 

so v torek zvečer odprli razstavo 
del znanega tržaškega slikarja Klav
dija Palčiča. Odprta bo do 13. t.m.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna S. Giusto, 
Korzo Italija 244, tel. 83-538. 
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna bolnišnice. 
Ul. Terenziana, teL 44-387.

tudi sodobnih tovrstnih skupin. Ob
enem pa je prav nastop goriške 
skupine (v kateri sodelujejo itali
janski in slovenski člani) pomeni 
aktiven doprinos h glasbenemu po
ustvarjanju pri nas.

Program torkovega koncerta je 
obsegal štiri komorna dela. Zasto
pani so bili skladatelji Arcangelo Co- 
relli, Petronio Franceschini, Georg 
Friedrich Haendel in Antonio Vi- 
valdi. Sami predstavniki najlepše 
baročne muzilcalne ustvarjalnosti, ki 
so vlili glasbenemu svetu edinstven 
pečat svoje dobe.

Najprej smo poslušali Corellijevo 
Sonato da chiesa op. 3 št. 12 za 
godalni orkester. Avtor je s svojimi 
komornimi deli, predvsem godalnimi, 
visoko povzdignil muzikalno tehniko 
in tudi vdahnil doživeto vsebino 
svojim skladbam. Kot v drugih po
dobnih delih, si tudi tu sledijo stav
ki grave - allegro - vivace - adagio 
■ allegro - allegro moderato, nam
reč ustaljena praksa zaporedja med 
počasnimi in hitrimi stavki (obi
čajno prav adagio - allegro, kjer pa 
je namesto adagia lahko tudi gravt 
ali largo). Koncertantna igra je tu 
še skrita, saj solistično ne izstopa
jo posamezna godala, kot npr. ka
sneje v Haendlovem Concerto grosso. 
Vsekakor je igra zanimiva in iz
vajalci so ji dali potrebno dina
mično interpretacijo.

Sledila je Franceschini jeva Sonata 
za dve trobenti, godala in continuo. 
Ta razmeroma manj znanega avtorja 
baročnega obdobja skladba je pr
vič pokazala na zanimiv dialog med 
solistoma - trobentačema Arnoldom 
in Grčarjem ter orkestralno skupino 
in je že nakazala ves blesk tega 
edinstvenega inštrumenta, ki je tro
benta — posebej baročna,

Goriški komorni orkester se je 
samostojno najbolj izkazal v Haend
lovem Concerto grosso št. 1 v G 
duru, kjer sb se razodeli tudi so
listi, in sicer Alfredo Marcosig (Vio
lina), ki je obenem umetniški vod
ja ansambla, Fabio Franch (vio
lina) in Ennio Cossovel (čelo): Med
sebojna igra solistov in ansambla 
je tu zazvenela v pravem koncertant- 
nem dialogu, kot je značilno za po
dobne skladbe baročnih tn klasičnih 
avtorjev. V Haendlovi glasbi so se 
mogli tako meriti , tudi glede na 
večjo ali manjšo preciznost izvajal
cev, posebej zaradi dejstva, da so 
pač nastopali brez dirigenta. Tu 
lahko rečemo, da so ta smoter tudi 
v glavnem dosegli, le včasih je bi
lo morda zabeležiti manj gotov 
pristop oz. še ne absolutne enotno
sti komornega telesa. Na vsak na
čin pa je komorni orkester dokazal, 
da ima velik smisel za skupno igro 
tudi s solisti in da smemo še mnogo 
pričakovati od njega.

Zadnja točka, Vivaldijev Koncert 
v C duru za dve trobenti, godala in 
continuov spada gotovo med naj
lepša dela za tako sestavo. V tej 
skladbi sta tudi najbolj zablestela 
oba virtuoza na trobento, Anton 
Grčar in Stanko Arnold. To pose
bej v prvem in zadnjem stavku lo
ba allegra), medtem ko je drugi le 
kratek godalni prehod iz prvega v 
tretji stavek). Imeli smo že priliko 
slišati oba naša virtuoza, tako z 
orkestralno kot z orgelsko sprem
ljavo. Tu moramo le potrditi iz
redno temperamentnost in barvitost 
njune solistične igre, ki je dala 
najgloblji umetniški ton večeru. Jas
nost v fraziranju, zvočna preciznost 
in prepričljiva ter smiselna inter
pretacija — to so v glavnem od
like obeh vrhunskih slovenskih tro
bentačev.

Prvi abonmajski koncert v Go
rici je vsekakor zelo uspel. Občin
stvo je kar zadovoljivo odgovorilo 
z obiskom, čeprav bi seveda pri
čakovali še večji odziv. Res je avdi
torij velika dvorana, ugotoviti pa 
je treba, da je kar lep del občin
stva pripadal italijanskim poslušal
cem. To je sicer pozitivno. Vseeno 
pa moramo podčrtati, da je to slo
venska koncertna sezona in bi za
to pričakovali (posebej v abonma
jih) mnogo večji odziv naših ljudi.

Na vsak način pa so poslušalci 
vse izvajalce ob koncu toplo nagra
dili z aplavzi in s tem privabili št 
par ponovitev. Koncert je brez dvo
ma kar najlepše odprl letošnjo se
zono, ki se bo nadaljevala s kon
certom zagrebškega pianista Vladi- 
mira Krpana dne 10, decembra 
prav tako K avditoriju.

ab

Razna obvestila
V gostilni Ožbot v Rupi bo drevi 

ob 20. uri predavanje o darovanju 
in presaditvi organov. Prireja ga 
društvo prostovoljnih krvodajalcev 
iz Sovodenj v sodelovanju z dežel
nim združenjem darovalcev orga
nov. Podobni predavanji je društvo 
priredilo že na Vrhu ter v Sovod
njah, v sodelovanju s tamkajšnjima 
posvetnima društvoma.

Miklavž nas bo obiskal v nedeljo, 
6. t.m., ob 17. uri tudi v Doberdobu 
v prostorih kulturnega društva Je
zero. Otroci mu bodo pripravili to
pel sprejem s pesmimi, recitacija
mi in pravljico. Vabljeni.

Smučarski odsek SPDG v Gorici 
obvešča udeležence smučarskega te
čaja, da so snežne razmere zaen
krat neprimerne. Tečaj se bo to
rej pričel kasneje, točen datum pa 
bodo pravočasno javili. Napoveda
nih smučarskih izletov 6. in 8. de
cembra torej rr bo.

N.N. iz Gorice daruje 20.000 lir 
za SPDG.

POGREBI:
Danes v Gorici: Milka Figelj vd. 

Klanjšček. Pokojnica bo od 8. ure 
ležala v mrliški veži na pokopali
šču v Pevmi. pogreb ob 12. uri.

Kmečka zveza Izreka svojemu od
borniku Milku Klanjščku iskreno so
žalje ob smrti matere.
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Kulturno društvo Lipa Iz Bazovice je v soboto priredilo kulturni večer, na katerem so sodelovali otroci 
osnovne šole Primož Trubar, mešani zbor Upa In pianistka Anastazija Purič

V torek je bil v Slovenskem klubu v Gregorčičevi dvorani večer, 
posvečen velikemu umetniku Picassu, o katerem |e spregovoril ne
stor tržaških umetnikov prof. Avgust Černigoj. Sledilo |e predvaja

nje dokumentarnega filma o Picassu
V petek |e bil na osnovni šoli v Barkovljah prvi sestanek odbora za poimenovanje barkovljanske šole

po pisatelju Franu Šaleškem Finžgarju

V soboto zvečer so se pred spomenikom NOB v Zgoniku zbrali 
SO-letnikl Iz zgoniške občine. K spomeniku so položili košaro rde
čih nagel|nov, nato pa so se zbrali na družabnem večeru v go

stilni Volnlk v Repnu

PICASSOV VEČER 
V SLOVENSKEM KLUBU

Na koncu )• nastopil tudi mešani šolski pevski zbor pod vodstvom Vihre Kodfič. Pel |e pesmi na
Gregorčičevo besedilo

Kulturni večer v Bazoviškem domu

V KD Valentin Vodnik v Dolini |e bilo v nedeljo popoldne srečanje bivših partizanov, aktivistov In in
ternirancev. Govoril je Maks Zadnik o Istrskem odredu in o dolinski mladini v času NOB

Odličja aktivistom OF iz dolinske občine sPomenik V°j,vi šmuc v Izoli
W Str " , „ 1 T

V soboto zvečer je bilo v gledališču »France Prešeren« slovesno podeljevanje spominskih značk biv
šim aktivistom Osvobodilne fronte Iz dolinske občine. Zbranim |e govorila predsednica Društva bivših

aktivistov Tržaškega ozemlja Neva Lukeš
Delegacija bivših aktivistov OF iz dolinske občine |e ob tej priložno

sti ponesla venec k občinskemu spomeniku padlim v NOB

V petek, 27. novembra, popoldne so 
v Izoli v okviru praznovanja 29. no
vembra — državnega praznika SFR 
Jugoslavije, odkrili kip tržaški parti
zanski borki Vojki Smuč, ki je prav 
na dan 27. nov. 1944 padla v bitki 
za Knin v notranji Dalmaci|i. Kip |e 
izdelal akademski kipar Jože Po- 
hlen. Spomin na lik Vojke Šmucove 
je obudil nekdanji prvi komandant 
III. prekomorske brigade dr. Franc 
Hočevar. Kip stoji pred izolsko o- 
semletko, ki nosi po Vo|ki ime (na 
sliki desno). Slovesnemu odkritju 
spomenika je prisostvovala velika 
množica ljudi, med katero predstav
niki družbenopolitičnih organizacij, 
Vojklnl svojci Iz Trsta, njeni soborci 
In stari predvo|nl prijatelji (prva sli
ka spodaj). Ob tej priložnosti sta 
ravnateljica izolske šole Nada Prin
čič in ravnatel| šole »Narodnih he
rojev« iz Knina Nikola Blitva, pod
pisala listino o pobratenju (na sli
ki spoda|). Na popoldanski proslavi 
so v kulturnem programu sodelovali 
otroci obeh šol in tudi otroci Ita
lijanske osnovne šole v Izoli In s 

tem potrdili bratstvo, ki jih veže

Gregorčičeva proslava dolinske nižje srednje šole

slava Simona Gregorčiča, ki jo je priredila dolinska nižja srednja šola ob obletnici pesnikove smrti
Na proslavi |e bil slavnostni govornik pisatelj in pesnik Ciril Zlobec, 

ki je lik In delo pesnika povezal z današnjim časom

SREČANJE 50-LETNIKOV 
IZ ZGONIŠKE OBČINE

Na proslavi so nastopili dijaki dolinske nižje srednje šole z recitacijami in v sodelovanju zbora

Srečanje bivših borcev v Dolini
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ZNANSTVENO POSVETOVANJE V POČASTITEV 40-LETNICE USTANOVITVE OF

Narodna in socialna politika v slovenski 
zgodovini od konca 19. stoletja do danes

Tržaško povojno problematiko sta obdelala dr. Karel Šiškovič in prof. Jože Pirjevec
V počastitev 40. obletnice usta

novitve Osvobodilne fronte in vsta
je slovenskega naroda, se je v 
dneh od 17. do 18. novembra 1981 
v dvorani Skupščine SR Slovenije 
v Ljubljani, v organizaciji Inšti
tuta-. za zgodovino delavskega gi
banja, Pedagoško znanstvene eno
te za zgodovino na Filozofski a- 
kulteti ih Zgodovinskega inštituta 
M. Kos pri Slovenski akademiji 
znanosti in umetnosti, odvijalo 
znanstveno posvetovanje NAROD
NA'IN SOCIALNA POLITIKA V 
SLOVENSKI ZGODOVINI OD 
KONCA 19. STOLETJA DO DA
NES, Posvetovanje je v svoji pro
gramski zasnovi zajemalo štiri te
matsko - kronološko razparcelirane 
sklope in sicer:

1. obdobje, ki je zajemalo zgo
dovinske teme iz 19. stoletja;

2. obdobje, ki je obravnavalo 
medvojni čp ;

3. obdobje, ki je povzemalo teme 
iz NOB;

4; obdobje, ki je nakazalo pro
blematiko po letu 1945.

Izredno širok avditorij slovenskih 
zgodovinarjev in družbeno-politič- 
nih delavcev je v imenu IS SR Slo
venije pozdravil Dušan Šinigoj, ki 
je naglasil pomembnost podobnih 
sestankov tako iz političnega, kot 
iz 'kulturno-prosvetnega in znan
stvenega aspekta podružbljanja 
znanja in izsledkov, «ki se morajo 
širiti iz ožjega na širši krog upo
rabnikov, ki morajo spoznati in 
osvojiti bistvene probleme naše 
preteklosti*. Prof. dr. Metod Mikuž 
je v uvodnem, izven zgodovinskih 
okvirov zasnovanem referatu, pri
merjal čas, ko so nastale temeljne 
točke Osvobodilne fronte z današ
njim časom, kjer je predvsem Pou
daril neminljivost teh točk tudi za 
današnji čas.

Posvetovanje je tako po uvodnih 
izvajanjih prešlo na Prvo tematsko 
obdobje obravnavanja narodne in 
socialne politike v slovenskem pro
storu do leta 1918. Predstavljeni 
so bili štirje referati, ki so podali 
sliko ideoloških premis slovenskih 
strank v 19. stoletju. Tako je dr. 
Franc Rozman predstavil nacio
nalno politiko slovenskih sociali
stov od začetkov do 1. svetovne 
vojne, kot politiko dokaj zrelih iz
bir JSDS, stisnjeno med mlinskimi 
kamni velikih porajajočih se do
godkov na mednarodni sceni, med 
regionalno razkosanostjo sloven-

... neagodovin ........ . . . ....___
skimi razrednimi
skisaj, pa pod vplivam porajajo
čega :se jugoslovanskega gibanja.
Kot sinonim zgodovinske obdelave' 
slovenskega klerikalnega tabora je 
W. Lukan z Dunaja predstavil fb 
gurO Janeza Evangelista Kreka ter 
njegovo tolmačenje nacionalnega 
vprašanja. Izvajanja, ki so teme
ljila predvsem na arhivskih virih 
dunajske provenience, so bila za 
dobršen del avditorija izrazita no
viteta in so osvetlila tako J. E.
Kreka, kot vodilno klerikalno 
stranko na slovenskem v novi luči.
Prof. dr. Vasilij Melik je v svojem 
referatu «Slovenski liberalni tabor 
in njegovo razpadanje 1894-1941» z 
jasnimi in širokimi zamahi zgodo
vinsko utemeljil vlogo liberalcev v 
slovenski družbi. Dotaknil se je 
vseh bistvenih vprašanj «druge slo
venske stranke*, znal je poseči po 
njihovi ideologiji, izbrskati trans
misije konsenza med vodstvom in 
bazo, okarakteriziral je njihove go
spodarske temelje, ter postavil slo
venske liberalce v okvir zgodovin
skih prizadevanj slovenskega na
roda. Kompleksna in kontradiktor- 
na vprašan.ja «Nacicnalnega in so
cialnega v Trstu v letih 1902 1914» 
je obdelal mag. B. Gombač, ki je 
na dokaj zgoščen način podal zgo
dovino ideologije italijanskih libe- 
raknacionalcev, slovenskih narod
njakov ter delavskega gibanja v 
Trstu.
Drugi sklop predavanj, ki je ob

segal medvojni čas. je predstavil 
teme, ki so se gibale v razponu 
med partijsko zgodovina in med 
socialnim zaledjem stare Jugosla
vije; ter med temami slovenske 
meščanske politike na eni, ter med 
nastajajočim fašizmom na drugi 
strani. K obogatitvi povedanega 
sta svoje znanstvene izsledke pred
stavila tudi dr. Božidar Jaksič in 
dr. Momčilo Zečevič iz Beograda.
S slovenskimi razmerami v razpo
nu med nacionalnim in socialnim 
pa so se spoprijeli France Fili
pič, dr. Janko Punk in dr. France 
Kresal. Še posebno je za obdobje 
med obema vojnama izstopal re
ferat dr. Milice Kacin Wohinz 
♦Fašistični programi raznarodova
nja Slovencev in Hrvatov v Julij
ski krajini*. Na osnovi originalnih 
dokumentov, zbranih v rimskem 
državnem arhivu, je avtorica po
kazala na vse tiste momente ge
nocidne, raznarodovalne fašistične 
politike, ki so se perpetuirale v 
času in prostoru, v vsem medvoj
nem času na ozemlju Julijske 
Krajine.

Kronološko kontinuiteto v tretje 
obdobje, torej v dogodke druge 
svetovne vojne in NOB, je povzel 
ref(erat znanega jugoslovanskega 
eksperta za zgoraj omenjeno pro
blematiko Pera Morače <Nacional- 
no vprašanje v narodnoosvobodil
nem boju*, ki je temeljito posegel 
v vsejugoslovanski prostor. Ivan 
Križnar je na podlagi nove doku
mentacije osvetlil nekatere vidike 
usmerjanja delovanja komunistov 
v času NOB in s tem fidprl neka
tere nove aspekte in vprašanja, ki 
do danes — kljub bogati literaturi 
na tem področju — še niso bila 
znana in smo jih le slutili. Mag.
Boris Mlakar je govoril «0 politič
nih programih slovenske kontra

revolucije 194345». Dr. Tone Fe
renc pa je v generalnih linijah po
vzel »Reševanje nacionalnega vpra
šanja v odnosih med slovenskim 
in italijanskim narodnoosvobodil
nim gibanjem*. Obdobje NOB so 
raziskovalci predstavili izredno 
homogeno in kompleksno, še po
sebno pa je treba iznesti Ferenčev 
referat, ki je bil zelo zapažen ta
ko po svoji temeljitosti, kot po 
svoji sintetičnosti.

Že v povojno, torej v četrto ob
dobje spada referat mag. Jere 
Vodušek-Starič, o «Usmeritvi OF 
slovenskega naroda po osvobodit
vi*. Splošni pregled dogodkov v 
jugoslovanski družbi v letih 1949- 
1950 je podal profesor beograjske 
Filozofske fakultete dr. Branko 
Petranovič, saj se je dotaknil iz
redno široke palete problemov no
tranje in zunanje politike v izred
no težkem obdobju kominforma.

O -»Federalizmu v jugoslovanskih 
povojnih ustavah* je govoril Ivan 
Kristan. Dr. Tone Zorn — njegove
mu spominu so se udeleženci po
klonili z enominutnim molkom - 
je v pripravah na referat ♦Ko
roški Slovenci v II Avstrijski re
publiki* omahnil. Kljub temu so 
njegov referat prebrali (docent 
Nečak) in bil je tudi sprejet z ve
likim zanimanjem, saj je prvič 
pravilno osvetlil politične shizme 
v slovenskih organizacijah ob kon
cu štiridesetih let ter pokazal na 
cu štiridesetih let ter pokazal 
na divjanje nemških nacionalistov 
kljub drugi republiki.

Tržaško povojno problematiko — 
še posebej pa prizadevanja Slo
vencev v Italiji za dosego narod
nostnih pravic — je predstavil dr. 
Karel šiškovič. V strogo znanstve
nem začrtanem risu arhivskih do
kumentov, brez najmanjše retori-
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Primož Novšak, gost GM

Na tretjem abonmajskem koncertu Glasbene matice je v Kulturnem 
domu nastopil priznani slovenski violinski virtuoz Primož Novšek s 

svojim švicarskim kolegom Rolfom Maezerjem pri klavirju

ke, je referent pokazal na vsa 
povojna prizadevanja Slovencev v 
Italiji. Pokazal je tudi na vzro
ke, ki so ta prizadevanja omeje
vala in izničevala, na obzidje ita
lijanske nepopustljivosti in indife
rentnosti, ki so bile sad preteklih 
časov. Specializiranemu občinstvu 
je referent obrazložil politično 
rast manjšine, njeno geografsko 
zavest o deželni enotnosti Sloven
cev v Italiji, ter njena zopetna m 
zopetna prizadevanja za uzakoni
tev njenih pravic.

Dr. Jože Pirjevec, profesor trža
ške filozofske fakultete, je obrav
naval »Vprašanje jugoslovanskih 
zahodnih in severnih meja v času 
informbiroja 1948-49» in to na pod
lagi materialov, ki jih je zbral v 
Londonu in v Washingtonu. Izred
no zanimivo predavanje je prite
gnilo vso pozornost tako zgodo
vinarjev kot vidnih predstavnikov 
slovenske diplomacije in politične
ga življenja, ki so referentu izre
kli vse priznanje za njegovo po
žrtvovalno delo in za objektiven 
prikaz izredno delikatnih in za
pletenih mednarodnih ravnotežij, 
ki so krojila takratni politični 
vsakdan.

Generalna razprava je znanstve
nemu posvetovanju priznala visok 
znanstveni nivo in priznala mu je 
tudi funkcijo katalizatorja dogod
kov v preteklosti. Kritično je ome 
nila, da bi se moral simpozij kro
nološko posvetiti celemu 19. stolet
ju, d3 pa je sestanek razčistil z 
nekaterimi used vami ustaljenih 
mišljenj, še posebno .je bil pohva
ljen doprinos primorske zgodovine 
(bodisi Primorcev, kot tistih, ki se 
s to problematiko ukvarjajo), ki 
je povsem zapolnila vsa štiri ča
sovna obdobja z izredno bogatimi 
in izčrpnimi referati, kar še en
krat dokazuje, kako se — pred 
vsem v Trstu — razvija bogata 
zgodovinopisna šola, ki črpa svoje 
prvine iz lastnega naroda ter stoji 
na pozicijah znanstvenega prouče
vanja preteklosti a v silni usmer
jenosti v nove tokove družbenega 
in socialnega preučevanja.

B. GOMBAČ

KONČAN LETOŠNJI PETI SLOVENSKI KNJIŽNI SEJEM

%j§gs^ljeiiilij>krog ŽTghknjig 

bi so izšle v zadnjih dveh letih
Sejem si je ogledalo okrog 36.000 obiskovalcev; na njem 
je sodelovalo kar 45 slovenskih pesnikov in pisateljev

V torek zvečer so v Cankarje
vem domu zaprli letošnji peti Slo
venski knjižni sejem. Skupna oce
na organizatorjev in obiskovalcev 
te bienalne in največje javne pred
stavitve nove slovenske knjige je 
zelo spodbudna in pozitivna. Knjiž
ni sejem je v celoti zelo uspel. 
Ogledalo si ga je med 35 in 37 ti
soč obiskovalcev, to pa je kakih 
deset tisoč obiskovalcev več, kot 
jih je bilo pred dvema letoma na 
Gospodarskem razstavišču. K zelo 
dobremu obisku je bržkone precej 
pripomogla organiziranost — zla
sti med šolarji, ki so se skupaj s 
svojimi učitelji in profesorji zgri
njali v sprejemno dvorano Can
karjevega doma po urniku in ob 
strokovnem vodstvu.

K dinamičnosti knjižnega sejma 
je precej pripomogla vrsta sprem
nih kulturnih manifestacij, med 
katerimi so 'nekatere nastale pre
cej spontano, brez večjih organi
zacijskih naporov irt kaže, da bi 
jih bilo treba v prihodnje še bolj 
upoštevati in izkoristiti. S tem mi
slimo zlasti na kontinuiteto manj
ših prireditev skozi ves čas sejma, 
pač vse, kar je v zvezi s knjigo in 
književnim — tudi strokovnim u- 
stvarjanjem. V času sejma je bilo 
več literarnih večerov, na kate
rih je nastopilo kar 45 slovenskih 
pesnikov in pisateljev, kar je naj
več doslej ob taki prireditvi in za
nesljiv napotek, kako so take pri
reditve ob knjižnem sejmu nujne. 
Nič manj odmevno ni bilo sreča
nje s pisatelji iz SAP Kosovo, pa 
nastopi igralca Poldeta Bibiča z 
recitalom o Martinu Krpanu ter 
nastop igralke Jerce Mrzel s pe- 
tiem in recitiraniem, nastop avto
rjev mladinske literature, lutkov
ne predstave, gostovanje Primor
skega dramskega gledališča s 
Kmeclovo dramo Levstikova smtr.

K privlačnosti sejma so precej 
pripomogle založbe tudi s tiskov
nimi konferencami in predstavitva
mi novih knjig slovenskih avto
rjev. Tako je Mladinska knjiga 
imela dve predstavitvi; najprej 
dela slovenskih avtorjev v neka
terih zbirkah: dela Dušana Jova
noviča, Milana Kleča. Marjana 
Rožanca, Branka Gradišnika, Bo
risa A. Novaka, Ivana Cesarja, 
Matjaža Kmecla, Toneta Perša
ka, Iztoka Osojnika in Andreja 
Zlobca. MK je zatem predstavila 
še bogato zbirko mladinske lite
rature. Državna založba Slovenije 
je prav tako predstavila nova de
la slovenskih avtorjev, in sicer 
knjige Iva Zormana, Pavleta Zi
darja, Toma Rebolja, Vasje Pre
dana, Andreja Brvarja in Tomaža 
Ša>amuna. Svoie tiskovne konfe
rence ob predstavitvi novih kniig 
so imele tudi založbe Dopisna de
lavska univerza Univerzam iz 
Ljubljane, Pomurska založba iz 
Mursl» Sobote in Založba Obzorja

iz Maribora. Slednja je tokrat 
predstavila štiri nove plošče slo
venskih glasbenikov. To sta bili 
dve plošči iz zbirke Slovenski so
listi (portreta sopranistk Zlate 
Ognjanovič in Vande Gerlovič) 
ter dve iz zbirke Musiča Slove- 
nica (dela Vladimirja Lovca, Sa
ma Vremšaka, Vilka Ukmarja, 
Igorja Štuheca, Jurija Gregorca 
in Janeza Matičiča). Knjižni se
jem sta dopolnila tudi seminarja 
slovenskih knjižničarjev in knjigo- 
tržcev.

Peti slovenski knjižni sejem je 
predstavil okrog 2700 knjig, ki so

jih naše založbe izdale v zadnjih 
dveh letih, ob tem pa je bila še 
vrsta tematskih razstav slovenskih 
knjiirtih del s -tematiko NOB, s 
katero so založniki počastili 40-let- 
nico vstaje jugoslovanskih naro
dov in narodnosti, predstavitev del 
Louisa Adamiča, Frana Levstika, 
Josipa Jurčiča. Simona Gregor
čiča, Bena Zupančiča in Edvarda 
Kocbeka. Razstavljen je bil tudi 
izbor knjig iz najnovejše založni
ške dejavnosti na Kosovu. V po
sebnem oddelku so bile na ogled 
izvirne ilustracije mladinsk>h del.

M* Z.

ZALOZBA
Ljubljana, Kopitarjeva 2

POMOČNIKI PRI UČENJU
TUJIH JEZIKOV

SLOVARJI
CANKARJEVE ZALOŽBE

Doris Debenjak
NEMŠKO-SLOVENSKI 
IN SLOVENSKO-NEMŠKI SLOVAR
608 str. 210 din

Anton Grad
ITALIJANSKO-SLOVENSKI 
IN SLOVENSKO-ITALIJANSKI SLOVAR
445 str. 145 din

Anton Grad
FRANCOSKO-SLOVENSKI 
IN SLOVENSKO-FRANCOSKI SLOVAR 
745 str. 150 din

Janko Jurančič
SRBOHRVATSKO-SLOVENSKI
IN SLOVENSKO-HRVATSKOSRBSKI
SLOVAR
566 str. 145 din

Daša Komac - Ružena Škerlj
ANGLEŠKO-SLOVENSKI 
IN SLOVENSKO-ANGLEŠKI SLOVAR 
786 str. 230 din

France Verbinc
SLOVAR TUJK
770 str. 260 din

NAROČILNICA PD

Podpisani(a); ....
Natančen naslov:

Nepreklicno naročam:

Zaposlen(a): „... 
Roj.: ........... ..... Reg. št. os. izk.:

Datum: Podpis:

Knjige so na razpolago tudi v Tržaški knjigami ■ Ulica sv. Frančiška 20, Trst
ali jih naročite v GORICI na upravi PRIMORSKEGA DNEVNIKA, Drevored XXIV Magglo 1
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NAJMLAJŠIM MORAMO PONUDITI NAJBOLJŠE
Ljubezen do kakovostne knjige se rodi že v rani mladosti —Pisan izbor ustreznih tiskov za vsako stopnjo otrokovega razvoja — 

Tokrat predstavljamo zbirke, namenjene predvsem otrokom do približno 10. leta— 
čas nakupov naj bo tudi čas preizkušnje dobrega okusa

ZBIRKE
ZA NAJMLAJŠE 
IN OTROKE:
NAJDIHOJCA prinaša slikanice, ki so na
menjene predvsem predšolskim otrokom.. 
PEDENJPED je zbirka vzgojnih slikanic 
brez besed ali s kratkimi besedili za otroke 
od 3 do 6 let. LEVI DEVŽEJ so ponatisi 
najznačilnejših slikaniških in ilustratorskih 
del iz preteklih dob. MALA SLIKANICA za
jema domača in tuja besedila sodobnih in 
klasičnih pisateljev ter priredbe ljudskih 
pravljic in pesmi. VELIKE SLIKANICE te
meljijo na literarnih predlogah, ki so še zlasti 
primerne za slikarsko upodobitev. DETE
LJICA prinaša bogato barvno ilustrirana 
dela, ki predstavljajo prehod med slikani
cami in že zahtevnejšimi besedili. CICIBA
NOVA KNJIŽNICA je predvsem zbirka no
vosti domačih pisateljev za mladino. 
SONČNICA je zbirka pretehtanih izborov iz 
del sodobnih slovenskih, jugoslovanskih in 
svetovnih pisateljev za otroke in mladino. 
ZLATA PTICA so knjige ljudskih in umetnih 
pravljic, opremljene z barvnimi in črno-be- 
limi ilustracijami z ljudskim likovnim izroči
lom. PELIKAN prinaša poljudnoznanstvene 
oziroma izobraževalne knjižnice domačih 
avtorjev z bogato slikovno opremo. PIO
NIRJEVA KNJIŽNICA vsebuje družbo
slovna in druga aktualna besedila, OBRAZI 
pa so zbirka monografskih orisov pomemb
nih osebnosti. V novi zbirki OD NEZ* 
NALČKA DO PRVAKA ZNANJA bo izšlo 
še šest kot velika slikanica bogato ilustrira
nih knjižic o naravi in družbi za otroke od 6 
do 10 let.
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VELIKO VESELJA PRI GLEDANJU IN BRANJU ŽELI SVOJIM ZVESTIM BRALČKOM NJIHOVA ZALOŽBA MLADINSKA KNJIGA!

Knjige dobite v TRŽAŠKI KNJIGARNI, Ul. sv. Frančiška 20, Trst in v Gorici na upravi PRIMORSKEGA DNEVNIKA, Drevored XXIV Magglo 1.
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Novost na knjižni polici

EVALD FLISAR

Južno od severa
Potopisov je toliko vrst kot je 

pisateljev, ki jih pišejo. Ene zani
majo zgolj zunanji vtisi, drugi se 
poglabljajo v družbene in gospo
darske probleme, tretje zanimajo 
politične razmere, eni spet posre
dujejo vsakega nekaj. Težko je v 
to shemo treh, štirih vrst potopisov 
uvrstiti slovenskega pisatelja Eval- 
da Flisarja. Ta se je javnosti 
predstavil kot pesnik in pripoved
nik, večjo odmevnost pa je imela 
njegova potopisna knjiga iz jugo
zahodne Azije Tisoč in ena pot.

Ko zdaj prebiramo njegovo dru
go potopisno delo iz Afrike, knjigo 
z naslovom Južno od severa, pa 
moramo priznati, da dobivamo Slo
venci s Flisarjem pripovednega 
popotnika, ki seže dalje in glob
lje in ki zajetiia širše od bolj ali 
manj priložnostnih avtorjev poto
pisov. Flisar postaja pisatelj po
topisec, ki zajema snov svojih 
knjig na drugih kontinentih, ki po
sreduje slovenskim bralcem širša

■i 11 im m umiti im ti m lit im mit iiiiiitiitimtuftti mi

Nič kaj lepe 

perspektive
Ves razviti svet se, iz dneva 

v dan zapleta v vedno hujšo kri
zo, ki nujno vedi s seboj v krizo 
tudi ostali svet, saj so gospodar
stva vsega sveta med seboj po 
vezana in prepletena in odkar se 
je začela z energetsko krizo po
javljati tudi ekonomska kriza, i- 
mamo iz dneva v dan vedno večje 
težave tudi zaradi vedno večje
ga števila brezposelnih. Pred dne
vi so iz Bruslja dali v svet nekaj 
podatkov, ki so zaskrbljujoči. Do 
konca letošnjega leta manjka še 
dobrih 25 dni in v Bruslju jem
ljejo v poštev celo to kratko do
bo in pravijo, da se bo v tem me
secu število brezposelnih tako po
večalo. da bomo prvi dan novega 
leta v deželah Evropske gospo
darske skupnosti «slavili» že z 
10 milijoni brezposelnih.

V oktobru, torej samo v enem 
mesecu so v deželah Evropske go
spodarske skupnosti odpustili z 
dela 300 tisoč ljudi. Pri nas, v 
Italiji je veliko število «odvečnihs> 
delovnih moči odšlo v dopolnilno 
blagajno. Drugod, kjer dopolnil
ne blagajne ne poznajo, so odpu
stili toliko ljudi, da je bilo konec 
oktobra «na ulici* 9 milijonov 700 
tisoč ljudi. Jesenski in zimski čas 
pa sta tista dva letna časa, ki 
ne nudita novih možnosti, novih 
delovnih mest, saj se prav v teh 
letnih časih številna delovna me
sta sezonskega značaja ukinejo. 
Zato ekonomisti poudarjajo, da 
število brezposelnih, in sicer 10 
Trilijonov nikakor ni pretirano, 
kvečjemu prenizko.

To pa še ni vse. Huje je dej
stvo, da se število brezposelnih 
naglo veča, saj je samo v zad
njem letu izgubilo delo nad 2 mi
lijona delavcev. Iz tega izhaja, 
da ne gre morda za težave se
zonskega značaja, pač pa za hudo 
ekonomsko krizo, ki se ne rešuje 
od danes na jutri. Komisar Iz
vršne komisije Evropske skupno
sti za zaposlovanje je priznal, da 
je brezposelnost najresnejši pro
blem skupnosti in da bi se število 
brezposelnih, v kolikor se razmere 
ne spremenijo, moglo že v letu 
dni povzpeti na 15 milijonov.

obzorja (kar za preozke Slovence 
ni tipično) in ki zna svoja potopis
na pripovedovanja tudi lepo posre
dovati. Prvič zato, ker zna gle
dati, drugič zato, ker zna pisati. 
In ker je pri tem človek, ki ne 
skriva slabih strani in se ne boji 
pohvaliti, kar je treba, je pa pri 
tem vseskozi zanimiv, ne kot ev
ropsko vzvišen popotnik, temveč 
kot človek, eden od malih ljudi. 
Njegovo pisanje je simpatično in 
privlačno.

Zato lahko ugotovimo, da vnaša 
Evald Flisar v slovensko literatu
ro, zlasti potopisno, nove razsež
nosti. če je bila knjiga o Aziji 
še bolj klasičen potopis, je v knji
gi o Afriki uspel s korakom na
prej: . še bolj je sproščen, še bolj 
je kritičen in še bolj zanimiv. Si
cer pa je Flisarjeva nova knjiga 
o konfrontaciji med severom m 
jugom precej porazna podoba za
hodnega dela osrednje Afrike, de
žel kot so Kamerun, Niger, Gornji 
Volta, Nigerija, Gana,.koder je av
tor popotoval, skušal spoznavati 
resničen afriški svet in ugotovil, 
da ga nikoli ne bo mogel spozna
ti, kajti evropskemu človeku tam 
ne more biti nikoli noben kraj 
dom. (Medtem ko bo naš človek 
po vsej Evropi in še marsikje dru
gje lahko našel svoj novi dom). 
Zanimiva odkritja, zanimive ugo
tovitve, slikoviti prizori in svoje
vrstna doživetja, vse to prepleta 
podobo teh neznanih dežel,

BORISLAV PEKIČ

Kako pomiriti 
vampirja
Pisatelj Borislav Pekič je svoje

vrstna osebnost. Star je petdeset 
let, doma je iz Titograda, študi
ral in živel je v Beogradu, zdaj 
pa že deset let živi in ustvarja 
v Londonu. Napisal je vrsto roma
nov, dobil nekaj priznanj, precej 
ga tudi prevajajo v svetovne je
zike. Zdaj ga bomo spoznali tudi 
pri nas. Založba Mladinska knji
ga je v prevodu Ferdinanda Mi
klavca izdala njegov roman Kako 
pomiriti vampirja, ki ga sloven

skim bralcem približa daljša sprem
na beseda Dimitrija Rupla. Ro
man za poprečnega bralca nam
reč nekaj dodatne besede potre
buje, kajti ne gre za navaden pri
povedni tekst, temveč za delo, ki 
je (tako pravi spremna beseda) 
ne samo kritika intelektualcev, ki 
niso znali preprečiti druge svetov
ne vojne, temveč je obračun z 
evropsko zavestjo. V romam, na 
pisanem v pismih nekdanjega ese- 
savskega oficirja svojemu svaku v 
Nemčijo, se -osrednja osebnost; 
profesor zgodovine RufKbuMrf spo
minja dogajanj v nekem dalma
tinskem mestu. Sini pride nd po-' 
čitnice dvajset let po vojni ter 
podoživlja vojni čas. Spominja se 
preprostega občinskega tajnika 
Trpkoviča, ki so ga Nemci (ker 
zaradi pretežkega dežnika ni po
zdravil italijanskih fašistov) našli 
v zaporu, pa ga ustrelili kljub pri
zadevanju Rutkoivskega, da bi ga 
rešil. Dežnik mu je pomagal v ne
bo, usodni dežnik pa je na koncu 
povzročil smrt tudi Rutkouiskega, 
ki se je ponesrečil v prometni ne
sreči. Zgodba se na koncu vrne 
na začetek: rešitve ni.

SI. Ru.

Tržaški ansambel »Andromeda* je v nedeljo popoldne z uspehom nastopil pri Sv. Ivanu pred nabito polno
dvorano zelo hvaležnega občinstva
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NEKAJ MISLI PEDAGOGA-PSIHOLOGA

Kako mladega človeka 
prepričati, naj ne kadi
Ni res, da je le narkomanija nevarna in akuten problem - Zle posledice ci
garete - Kaj pravi medicina - Prepoved ne zaleže - Potrebno je prepričevanje

V pr.: zZadnje čase se veliko go
vori o kmečkih prispevkih, ki jih 
plačujemo, ni mi pa jasno, kako 
to, da nekateri plačajo več in dru
gi manj. Npr. jaz sem iz Bazo
vice in plačam skoraj dvakrat 
toliko kot moja prijateljica iz Zgo
nika. Slišala sem, da bi lahko 
tudi jaz dosegla znižanje prispev
kov. Je to možno? Če je tako, 
potem mi ni treba plačati zadnje
ga obroka. Rada bi vedela tudi 
kaj več o načinu računanja kmeč- 
k'h prispevkov, ki so postali tako 
visoki.* N. S.

Najbolje je, da se najprej za
ustavimo pri analizi postavk, iz 
katerih se sestoji letni prispevek 
za pokojninsko in zdravstveno za
varovanje neposrednih obdeloval
cev. Del zavarovalnega prispevka 
bremeni neposredne obdelovalce 
same, delno pa prispeva država 
(socialni sklad). Tudi kmečki pri
spevki izhajajo iz dveh osnovnih 
postavk, osnovnega in prilagodit
venega prispevka, kot to velja za 
vse ostale delavske kategorije. Z 
zakonom 160/ 75 so m edli še do
polnilni prispevek 100 lir za vsa
kega izmed 156 konvencionalno do
ločenih delovnih dni. Ta prispe
vek pa so na osnovi mnenja dr
žavnega sveta letos povečali na 
250 lir.

Od 1. januarja 1976 dalje je sto
pil v veljavo še princip o perio
dičnem prilagajanju prispevkov v 
skladu z odstotnim povišanjem 
pokojnin Leta 1980 pa so za
radi ogromnega primanjkljaja pri 
kmečkem pokojninskem skladu u- 
vedH še dva dodatna prispevka, 
ki bremenijo le ravninska področ
ja. in sicer z zakonom štev. 33 po
69.000 lir za vsako zavarovalno e- 
noto v triletju 1980 - 1982 in pa
63.000 lir za leto 1981 na podlagi 
zakona 895 80. Če vzamemo pri 
mer kmetovalca na nižinskem pod
ročju. se njegov prispevek za le
to 1981 sestoji iz naslednjih po
stavk: 4,33 lire osnovnega prispev-

organizem še svež in mlad in- onih 
nekaj cigaret, ki jih je morda po
kadil, še niso imele negativnega 
vpliva nanj. Toda medicinska ve
da neizpodbitno dokazuje, da je 
rak na pljučih povezan s številom 
pokajenih cigaret. Še posebej je 
to povezano z načinom kajenja, 
kajti tisti, ki «vleee» do zadnjega, 
to se pravi, da tisti, ki pokadi 
cigareto do konca, vdihava, in- 
halira veliko več strupov kot ti- 

.sti, ki pokadi cigareto le do pol 
ali kvečjemu do dveh tretjin. V 
zadnji tretjini cigarete se namreč 
nabere veliko tistih snovi, ki jim 
pravimo kancerogene, torej sno
vi, ki vodijo k hudemu obolenju.

Pa tudi problem bronhitisa je 
prav s tem povezan. Znanost tudi 
pove, da zaščita, ki naj bi jo 
nudil filter, prav malo zaleže. 
Rekli bi raje nič. Zato je odveč 
zanašati se na cigaretni filter. 
Vse to so elementi, s katerimi 
lahko starši prepričujejo svojega 
otroka, da ni varno se spuščati 
V tgzVsJ£l|,u/.lp. zagotovo vodi v hu
de,,fizične okvare ali celo v hude 
neozdravljive bolezni 

Seveda ,ie,„pfi .prepričevanju 
mladega človeka prvenstvena vlo
ga družine. Toda tudi razne orga
nizacije bi se mogle in celo mo
rale vključiti v to akcijo, rekli bi 
raje v ta trajni boj, kajti akcija 
je časovno omejena, z vedno no
vimi generacijami pa je boj pro
ti cigareti, boj proti razvadi ka
jenja nujno trajen. Zato bi prav 

v raznim' mladinskim organizaci
jam mogli svetovati, da dajo v 
svoj vsakdanji program tudi boj 
proti cigareti. Tudi tu vpija to, 
kar smo rekli pri nalogi staršev, 
da bi bilo namreč vsako nasilno 
prepovedovanje brez haska. Mla
demu človeku ne boš s prepovedjo 
preprečil, pač pa ga moraš pre
pričati. Pri tem pa velja nasled
nja ugotovitev: posebno pri mla
dem človeku, ki rine med odra
sle, velja neko nepisano pravilo, 
da se hoče s cigareto uveljaviti, 
ponašati, hoče pač biti že «fant» 
ali celo «moški». In ni redko, da 
se celo sili in mu cigareta niti 
ne diši, vendar pa vztraja pri tej 
razvadi, ker pač hoče nekaj ve
ljati*. In kako neumno je staro 
»pravilo*, da kdor hoče kaj velja
ti, mora biti kadilec 

Pa tudi šola bi morala v tem 
imeti svoje mesto. Za šolo še po 
sebej velja, da bi morala biti v 
prvi liniji v tem boju. Toda, če 
smo rekli za starše in organiza
cije, da ne smejo svojega mnenja 
vsiljevati s prepovedjo, ker to ne 
zaleže, tembolj vpija to za šo
lo, ko pa je znano, da je učne
mu osebju često težje najti stik 
z mladim človekom. In vendar zna 
učitelj in profesor najti tisto pot, 
da posreduje šolarju tiste ele
mente, tiste podatke, ki mladega 
človeka prepričajo v škodljivost 
razvade.

Pa ne gre le za cigareto, gre 
tudi za razne drugp razvade, na 
primer za alkoholizem ali kaj dru
gega, šola bi prav v tem smislu 
mogla bolj skrbeti za drugačno, 
bolj zdravo izživljanje mladega 
človeka, na primer v športu, v 
kulturnem, v literarnem izživlja-

Saj se bo kmalu zdelo čudno, 
da se lotevamo vprašanja kaje
nja, preproste cigarete sedaj, ko 
se po svetu otepajo z veliko hpj- 
šim problemom, z narkomanijo. In 
vendar ne bo tako, vsaj ne po
vsem tako. Res je, da je narko
manija, da je uživanje mamil iz 
dneva v dan hujši problem in da 
posebno zadnje čase terja vedno 
več, po večini mladih življenj. 
In vendar smemo ali celo moramo 
reči. da na videz preprosta raz
vada — kajenje — zahteva veliko 
več smrtnih žrtev. Seveda pred
vsem zato, ker je to množična 
razvada. In ker o tem ni kaj raz
pravljati, ker so to ugotovitve 
znanosti, ne bo napak, če se star
ši lotijo tega vprašanja, ko opa
zijo pri svojem otroku, šolarju 
ali vajencu, da se prepušča tej 
razvadi.

Seveda bi bilo povsem nesmi
selno mlademu človeku zagroziti 
s tem ali onim, pač pa je veliko 
bolj pametno se prijateljsko, to
variško pogovoriti o vsej zadevi, 

*“adega.
človeka moramo prepričati v to, 
da cigareta nosi s seboj nevar
nost. veliko nevarnost raka na 
pljučih in v grlu, nadalje po
vsem gotovo hudo napako, s ka
tero se otepajo vsi starejši ka
dilci, namreč kronični bronhitis. Pa 
tudi s srcem starega kadilca ni 
vse v redu, saj nam zdravstvo po
ve, da kajenje vodi k otrditvi o- 
žilja in srčne mišice, torej do te
žav krvnega obtoka, srčne kapi 
pa so na dnevnem redu. Končno 
nam pretirano kajenje škoduje 
tudi na razne druge načine, celo 
pri potentnosti.

Seveda pri mladem človeku vse 
to ne zaleže takoj, ker je njegov
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Patronat KZ - INAC svetuje
Kmečki prispevki in olajšave 

za nekatera zemljepisna področja
ka na dan, 700 lir prilagoditvene
ga prispevka, 250 lir dopolnilnega 
prispevka, 60.000 lir in 65.000 lir 
dodatnih prispevkov na osebo, ta
ko da letni prispevek za pokojnin
sko zavarovanje znaša 273,876 lire 
na osebo, temu pa moramo pri
šteti 88.630 lir za zdravstveno o 
skrbo in pa 3.000 lir za zavaro
vanje proti nezgodam. Neposredni 
obdelovalci na goratih območjih 
pa plačujejo le 97.395 lir letno za 
pokojninsko zavarovanje (skoraj 
trikrat manj kot v nižinskih pre
delih), enako kvoto 88 630 lir za 
zdravstveno oskrbo in polovičen 
znesek 15.000 lir za zavarovanje 
proti nezgodam. Medtem je 29. ju
lija 1981 izšel še zakon štev. 402, 
ki nalaga kmečkim podjetjem pla
čilo še nadaljnjega dodatnega pri
spevka za zdravstveno varstvo: 
vsi tisti, katerih agrarni dohodek 
presega 100.000 lir v letu 1980,

morajo do 10. januarja 1982 plača
ti 15 odstotkov tega agrarnega 
dohodka.

Zavod za poenotene kmečke pri
spevke SCAU je upošteval kot go 
rata področja le tiste občine, ki 
imajo priznan status goratih ob
čin. V tržaški pokrajini so to de
vinsko - nabrežinska, zgoniška in 
repentabrska občina. Na podlagi 
smernic EGS pa so lahko deležni 
olajšav tudi neposredni obdeloval
ci z ostalih področij, ki pa so 
vključena pod gorsko skupnost. 
To velja tudi za višje predele tr
žaške in dolinske občine, vendar 
pa morajo upravičenci sami do
kazati ta svoj status. Poleg dru
žinskega lista je treba imeti ka
tastrski list, ki ga je treba overo
viti. Za vsa pojasnila in brezplač
no rešitev te pratike se interesenti 
lahko obrnejo na Patronat Kmeč
ke zveze INAC.

Natja Brunckhorst igra glavno vlogo v filmu »Cristiana F», ki obravnava hudo akutno vprašanje, vpra
šanje mamil.

nju, na vsak način v številnih 
drugih možnostih, ko se lahko nek- 
tlo jjjeljavi, da mu ni treba m- 

veljavljati se» s cigareto. Vseka
kor je naloga pedagoga v tem, 
da prikaže mlademu človeku, ka
ko je večja zmaga zmaga nad ci
gareto kot pa zmaga nad lažnim 
kompleksom manjvrednosti, če 
nima v žepu zavojčka cigaret; ko
liko lepše je, če se v tej ali oni 
dejavnosti izkaže, kot pa da se 
ponaša s tem, da pokadi večje 
število cigaret na dan.

Vemo, da nismo povedali vsega 
s tem, kar smo navedli, še več. o 
tej razvadi je veliko bolj preprič
ljivega čtiva. Vendar bi teh ne
kaj misli zaključili še z dvema 
ugotovitvama: mnogokrat rečemo, 
da, nekaj cigaret na dan še ne 
pomeni, da smo strastni kadilci. 
To je zelo neutemeljen, rekli bi 
celo puhel izgovor, kajti iz de
setih cigaret 'na dan se razvija 
razvada, ko prižigaš cigareto za 
cigareto in ne veš. kako bi se te
ga rešil, pa čeprav opažaš, da ti 
hudo škoduje. f^u&i, argument, 
s katerim zaključujemo je nasled 
nji: kako naj oče, prepričal sina, 
da naj np kadi, če pa je sam 
strasten kadilec. In vendar ima 
tudi strasten kadilec možnost pre
pričevanja. Morda celo večjo kot 
nekadilec. Kje najti lepši primer 
o škodljivosti cigarete, kajenja kot 
v strastnem kadilcu, ki se dan 
za dnem muči s to razvado, ki mu 
hudo škoduje, pa ne ve, kako bi 
se je rešil. Tak človek s svojim 
negativnim zgledom lahko še laž
je prepriča otroka, svojega sinu, 
naj se ne loteva cigarete, naj se 
ne napoti v težave, s katerimi se 
bori sam.

Prof. V. Č.

Drzen vlom 
v Antropološki 
muzej v Limi
Letos puieti smo imeli na tržaš

kem Gradu sv. Justa izredno u- 
spelo razstavo z naslovom Peruj
sko zlato. V posebnih prostorih 
gradu je bilo razstavljenih več sto 
predmetov iz dobe plemena Inkov 
in drugih perujskih plemen, kolikor 
je zlata ostalo ob španski konkvi- 
stadorski zasedbi tega dela Južne 
Amerike. Razstavljene predmete je 
«posodil* Trstu muzej iz Lime, kjer 
je zbranega veliko zlata iz one do
be in tudi iz prejšnjih dob. Mno
žica Tržačanov in tudi ljudi od dru
god si je na Gradu sv. Justa lahko 
ogledalo izredno bogastvo, staro 
nekaj stoletij, prvenstveno nakit, 
ki so ga izdelali pred stoletji in 
ki je ušlo, ugrabiteljski sli špan
skih zasedbenih sil. Te dni pa je 
prišla iz Lime vest, da so štiri o- 
sebe vdrle v tamkajšnji Antropo
loški muzej in odnesle nekaj ekspo
natov, ki so po svoji zgodovinski 
in umetniški vrednosti še pomemb
nejši od eksponatov, ki smo jih 
mogli videti na tržaškem gradu, 
kajti eksponati izhajajo iz dobe ple
mena Lambrayaque. Gre za umet
niške in zgodovinske predmete, za 
katere ni cene.

Odnesli so nekaj predmetov iz 
čistega zlata in okrašeni z dragim 
kamenjem. Predmeti izhajajo iz ve
liko starejše dobe, saj računajo, da 
izhajajo iz dobe pred 15 ali celo 
20 stoletji, torej iz dobe preden 
se je pleme Inkov na tem področ
ju Peruja razvilo v vladajoče ple
me. Predmeti izhajajo iz dobe, ko 
sta tod cveteli kulturi velikega Bat- 
tana in plemena Lambrayaque. V 
muzej so vdrli štirje roparji sredi 
noči, onemogočili odpor muzejskih 
čuvajev in zelo dobro «izbirali» 
predmete, iz česar se lahko sklepa, 
da so skupino vlomilcev sestavlja
li strokovnjaki ali pa ljudje, ki so 
imeli izredno precizna navodila. 
Zanimivo je, da so v muzeju pu
stili nekaj zlatih predmetov manj
še vrednosti ter vse predmete, ki 
so j'z srebra, a so pozlačeni.

Če bi hoteli ukradene predmete 
oceniti po njihovi materialni vred
nosti, bi mogli reči, da so štirje 
vlomilci odnesli za kake tri mili
jarde lir vrednosti. Vendar je vred
nost ukradenih predmetov veliko 
večja, ker gre za stare zgodovinske 
unikate, ki posredno govore o naj
starejši kulturi Latinske Amerike.

Kaže pa, da so v Limi bolj sla
bo opremljeni proti podobnim vlo
mom in ropom. V začetku letošnje
ga teta so iz istega muzeja Vlomil
ci odnesli dragoceno zbirko 4 tisoč 
starih zlatnikov. Vrednost zbirke je 
prav tako neocenljiva, ker ne gre 
ža materialno vrednost starih ko
vancev, pač pa za to, da dokazu
jejo zgodovinsko dobo, iz katere iz
hajajo.

Po tem pomladanskem vlomu so 
v muzeju uvedli izredne varnostne 
službe, med katerimi je tudi poseb
na naprava, ki je povezana nepo
sredno z bližnjo,policijsko postajo, 
ki ima svoj sedež vsega kakih 100 
metrov od glavnega 'vhoda v mu
zej. Toda vse to ni pomagalo, kaj
ti kaže, da so se tega posla lotili 
ljudje, ki se na to spoznajo in za
to ni nič čudnega, če v Latinski A- 
meriki govore sedaj o «vlomu sto
letja*. Posredno govori o previd
nosti perujskih oblasti glede tega 
svojega bogastva tudi dejstvo, da 
so bili eksponati, ki so bili raz
stavljeni v tržaškem gradu skozi 
vse poletje vse do prve dekade no
vembra, zavarovani za šest mili
jard lir. Neka tržaška zavarovalna 
družba pa je vse to ogromno bo
gastvo zavarovala za neznatno za
varovalno premijo.
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Iz umetnostnih galerij

Dela Giorgia Titza 
v miljskem Centru
Povojni zaton uradne umetnosti 

novocentizma v Italiji, ki je med 
obema vojnama dušil in hromil 
vsakršno iskanje novega izraza v 
slikarstvu, je v Trstu sprožil sve
že ustvarjalne sile. Te so kmalu 
našle svoj izraz v skupini »zelenih*. 
Ta naziv se je oprijel nekaterih 
mladih likovnikov, ki so se tedaj 
komaj oglašali v javnosti, pa so 
danes oziroma že zdavnaj dose
gli velike uspehe. V mislih imamo 
nekatere najbolj znane tržaške li
kovnike srednje generacije kot so 
Livio Rosignano, Mariano Černe, 
Černigoj, pred kakim letom umrli 
Sabino Colom, končno še Maovac, 
ki že dolgo let živi in ustvafja v 
Rimu. Zastavljeni si cilj ali če 
hočemo velik uspeh bi prav goto
vo dosegel morda tudi presegel 
preprano umrli Giorgio Titz, če bi 
mu čopič ne bil že pred triindvaj
setimi leti omahnil.

Kaj je do tedaj dosegel, je 
fragmentarno prikazala nedavna 
razstava v miljskem Centro in- 
ternazionale d’arte. Platna so bila 
večinoma iz zapuščine lani u- 
mrlega Titzovega očeta, risbe pa 
je ohranil propasti Titzov pri
jatelj in v nekdanjih letih tesen 
sodelavec tržaški kipar Mariano 
Černe.

Raznolika izraznost eksponatov, 
ki so nastali v dobi med 1952. in 
1958. letom, je nakazovala, kako 
hitro si je Titz utiral pot k vedno 
bolj napredni likovnosti. V dveh 
največjih oljih, naslikanih na iz
rezih prekrival zavezniških tovor
njakov, sta ženski postavi, ki sta 
naslikani še v gostih namazih 
barv krepko in silovito, z od 
mevi ekspresionizma prežetim neo- 
realizmom. Naprednejši razvoj pa 
nakazujejo olja z razgledi tržaških 
ulic. V njih Giorgio Titz ne zdrsne 
v podrobno barvno razdajanje, 
pač pa išče globlji smisel učinko
vitosti barv. ko v sliki ulice z vo
zičkom nanaša barve, zajete v 
širše čiste ploskve. V razgledu

preko streh iz strme ulice nekje 
pri Svetem Jakobu barve že ome
juje z močnimi temnimi črtami, 
da bi barve pač ne silile druga v 
drugo. Če je v teh slikah ohra
njeno ravnotežje med črtnostjo in 
barvami, pa črtnost odstopa pred
nost barvnosti v sliki Periferija*, 
kjer leži skopo naznačen, skoraj 
le nakazan človek na kulisnem 
ozadju hiš in se slika zdi kot bi 
bila sešita iz barvnih krp. To so 
le posamezni primeri, so kot iz 
filmskega sosledja izmenjajoči se 
fotogrami, kjer so izrazni presko
ki ponekod preveliki. Tako je nad 
vse presenetljiv prikaz temnih 
gmot skupine hiš, ki so siste
matično nanizane druga ob drugi 
in brez oken ali drugačnih arhi
tekturnih oznak.

Bolj enotno je razviden raz
voj v risbah in v akvarelih bri
ljantne sproščenosti in nekakš
ne igre ali soigre črt in barv. V 
njih je opazno postopno poenotenje 
vse do čudovito rahlo podanega 
jelena s pravljično monstruoznim 
videzom.

Mapa šestih jedkanic pa je mor 
da najbolj zaokroženo podan pri 
kaz risarske mojstrskosti tega ta 
ko rano umrlega slikarja. Čeprav 
je bila že tretja posmrtna raz
stava zapuščine mladega umetni 
ka, njegova ustvarjalnost še ni 
dovolj raziskana. Veliko platno, 
ki je nekako zaključevalo razsta
vo, se je zdplo, oziroma se zdi 
s svojimi abstraktnimi silhuetami 
črne barve v črnem kot zamreže 
na vrata, za katerimi se skriva še 
vse, kar ni bilo mlademu Titzu 
dano naslikati, mlademu umetni
ku, ki je v tržaški umetnosti za 
pustil dovolj zaznavno sled in pot 
svojega slikarstva.

M. B.

PRISPEVAJTE ZA 
DIJAŠKO MATICO

ITALIJANSKA TV 

Prvi kanal
10.25 Svetovni pokal v smučanju
12.30 Šolska oddaja: Kemija
13.00 Italijanske kronike
13.25 Vremenska slika
13.30 DNEVNIK
14.00 La caduta delle aquile, 2. del
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Šolska oddaja: Življenje v 

družbi
15.10 Svetovni pokal v smučanju
15.30 Capitan Futuro. risan film
16.00 Preživeli, 24. nadaljevanje
16.30 Veliki lov, 8. epizoda
17.00 Dnevnik 1 - Flash
17.05 Direktni prenos s tvojo an

teno
17.10 Tom story, risanka
17.30 Pustolovske poti, 4. del
18.20 Primissima - Kulturne ak

tualnosti
18.50 Happy circus - TV film
19.45 Almanah in Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 Fania, po istoimenskem ro

manu Fanie Fenelon 
Francoska pevka judovske
ga porekla Fania Fenelon 
je napisala roman, ki ga 
je Arthur Miller predelal 
za film. Daniel Mann pa ga 
.ie posnel. Glavno vlogo v 
filmu igra Vanessa Red- 
grave.

23.10 Dnevnik - Danes v parla
mentu - Vremenska slika

Drugi kanal
12.30 Opoldanski spored
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri
13.30 1947: demokratična izbira I- 

talije
14.00 Popoldanski program
14.15 Michelangelovo življenje, 2. 

nadaljevanje
14.45 Čebelica Maja, risanke
15.20 Ostržkove dogodivščine
15.55 Bhnbo Day
17.15 Vzgoja in dežele
17-.45 Dnevnik 2 - Flash
17.50 Dnevnik 2 - Šport - Iz par

lamenta
18.05 Sereno variabile - Tednik o 

turizmu in prostem času
18.50 Inšpektor Derrick - TV film 

Vremenske napovedi
19.45 Dnevnik 2 - Poročila
20.40 Eddie Shoestring, detektiv - 

TV film
Med neko selitvijo zakonce
ma odpeljejo oziroma ukra
dejo vse pohištvo. Ves ka
mion in kar je bilo v njem 
je odpeljal neki Bowen, ki 
turistom daje v najem o- 
premljene hišice. Toda ko 
je zakonski par v finančnih 
težavah hotel prodati nekaj 
kosov pohištva, se ie vsa 
zadeva razkrila in tedaj na
stopi zasebni agent Eddie 
Shoestring.

21.35 Filmske novosti
21.40 Dnevnik 2 - Dossier
22.30 'Tf£liJ»iVs®'''f6ck !
23.30 Dnevnik 2 - Zadnje vesfi

Tretji kanal
16.15 Kronanje Pope je, opera
19.00 DNEVNIK 3
19.30 Dnevnik 3 - Deželni pro

grami
20.05 Ženska in poklic
20.40 Zavattinijeva «La follia*
21.25 Majhne laži
22.05 Dnevnik 3 - Tednik
22.35 DNEVNIK 3
23.15 Roncilione: Srečanje v boksu

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

8.55, 10.00 in 15.30 TV v šoli
17.25 POROČILA
17.30 Jelenček, otroška serija
18.00 Mozaik kratkega filma: Po

dobe blaginje
Pakistanski barvni film »Po
dobe blaginje* je pravza
prav dokumentarec. Zanj je 
scenarij napisal Z. Bhatti, 
ki je delo tudi režiral. Film 
govori o govedu, kajti v 
Pakistanu imeti čredo go 
ved pomeni biti bogat. V 
Pakistanu govedo predstav
lja tudi znak blaginje.

18.30 Obzornik
18.40 Mladi za mlade: Kratek stik 

Čeprav oddaje iz ciklusa 
Mladi za mlade sodijo v ta 
ko imenovani dolgostezni te
levizijski program, skušajo 
vsaj tu in tam ujeti tudi 
kak aktualni trenutek. In ta 
ko je nastala oddaja «Kra 
tek stik*. Na osnovni do 
godka, ki se je oktobra pri 
petil v Brežicah, so skušali 
odkriti vzroke množičnega 
pobega od pouka. Bezanje 
od pouka je verjetno tako 
staro kot je stara šola kot 
institucija. In vendar se tu 
postavlja vprašanje, ali ni 
morda v slovenski šoli pre
več utesnjenosti zaradi pre 
natrpanega šolskega progra 
ma in vedno manj prostora 
ali bolje časa za zbližanje 
med učenci in učitelji, med 
šolarji in vzgojitelji?

19.10 Risanke
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik in Vreme
20.00 Studio 2
21.35 Sad v ustih smrti, balet 

Balet «Sad v ustih smrti*, 
ki je nastal na glasbo Oxy- 
gen je z baletno skupino štu
dentovskega plesnega kluba 
«Kasina» postavil koreograf 
in njihov vodja Metod Jerac. 
Skupina, v kateri plešejo v 
glavnem študentje in sred
nješolci. je s tem baletom le 
tos proslavila 10-letnico usta
novitve. Z glasbo se prepleta 
jo stihi Daneta Zajca, ki jih 
recitira Rudi Kosmač. Kostu
mi so delo Marije Kobi, sce
no pa je pripravil Kiar Meš 
ko. Za TV je balet režiral F 
Uršič.

22.15 POROČILA
Koper

13.30 in 15.20 Odprta meja
16.00 Smučanje - svetovni pokal
17.30 Rezervirano za najmlajše 

Serijski film
18.00 Ponovitev filma
19.30 Folklorna oddaja
20.13 Stičišče - Dve minuti
20l3Q .Dogodek, film
20.0tl> Dnevnik danes
2210 Kdo pozna umetnost? 

Dnevnik danes
Zagreb

17.45 Mi smo smešna družina
18.15 TV koledar
18.25 Kronika občine Split
18.45 Tikvarium
20.00 Zunanjepolitična oddaja
20.50 Pojem pesnike

ŠVICA
19 20 Kronike
20.40 Maserka, film
22.10 Glasbena tema

TRST A
7.00, 8.00.10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Almanah: Živoze- 
leno; 8.45 Glasbene skice; 9.30 
Psihološki utrinki; 10.10 Koncert;
11.30 Poldnevniški razgledi: Izbra
ni listi; 12.00 Od Milj do Devina, 
Beležka, vmes lahka glasba; 13.20 
Glasba po željah; 14.10 Otroški 
kotiček: Junaki pravljic: «Z Ali- 
co v. . . deseto deželo*; 14.30 Iz
brali smo za vas: 14.55 Naš jezik;
15.00 Jugoslovanski izvajalci; 15.30 
Za ljubitelje vokalnega jazza;
16.00 Primorska duhovščina pod 
fašizmom; 17.10 Mi in glasba; 
sopranistka Ljuba Berce Košuta 
in pianistka Anna Luci Sanvitale:
18.00 Četrtkova srečanja; 18.30 
Sodobne slovenske novele; 18.40 
Priljubljeni motivi.

KOPER
(Slovenski program)

6.30. 7.25, 13.30, 14.30 Poročila;
6.00 Glasba za dobro jutro; 6.05 
Jutranji koledar; 6.37 Kinospored; 
7.15 Najava sporeda; 13.00 Naja
va sporeda, pregled dogodkov; 
13.05 Popevke se vrstijo; 13.35 
Spored mladinske in zborovske 
glasbe; 14.00 Mali koncert lahkih 
not; 14.37 Glasbeni notes; 15.00 
Dogodki in odmevi; 15.30 Glasba 
po željah; 16.00 Mladinska odda
ja; 16.10 Vaš telefon, naš mikro
fon; 16.30 Primorski dnevnik; 16.45 
Zabavna glasba.

KOPER
(Italijanski program)

6.30, 7.30, 8.30, 9.30. 10.30, 11.30,
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 16.30.
17.30. 18.30 Poročila; 6.C0 Glasba 
za dobro jutro; 6.15 Koledarček: 
7.15 Horoskop; 8.45 Narodni obi
čaji; 9.00 Plošče; 9.15 Knjiga na 
radiu; 9.32 Lucianovi dopisniki;
10.00 Z nami je . .10.10 Zmaj: 
10.45 Mozaik; 11.00 Kirn, svet 
mladih: 11.32 Nekdanje popevke:
12.00 Na prvi strani; 12.05 Glas
ba po željah; 14.33 Lestvica po
pularnih popevk; 15.00 Zmaj; 15.20 
Glasbeni odmor; 15.45 Gigliana 
Gilian; 16.00 Glasovi v viharju; 
16 10 Istrske pesmi in plesi; 16:32 
Crash; 16.55 Knjižna polica; 17.00 
Jazzovski prostor; 17.32 Arije Ga- 
etana Donizettija: 18.00 Hi-fi col- 
lage; 18.45 Nasvidenje jutri.

RADIO 1
6.00, 7,00, 8.00. 10.00, 11.00, 12.00, 

13.00, 14.00. 15.00, 17.00. 19.00 Po
ročila; 6.03 Almanah; 6.44 Vče
raj v parlamentu; 6.10, 7.40 in
8.30 Glasbena kombinacija; 9 02 
in 10.03 Radio anclTio 81; 11.10 
Vrnem se takoj: 11.40 Portret 
Oscarja Wilda, radijska prired

ba; 12.01 Ul. Asiago Tenda; 13.25 
Kočija; 13.35 Master; 14.28 Idea 
SpA; 15.03 Errepiuno, popoldan 
ski spored; 16.00 II Paginone. 
zvočna rubrika; 17.30 Vesti iz ba 
ročnega glasbenega gledališča: 
18.05 Zvočna kombinacija; 18.35 
Programi pristopanja: 19.30 Jaz 
zovska zgodba; 20.60 Stanovalci, 
radijska priredba; 21.09 Ko in
štrument postane protagonist; 
2130 Sprehod nad tridesetim 
letom: 22.00 Evropski objektiv:
22.30 Avtoradio flash; 22.35 King 
Kongove misli: 23.03 Včeraj v 
parlamentu.

RADIO 2
6.30. 7.30, 8.30. 9.30, 11.30, 12.30, 

13.30, 15.30, 16.00, 17.30, 18.30.
19.30 Poročila; 6.00 - 8.00 Dnevi;
9.00 Zaročenca, A. Manzonija; 
Lahka glasba; 9.32 in 10.13 Ra
dio 2 - 3131; 11.32 Tisoč popevk;
18.10 in 14.00 Deželni programi: 
12.48 Prizori iz današnjega živ
ljenja; 13.41 Sound-Track, glasba 
in kino; 15.00 in 15.42 Radio 2 
3131. 2. del: 16.32 šestdeset mi 
nut; 17.32 Eneida, ob koncu: Čas 
glasbe: 18.45 Sončni krog; 19.50 
Oddaja o kulturi: 20.10 Mass 
mušic: 22.00 in 22.50 Mesto pono
či: Neapelj; 22.20 Parlamentarna 
panorama.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 14.00, 15.00. 19.00 Poročila:
6.10 Prometne informacije; 6 20 
Rekreacija: 6.45 Prometne infor
macije; 6.50 Dobro jutro, otroci!:
7.30 Iz naših sporedov; 8 08 Z 
glasbo v dober dan; 8.30 Mladin 
ski pevski festival Celje 81; 9 05 
Za radiom na poti; 10.05 Rezervi
rano za . . .; 11.35 Znano in pri
ljubljeno: 12.10 Znane melodije;
12.30 Kmetijski nasveti; 12 40 Od 
vasi do vasi; 13.00 Iz naših kra 
jev. iz naših sporedov; 13.30 Pri
poročajo vam...; 14.05 Enajsta 
šola; 14.20 Koncert za mlade po
slušalce; 14.40 Jezikovni pogovo
ri; 15.00 Dogodki in odmevi; 15 30 
Zabavna glasba; 15.50 Radio da 
nos, radio jutri!; 16.00 Vrtiljak;
18.00 Vsa zemlja bo z nami zapela; 
18.15 Lokalne radijske postaje se 
vključujejo: 18.35 Marija Lipov
šek: Sonata za klavir; 19.35 Lahko 
noč, olrocil; 19.45 Minute z an 
samblom Bojana Adamiča; 20.00 
Četrtkov večer domačih nesmi in 
napevov; 21.05 Literarni večer; 
21.45 Lepe melodije; 22.15 Infor
mativna oddaja v nemščini in an
gleščini; 22.25 Iz naših sporedov:
22.30 Plesna glasba; 23.05 Lirični 
utrinki; 23.10 Paleta popevk ju
goslovanskih avtorjev; 0.05 Nočni 
program.
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KOŠARKA V KULTURNEM DOMU V GORICI

Dober odpor Jadrana Ljubljančanom
Dvorana polna do zadnjega kotička - Srečanje organizira
lo ZSŠDI v okviru proslav ob otvoritvi Kulturnega doma

Iskra Olimpija — Jadran 93:79 
(44:34)
ISKRA OLIMPIJA: Moffardin 14 

(2:2), Golc 20 (2:4), Polanec 29 
(5:5), Jelovac 12, Kompara 2, Mi- 
čunovič 2. Vujačič 4, Grgin 10 (4:5).

JADRAN: Sosič, Žerjal 11 (3:4), 
K. Starc 7 (5:6), Udovič 4, W. Sosič 
Kraus 6, I. Starc 2, Vitez 23 (9:15), 
Ban 12 (4:5), Daneu 14 (6:6).

PON: Ban in Jelovac (izključe
na v 16. min.), Moffardin (v 35. 
min.)

Skupne osebne napake: Jadran 16, 
Iskra Olimpija 23

SODNIKA: Angeli in Chiopris iz 
Gorice

Včeraj sta se v Gorici v prijatelj
ski tekmi pomerili ekipi Jadrana iz

Drevi Frazier-Cummings
CHICAGO — Bivši svetovni 

prvak težke boksarske katego
rije Američan Joe Frazier se 
bo danes (po petih letih od
sotnosti) spet vrnil v ring. V 
Chicagu se bo na razdalji de
setih krogov pomeril s svojim 
rojakom JumbomCummingsom. 
37-letni Frazier ni navedel vzro
ka svojega povratka med ak
tivne boksarje. V preteklosti je 
vse kazalo, da si je denarno 
svoj obstoj že zagotovil, zato 
se je bolj posvečal boksarski 
karieri svojega sina Marvina, 
ki je tudi dokaj obetajoč bok
sar težke kategorije, Frazier 
(32 zmag, 4 porazi) se bo po
meril s 30-letnim Cummingsom 
(17 zmag, 1 poraz), z bivšim 
kaznjencem, proti kateremu se 
več drugih ameriških boksar
jev ni hotelo boriti, pa tudi te
levizijske družbe nočejo pre
našati tega dvoboja. Favorit je 
vsekakor Frazier, vendar pa 
je njegov nastop, glede na nje
govo starost, po mnenju zdrav
nikov vendarle tvegan. Njego
va žena Florence, je zato do
kaj upravičeno vzkliknila: «Ju
tri bom molila zanj!*

Trsta in Iskra Olimpija iz Ljublja
ne. Srečanje, ki ga je organiziralo 
ZSŠDI sodi v okvir praznovanj ob 
odprtju novega Kulturnega doma v 
Gorici.

V nabito polni športni dvorani je 
v imenu organizatorja najprej spre
govoril Igor Komel, predsednik go- 
riškega teritorialnega odbora ZSŠDI, 
Toplo je pozdravil obe nastopajoči 
moštvi in zaželel, da bi še v'nada
lje prišlo do tesnejših stikov ‘z ma
tično domovino.

Po tem govoru in predstavitvijo 
obeh moštev sta ekipi stopili na i- 
grišče. Ljubljančani so nastopili z 
okrnjeno postavo, saj ni bilo Vilfa
na, ki se trenutno mudi z državno 
reprezentanco v ZDA. Jadranovci 
Pa so se goriškemu občinstvu pred
stavili v popolni postavi, to pa je 
že pričalo, da bo srečanje res kva
litetno in za gledalce zelo zanimivo.

Iskra Olimpija je bila favorit in 
je tudi zasluženo zmagala, toda 
jadranovci so se hrabro borili sko
zi vse srečanje in so večkrat spra 
vili nasprotnika v hudo zagato.

Ekipi sta bili enakovredni tja do 
8. minute, nakar so Jelovac in to
variši pritisnili in krepko povedli. 
V 10. min. je bil rezultat 26:21 v 
korist Ljubljančanov, dve minuti 
kasneje pa kar 34:21. Tedaj pa so 
jadranovci le nekoliko bolj organi 
zirano zaigrali in po zaslugi Bana 
tudi vzpostavili ravnotežje. V 16. 
min. pa je prišlo do neljubega do
godka, ko sta morala zaradi ne 
športnega vedenja na klop dotlej 
najboljša na igrišču, Jelovac in Ban. 
S tem je srečanje gotovo postalo 
manj zanimivo, saj sta oba res 
odlična igralca in gonilna sila svo
je ekipe.

V drugem polčasu so jadranovci 
na začetku lepo presenetili, saj so 
začeli učinkovito zadevati nasprotni
kov koš in so se približali Ljubljan
čanom na samih 6 točk (56:50). V 
nadaljevanju pa so krepko popusti
li, Iskrin center Polanec pa je z 
neverjetno točnostjo začel zadevati 
nasprotnikov koš. Slab dan Klavdi
ja Starca in pa dejstvo, da je ves 
drugi polčas Ban sedel na klopi, 
sta se pri Jadranu precej poznala.

V nadaljevanju so Ljubljančani 
pokazali večjo borbenost od Spli- 
chalovih varovancev. Omeniti pa 
je tudi treba, da so bili Iskrini 
igralci veliko višji od naših. Kljub 
temu pa se je zaostanek sukal ved
no okoli desetih točk in to zlasti 
po zaslugi nekaj res kakovostnih 
košev Viteza in Daneva. Končni 
izid je gotovo nagradil jadranovce, 
ki so v tem srečanju pokazali, da 
se znajo enakovredno boriti z vsa
kim moštvom. Pri Ljubljančanih je 
bil tokrat najboljši Polanec, ki ie 
bil z 29 točkami tudi najboljši stre
lec srečanja. Dobro pa sta opra
vila svojo dolžnost tudi Golc in 
Grgin. V vrstah jadranovcev pa je

bil najboljši Vitez, pohvala pa gre 
tudi Danevu in Žerjalu, ki je vodil 
in preudarno organiziral svojo e- 
kipo. Sodnika Angeli in Chiopris 
sta odlično opravila svoje delo. Vse
kakor lepa predstava, ki je gle
dalcem prikazala znanje slovenske 
košarke. M. Č.

Lendl rešuje čast Evrope
V nadaljevanju mednarodnega te

niškega dvoboja Amerika - Evropa 
v Barceloni so dosegli te izide: 
Noah (Fr.) - Gerulaitis (ZDA)

6:4, 6:1
McEnroe (ZDA) - Panatta (It.)

6:4, 6:4
Mayer (ZDA) - Noah (Fr.)

7:6, 6:3
Vilas (Arg.) - Nanatta (It.)

6:3, 6:3
Gerulaitis (ZDA) - Orantes (Šp.)

7:6, 6:1
Lendl (ČSSR) - Vilas (Arg.)

7:5, 6:2
Amerika torej vodi proti Evropi 

z 8:3.

KOŠARKA SINOČI V PRIJATELJSKI TEKMI

OECE premagal okrnjenega Partizana
Tržačani dosegli zmagoviti koš šest sekund pred koncem srečanja 
Slavnič je igral le 29 minut, Pešič pa 31 - Dokaj slabo sojenje

OECE — Partizan 83:81 
(44:36)
OECE TRST: Pecchi, Ritossa 18 

(2:2), Valenti, Tonut 13 (7:9), Bo- 
bicchio, Scolini 8 (2:5), Čuk 6, Me- 
neghel 8 (2:2), Robinson 14 (4:5), 
Abromaitis 16 (4:6).

PARTIZAN BEOGRAD: Slavnič 17 
(5:7), Lazarevič 2 (2:2), Ristanovič 
6 (2:3), Kerkez 8, Jugo 20 (2:2), 
Medič 1 (1:2), Milojevič, Milutino
vič, Pešič 17 (1:4), Maroevič 10 
(2:2).

SODNIKA: Cozzolino in Fegaz iz 
Trsta.

GLEDALCEV: 4.000
PM: OECE 17:29; Partizan 15:22
PON: Slavnič (29), izključen Pe

šič (31)
V sinočnji prijateljski košarkarski 

tekmi je tržaški OECE premagal 
okrnjeno moštvo beograjskega Par
tizana, ki je dopotovalo v Trst brez 
Dalipagiča, Savoviča in Mariča, ki 
so z državno reprezentanco na tur
neji po ZDA; brez Grboviča in Zor- 
kiča, ki igrata na BAI, ter brez 
poškodovanega Bobana Petroviča. 
Beograjčane pa sta za to prilož-

Italijanslto iržftvnd nogometno reprezentanco, ki še S^lpravlja na zadnje srečanje-¥ okVirn kvalifikacij na 
svetovno prvenstvo proti Luksemburgu (tekma sicer nima več nobenega pomena, kfer‘]e V tej skupini že vse 
odločeno), so na včerajšnjem treningu v Neaplju krepko izžvižgali; izjema Std bifa Jd‘Vratarja Zoff (ki ga 
tudi vidimo na sliki) in pa Galli ' (Telefoto AP)

nost ojačila Rečan Jugo in član I ki sta ju dosegla Pruzzo v 34. min. 
Beograda Maroevič. Tržačani pa so: in Marocchino v 70. min.
igrali brez obolelega Bertolottija.

Pred srečanjem so se z enomi
nutnim molkom počastili spominu u- 
mrlih v hudi letalski nesreči na Kor
ziki.
. Sinočnje srečanje bi moralo biti 
za številne gledalce lepa košarkar 
ska predstava in tudi dober trening 
za obe moštvi pred nadaljnjimi pr
venstvenimi nastopi. Žal, pa sta ne
razpoložena sodnika povsem skva 
rila to tekmo. Najprej sta dosodi
la peto osebno napako Slavniču, ki 
je bil dotlej s svojimi podajami in 
značilnimi podajami navdušil občin
stvo, dve minuti pozneje pa sta še 
izključila Pešiča.

Kljub temu pa je bilo srečanje do 
zadnjih sekund zelo izenačeno in Tr
žačani so dosegli zmagoviti koš le 
šest sekund pred koncem. V vrstah 
tržaškega moštva je tokrat nekoli
ko več igral Mauro Čuk, ki je po
vsem zadovoljil, saj je dosegel šest 
točk z odličnim odstotkom pri me
tu (3:4).

Po tekmi je bil trener gostov Čor- 
kovič razjarjen in je dejal: »Kaže, 
da so morali domačini zmagati pod 
vsako ceno. In tako je tudi bilo. 
Doživeli smo pravo športno krivi
co.* (bi)

V PRIJATELJSKI TEKMI

Danes ob 18.30 
Kitajci v Sežani

Danes ob 18.30 bo v novi šport
ni dvorani v Sežani zanimivo košar
karsko srečanje med domačim Kra
škim zidarjem in kitajskim državnim 
podprvakom Jiangsujem.

V kitajskem moštvu nastopa tudi 
nekaj reprezentantov. Za to sreča
nje se bodo Sežanci ojačili s Polan
cem in Brodnikom, ki igrata za ljub
ljansko Iskro Olimpijo.

NOGOMET
PRIPRAVE »AZZURROV*

Zaostruje se polemika 
Bearzot - Beccalossi

NEAPELJ — Italijanska reprezen
tanca se te dni pripravlja v Neaplju 
za zadnje kvalifikacijsko srečanje 
za SP proti Luksemburgu, ki bo v 
soboto v Neaplju.

«Azzurri» so včeraj igrali trening 
tekmo proti mladinski postavi Napo- 
lija. S prikazano igro niso zadovo
ljili in tudi njihova zmaga je bila 
dokaj skromna. Mladim Neapeljča- 
nofn so fiamreč dali le 'dva zadčfka,

. V središču pozornosti italijanske 
nogometne javnosti pa, žal, te dni 
ni forma reprezentantov, temveč 
ostra -polemika med Interjevim no
gometašem Beccalossi jem in zveznim 
trenerem Bearzotom.

Beccalosši se je hudo užalil, s tem 
da ga Bearzot ni vključil v reprezen
tanco in je preko italijanskega tiska 
tudi «primerno» odgovoril zveznemu 
trenerju. Le-ta pa v začetku ni nase
del polemiki, v nekem neapeljskem 
restoranu pa je baje dokaj negativ
no ocenil Interjevega nogometaša. 
Prisotni časnikarji pa so to tudi ob
javili v časopisju, kar je še bolj raz
kačilo Beccalossija. Polemika se to
rej zaostruje.

Antognoni zapustil 
bolnišnico

FIRENCE — Zdravstveno stanje 
Giancarla Antognonija, ki se je med 
prvenstveno tekmo Fiorentina - Ge- 
noa hudo poškodoval, se znatno 
izboljšuje. Antognoni je namreč vče
raj zapustil bolnišnico.

Na občnem zboru ŠZ Sloga, ki je bil prejšnji petek v Trebčah, je biio 
zlasti poudarjeno, da je pomanjkanje pokritega prostora na vzhodnem 
Krasu ena največjih ovir za nadaljnji razmah in rast društva

1SBIHB 7. FEBRUARJA V ČRNEM VRHU

Priprav® na 8. trnovski maraton
V kratkem razpis - Več novosti - Sloves tudi v tujini
IDRIJA — člani organizacijskega 

odbora 8. trnovskega smučarskega 
maratona so pričeli s pripravami, da 
bi najbolj množična prireditev smu
čarjev-tekačev v Jugoslaviji, ki bo 
7. februarja 1982 v Črnem vrhu nad 
Idrijo, v celoti uspela. Izredno uspe
li 7. trnovski maraton z rekordnim 
številom skoraj 4 tisoč udeleženci iz 
Jugoslavije, Italije in Avstrije (med 
njimi je bilo veliko zamejskih Slo
vencev) predstavlja veliko obvezo za 
člane organizacijskega odbora in 
ostale organizatorje tega teka, da 
kar najbolje pripravijo prihodnjo 
manifestacijo smučarjev-tekačev, je 
dejal Stanko Murovec, predsednik 
organizacijskega odbora, ki že vse 
od leta 1974, ko je bil organiziran 
prvi maraton s 553 uedeleženci, vodi 
in bedi nad organizacijskimi pri
pravami.

Da je trnovski maraton poznan v 
Evropi, prav tako pa tudi v.pslal^m 
smučarsko-tekaškem ?yetu, potrjuje 
tudi vabilo organizatorjem iz Tdrije, 
naj sodelujejo na posvetovanju pri- 
rediteljev enajstin najbolj množičnih

NOGOMET
ITALIJANSKI POKAL

Triestina - Mira 
8. decembra

Srečanje italijanskega nogometne
ga pokala za polprofesionalne ekipe 
med Triestino in Miro so anticipirali 
za en dan. Tekmo bodo igrali v to
rek, 8. decembra, ob 14.30 na sta
dionu «Grezar».

DISCIPLINSKI UKREPI

Altobelli (Inter) 
izključen za dve koli

MILAN — Disciplinska komisija 
italijanske nogometne zveze je v prvi 
italijanski ligi izključila za dve koli 
Interjevega nogometaša Altobelli ja, 
v drugi ligi pa je izključila za eno 
kolo Caponeja (Pistoiese) in Lorini- 
ja (Brescia).

ODBOJKA PREGLED MLADINSKIH PRVENSTEV

Mladinke Brega in Sloge za pokrajinski naslov
Prvi dan odbojkarskih prvenstev 

pri mlajših kategorijah je končan, 
razen pri mladinkah A, B in C lige. 
Glede na dejstvo, da naša dva za
stopnika, Bor in Sokol, ne bosta po
žela kakšnega posebnega uspeha, 
že sedaj lahko napravimo končni 
obračun naših ekip v teh prvenstvih.

MLADINKE A, B, C lige
Po šestih kolih (do konca manj

kata še dve) premočno vodi Oma, 
ki ima 12 točk, kar pomeni, da ni 
izgubila še nobene tekme. Borovke 
so pospravile dve zmagi. Sokol pa 
je še praznih rok. Ekipa Bora je 
lani dosegla velik uspeh, saj se je 
uvrstila v meddeželni finale. Odsot
nost poškodovanih Župančičeve in 
Maverjeve se je nedvomno poznala. 
Poleg tega pa vrsta Bora ni prav

Telovadnica Kulturnega doma v Gorici (Ul. Brass)

DANES OB 20. URI ŽENSKA ODBOJKARSKA TEKMA

MERKUR (N. Gorica) - ZSŠDI

OB 21. URI MOŠKA ODBOJKARSKA TEKMA

BOR (Ts) - SALONIT (Anhovo)

nobene tekme odigrala v najmočnej
ši postavi, tako da je končni uspeh 
precej slabši kot bi lahko sicer bil.

LESTVICA
Oma Trst 12 točk. Fiat Cotnolli 

Gorica 8, Tradicart Gradišče 4, Bor 
4, Sokol 0.

MLADINCI A, B, C lige
Šesterka Solarisa je končala prvi 

krog nastopov brez poraza. Ostali 
trije tekmeci pa so pokazali precej 
slabšo 'odbojko. Borovci so izboje
vali samo eno zmago in še to za 
zeleno mizo. V zadnjem nastopu pa 
so imeli enkratno možnost, da pre
magajo Volley Club, kar bi jim pri 
neslo drugo mesto na končni lestvi
ci. Tudi letošnje prvenstvo je po
kazalo. da je moška odbojka v hudi 
krizi. Novih Veljakov in Manzinijev 
žal ni na obzorju.

KONČNA LESTVICA
Solaris 10, Volley club in Bor 2, 

intrepida 0.

MLADINKE (nižjih lig)
Prvenstvo v tej konkurenci nam 

je prineslo največji uspeh, šesterka 
Brega je premočno zmagala v sku
pini A, podoben uspeh pa so pože
le tudi mladinke Sloge v skupini B. 
Preseneča pa neuspeh Kontovela 
(delno tudi upravičeno zaradi po
manjkanja telovadnice), ki se je 
v preteklih prvenstvih vedno izkazal.

V skupini B je Sloga premagala
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kotalkanje

livij Rožič 
vsedržavni sodnik

V Rimu so se te dni zaključili pri- 
Pl'avni izpiti za vsedržavne sodnike 
umetnostnega kotalkanja. Med novi- 

sodniki je tudi Slovenec, Livij Ro- 
iz Podgore, ki je v prejšnjih letih 

ookaj uspešno nastopal za italijansko 
kotalkarsko društvo UGG. Poleg nje- 
8® je izpit opravil tudi drugi Gori- 
e®n Alessandro Ciuffarin.

SMUČANJE SVETOVNI POKAL

Nadzorni odbor 
ZDRUŽENJA SLOVENSKIH 

ŠPORTNIH DRUŠTEV 
V ITALIJI

sklicuje jutri, 4. decembra 
1981, ob 19.30 v prvem ter ob 
20. uri v drugem sklicanju v 
Prosvetnem domu na Opčinah, 
Ulica Ricreatorio 1.

IZREDNI OBČNI ZBOR
Edina točka dnevnega reda ho 
Izvolitev predsednika ZSŠDI.

Premalo snega - vrsta sprememb
Zlasti ženski det tekmovalnega koledarja so morali precej spremeniti

VAL DTSERE — Pomankanje sne
ga v začetku letošnje smučarske 
sezone pesti organizatorje velikih 
mednarodnih smučarskih prireditev 
na področju Alp tako, kot že dolgo 
ne. Že s »predtekmovanji* v Val Se- 
nalesu ni šlo vse tako, kot bi moralo 
iti, sedaj pa prihajajo vesti še iz 
drugih krajev, da bo morala zara
di pomanjkanja snežne oddeje od
pasti vrsta tekem, tudi nekaterih 
v okviru svetovnega pokala.

Izredne napore so opravili na 
Piancavallu, kjer bi morala biti 11. 
in 12. decembra ženski smuk in sla
lom. Organizatorji sicer ponoči na 
vso moč aktivirajo svoje snežne to
pove, toda če ne bo zapadel sneg, ne 
bo mogoče izpeljati niti slaloma. 
Smuk so namreč že odpovedali.

V Limonu pri Cuneu bi moral biti 
v ponedeljek ženski slalom, zaradi

pomanjkanja snega pa so ga tudi 
tam morali odpovedati. Zanimivo je, 
da se je to v Limonu zgodilo prvič 
po mnogih letih, saj so tudi doslej 
imeli to tekmovanje v prvih decem
brskih dneh in vedno je bilo snega 
dovolj.

Ob vsem tem je skoraj odveč do
dati, da so včeraj odpovedali tudi 
FIS tekmovanje v Val Senalesu, v 
moškem veleslalomu. Tam je sicer 
(na ledeniku Similaun, na višini 3.200 
metrov) snega nekoliko več, toda vi
har z več kot 100 km na uro in mraz 
(več kot 20 stopinj pod ničlo) sta o- 
nemogočila vsak poskus starta.

še največ snega je tako doslej v 
Val dTseru (čeprav ne ravno v izo
bilju), ki je postal tako »rezervna 
alternativa*, za mnoga tekmovanja; 
odbor za svetovni pokal je namreč

včeraj sestavil nov tekmovalni kole
dar, ki je za začetek sezone tak:

4. december
ženski veleslalom v VaTIseru

5. december
moški smuk v Val dTseru

6. december
moški veleslavom v Val dTseru

7. december
ženski smuk v Val dTseru 
(namesto 2. dc.embra)

8. december
ženski smuk v Val dTseru 
(namesto na Piancavallu)

10. december 
ženski veleslalom v Pili 
(namesto 6. decembra)

12. In 13. december 
dva ženska slaloma na Piancavallu 
(eden namesto v Limonu)
Koledar ostalih moških nastopov 

v tem obdobju ostane nespremenjen.

vse tri nasprotnike tako doma kot 
tudi v gosteh. Mlade slovenske igral
ke so imele največ težav v prvem 
srečanju z Vivai Busa, kateremu so 
prepustile tudi edina dva izgublje
na niza.

Sklepno srečanje za pokrajinski 
nas'ov bo torej med Bregom in Slo- | 
go. Težko je dati prednost eni ali 
drjgi ekipi. Vse bo odvisno od tre
nutnega razpoloženja in večje zbra 
rvsti.

LESTVICA
SKUPINA A: Breg 8 točk, Inter 

l'K)4 2, Kontovel 0 (Inter ima dve 
trčki manj, ker se na enem sreča
nju ni predstavil).

SKUPINA B: Sloga 12. Vivai Bu
sa 8, Volley club 4, Nuova Palla- 
volo Trst 0.

DEKLICE
Tudi v tej konkurenci bomo ime

li v sklepner.i srečanju za pokrajin
ski naslov vrsto Brega, ki se bo 
srečala z Oma. Tržačanke so pre
močno zmagale v skupini A, saj ni
so izgubile niti niza. V tej skupini 
bi moral Bor odigrati še tekmo z 
Volley clubom (manjkal je sodnik), 
toda tudi zmaga borovk ne more 
več vplivati na končni vrstni red, 
ker ima Kontovel boljšo razliko v 
setih.

Mlade odbojkarice Brega so v 6 
tekmah tudi tolikokrat zmagale. Za 
osvojitev pokrajinskega naslova pa 
bi morale pripraviti pravi podvig, 
ker edino tako lahko premagajo 
Oma. Vsekakor ne gre metati že 
vnaprej puške v koruzo.

V skupini B je Sokol osvojil dru
go fnesto na končni lestvici s 6 
točkami. Zadovoljila je tudi druga 
postava Oma. Zastopnice Sloge pa 
so se morale zadovoljiti z zadnjim 
mestom.

T A

SKUPINA A: Oma A 12 točk, 
Kontovel 6, Bor 4, Volley club 0.

SKUPINA B: Breg 12, Sokol in 
Oma B 6, Sloga 0.

G. F.

MLADINKE
Tradicart — Sokol 3:0

(15:6, 15:8, 15:7)
SOKOL: Kojanec, Pertot, Purič, 

Milič, Caharija, Gruden.
Sokol je proti Tradicartu nastopil 

v okrnjeni postavi, kar je tudi ne
koliko vplivalo na poraz. Vsekakor 
pa bi se Nabrežinke lahko tudi bolj 
potrudile, saj so zapravile precej 
preložnosti, ki bi jih z lahkoto izkori
stile sebi v prid.

Sokol — Llberta* Gorica 1:3 
(15:9, 15:17, 1:15, 6:15)
SOKOL: S. Milič, M. Milič, Pertot, 

Purič, Kojanec, Caharija, Gruden, 
Leghissa.

tekmovanj smučarjev-tekačev na 
svetu, kot so vsa, engadin, marcia- 
longa itd. Posvetovanje, ki je bilo 
julija letos v Helsinkih (Finska) se 
organizatorji Trnovskega maratona 
iz Idrije žal niso mogli udeležiti, saj 
jim je bilo vabilo prepozno dostav
ljeno. Z brzojavko so opravičili svo
jo odsotnost, se zahvalili za vabilo 
in izrekli pripravljenost za nadalj
nje sodelovanje.

Na zadnjem sestanku organizacij
skega odbora so v Idriji sprejeli fi
nančno poročilo, izvolili delovne ko
misije ter se dogovorili za nadaljnje 
aktivnosti na področju zbiranja sred
stev. Izoblikovali so tudi razpis 8. 
trnovskega maratona, ki bo vsebo
val tudi nekatere novosti. Teh bodo 
veseli predvsem nastopajoči, pa tudi 
obiskovalci prireditve. O njih bodo 
obveščali v vseh sredstvih informi
ranja. Razpis 8. trnovskega marato- 
naVlbp.,natiskan,,v-,toh dneh, nato pa 
bo razposlan smučarskim klubom, 
sindikalnim organizacijam, šolam in 
ostalirp ljubiteljem smučarskega te
ka." Komisija za pripravo prog, ki 
jo vodi Janez Pavčič, nekdanji ju
goslovanski državni reprezentant in 
olimpijec, je že poleti naredila ogled 
in korekcijo nekaterih delov proge, 
ki bodo prispevale k boljšim pogojem 
nastopajočih in organizacij celotne 
prireditve. Na programu bodo na
slednje discipline: maraton 42 km, 
mali maraton 25 km, smučarski tek 
ra pripadnike JLA, teritorialne o- 
brambe in milice na 10 km ter 
pionirski smučarski tek na 8 kilo
metrov.

SILVO KOVAČ

Iz pfatitnskega smU

Bližnje delovanje SPDT
Delovanje planinskega društva iz 

Trsta je v tem obdobju v glavnem 
osredotočeno na smučarsko dejav
nost, saj se bo že to nedeljo, 6. de
cembra, odpravilo pet avtobusov 
SPDT (tri iz Trsta ter dva iz dolin
ske občine) na smučanje v Rava- 
scletto oz, na Zoncolan.

# * *

Nadaljuje se tudi predavateljska 
sezona. V četrtek 10. decembra, bo 
na sporedu društveni večer SPDT, 
na katerem bodo naši člani predva
jali diapozitive ter tako skupno po
doživljali prijetne trenutke, ki so 
jih v letošnji sezoni doživeli po na
ših gorah. Predavanje bo v Gregor
čičevi dvorani v Trstu (Ul. sv. Fran
čiška 20/2) s pričetkom točno ob 
20. uri.

Himalaja:
zimska kronika 1980-81
Prva polna zimska sezona obsega 

sedem odprav, od katerih je bila 
uspešna samo ena. Poročajo, da so 
plezalni pogoji boljši v decembru, 

iger leta 1986. Obe prireditvi bosta i toda večina odprav je plezala ja- 
v južnokorejskj prestolnici Seulu. I nuarja. Preverjeno je, da je največ

Potem ko so osvojile prvi set, so 
Nabrežinke že mislile, da imajo tu
di tekmo v žepu. Tedaj pa so se Go- 
ričanke opogumile in v naslednjih 
treh nizih spravile na kolena domačo 
šesterko.

A. P.

JADRANJE
PORTSMOUTH - Italijanski jadr

nici Salva Venezia in Ilgagomma, ki 
sodelujeta na regati okrog sveta, 
sta zašli med drugo etapo (Cape- 
town - Auckland) v hud vihar. Sal
va Venezia se je dvakrat prevrnila, 
vendar je uspelo posadki obakrat 
uiti najhujšemu. Kapitan Ilgagomme 
Roberto Vianello pa je med viharjem 
ostal na odprtem toliko časa za kr
milom, da je dobil zmrzline. Ta jadr
nica je krenila zdaj proti Hobartu v 
Tasmaniji, kamor pelje v bolnišnico 
nesrečnega kapitana

OLIMPIJSKE IGRE

TOKIO — Podpredsednik severno
korejskega olimpijskega odbora Kirn 
Tok-čum je v Tokiu izjavil, da se 
Severna Koreja iz varnostnih raz
logov np bo udeležila niti olimpij
skih iger leta 1988, niti vseazijskih

Borovci s spremenljivo srečo nastopajo v C 1 ligi. Na sliki: posnetek 
s srečanja Bor JIK Banka - Intrepida

snega in najhujši veter takoj po bo
žiču. Verjetno je najboljše postaviti 
bazni tabor kolikor mogoče zgodaj, 
da alpinisti lahko začnejo s pravim 
plezanjem že prvega decembra, ko 
se uradno začne zimska sezona. Ne
kaj odprav je uspelo podaljšati do
voljenja do srede februarja, kar pa 
ni dosti koristilo, saj so udeleženci 
večji del svojih moči že izčrpali. 
Sagarmatha - Everest je pozimi za
seden do sezone 1985 85.

Zimska kronika 1980-81:
EVEREST: osemčlanska angleška 

odprava je zaman poskušala doseči 
vrh po zahodnem grebenu s sedla 
Lho La. Izkoristili so jugoslovansko 
smer iz leta 1979, zaradi hudega 
vetra pa so se morali obrniti na Za
hodni rami.

# # »
Japonska odprava po smeri čez 

Južno sedlo, ki jo je vodil Naomi 
Uemura, se je tragično končala. 
Med taborom dva in tri se je z 
fiksnih vrvi zdrknil Noburu Take- 
naka, ki so ga imeli za enega naj
boljših' japonskih alpinistov, in s« 
ubil. Pri reševanju in spravljanju 
Takenake so pomagali tudi italijan
ski alpinisti, ki so istočasno plezali 
na Lhotse,

LHOTSE: po smeri Zahodna glo
bel - Južno sedlo je zaman posku
šala priti na vrh šestčlanska itali
janska odprava. Izredno hud veter 
in pomoč pri transportu Takenake 
sta preprečila vzpon do vrha. Do
segli so višino 8050 m,

MAKALU: Renato Casarotto je 
vodil italijansko-švicarsko petčlan
sko odpravo, ki je postavila tri ta
bore na JV grebenu, hudi vetrovi 
pa so ustavili plezanje na višini 
7220 m.

ANAPURNA L: Japonec' Nave 
-Sakašita z dvema šerpama je po
skušal po francoski smeri. Po ne
srečnem padcu v razpoko so ga 
prepeljali domov m Japonsko, k,er 
so ga operirali. Za novo leto pa se 
je spet vrnil v Nepal. Postavili so 
tri tabore: Sakašita je nad tretjim 
taborom plezal sam in dosegel vi
šino 6700 m.

BARUNTSE: Desetčlanska japon
ska odprava, ki jo je vodil Naka- 
mura, je dosegla vrh. Sem so pri
speli štirje Japonci in en šerpa. 
Plezali so po jugovzhodnem grebe
nu, po smeri novozelandske odprave 
iz leta 1954 in ianonske iz leta 1980.

GANEŠ 4. (PARBAT): v alpskem 
stilu je iskušal preplezati južno ste
no ameriški ambasador v Nepalu 
Phil Trimble. Z njim so bili šerpa 
Mingma Tenzing, Ygendra Tapa in 
Kamni Banderi. Obrnil so se na vi
šini 5700 m.

PRI ŠK KRAS

Nihče ni bii izključen
V zvezi s člankom glede visokih 

kazni, ki jih je nogometna federacija 
naprtila športnemu krožku Kras in 
ki je bil prejšnji teden objavljen v 
Primorskem dnevniku, je prišlo do 
nekaterih novosti. Prvotno je bilo 
rečeno, da je naraščajniška ekipa 
Krasa, ki nastopa v deželnem poka
lu, 13. septembra nastopila v tekmi 
s Fortitudom kar z devetimi neregi
striranimi igralci in s tem utrpela 
kazen 90.000 lir, njihov spremljeva
lec pa je bil izključen do polovice 
decembra. Odgovoren za te zadeve 
pri nogometnem odseku športnega 
krožka Kras pa je nekaj dni pred 
zapadlostjo pravočasno regularno re
gistriral vse igralce. Zadevna do
kumentacija pa ni pravočasno pri
spela na nogometno zvezo in je po
temtakem z njene strani prišlo do 
omenjene zmešnjave. Italijanska no
gometna zveza se je pred nekaj 
dnevi s tiskovnim poročilom opra
vičila za storjeno napako in prekli
cala vse prvotne ukrepe.

Z. S.

Barlviera operiran
MILAN — Košarkarju Spuibba In 

bivšemu reprezentantu Renzu Bari- 
vieri so včeraj operirali koleno. Ba- 
riviera bo ostal še 15 dni v bolnišni
ci, nakar bo moral nositi mavčni po
voj za približno mesec dni.

Državni prvaki bodo tako skoraj 
dva meseca igrali brez enega svojih 
boljših košarkarjev.



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek,
TRST, Ul. Montecchl 6, PP 559 Tel, (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnico Gorica, Drevored 24 Maggio 1 — Tel. (0481) 8 33 82 - 8 57 23 
Naročnino
Mesečno 7.000 lir — celoletno 84.000
V SFRJ številko 5,50 din, ob nedeljah 6.00 din, za zasebnike mesečno 80,00. 
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PRIMORSKI DNEVNIK
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Gradišče 10/11. nad., teleton 22207 

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul 'Sir. 1 st„ viš 43 rum)
27.000 lir. Finančni 900, legalni 800, osmrtnice 300 sozalio 

400 lir zo mm višine v širini 1 stolpca Mali oglasi 200 In beseaa. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 15%. Oglasi iz dežele Furlani|e-Juli|ske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI;
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VAŽEN SIMPOZIJ ZADRUŽNE ZVEZE V MILANU .

ZADRUŽNIŠTVO Sl JE ŽE PRIBORILO 
POMEMBNO VLOGO V GOSPODARSTVU

Njegov prispevek bi mogel biti še mnogo večji, 
če bi mu ustvarili ugodnejše pogoje za razvoj

Varni objem Sabrine za Kaliv

MILAN — Zadružništvo more nu
diti pomemben prispevek k razre
ševanju strukturnih vozlov italijan
skega gospodarstva, zaradi česar 
je treba, polog javnih ir, zasebnih 
podjetij, razvijati tretji, samou
pravno vodeni sektor državne oko 
nomije. Ki naj deluje v okviru tr
žnega gospodarstva. Zadružno gi- 
hanje si ie v Italiji že priborilo, 
navzlic nezanimanju ali celo zavi 
rar.ju, ki ga je bilo deležno pri 
odločnilnih dejavnikih države, po
membno mesto v- sklopu skupnih 
italijanskih gospodarskih dejavno 
str, moglo bi pa maiati še večjo 
in koristnejšo vlogo, če bi mu dr 
žavna oblast ustvarila potrebne po 
goje za razvoj.

V teh osnovnih mislih je strnil 
svoj uvodni poseg Giancarlo Pa- 
snnini. ki je v imenu predsedstva 
Zadružne zveze odr.rl včeraj v Mi
lanu simpov.ii o »Zadružnem podie- 
tju in perspektivah v osemdesetih

letih*. Pri tem je poudaril, da ,je 
prvenstveni razlog za zaviranje raz
voja zadružništva premajhna fi 
nančna osnova zadružnih ustanov, 
kot je v splošnem pomanjkanje za 
dostnega kapitala pri večini itali
janskih podjetij vzrok ogromne za 
dolžitve proizvajalnega ustroja do 
bančnega sistema.

Upošteva ioč položaj je porečeva 
lec navedel vrsto predlogov za pre
mostitev težav: od spodbujanja za
družnega samofinansiranja do re 
forme sistema kreditnih olajšav, 
neposredne revalvacije društvene 
imovine v zadrugah in državnih 
pobud za zbiranje prihrankov čla
nov ;ri gradbenih zadrugah. Pa- 
$quini je naglasil, da ie treba za
družnemu gibanju, ki je že posialo 
«temeljni dejavnik na tržišču*, za
gotoviti ustrezna sredstva, pred
vsem pravna. da more razvijati vse 
svoje zmožnosti Član' že sedaj pri 
spevajo \ sklade Zadružne zveze
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Slavje ob obletnici

skoraj 1.000 milijard lir. finančna 
razpoložljivost bi se pa lahko še 
mnogo povečala, če bi država usta 
novila poseben kreditni zavod za 
zbiran je prihrankov in sprejela nuj
ne ukrepe za kreditne olajšave za 
družnim pobudam.

Zadružno gibanje si je zadalo za 
strateško nalogo, je zatrdil poroče
valec, ustanovitev novih zadružnih 
podjetij zlasti na Jugu in na po
tresnem področju, po drugi strani 
pa z uvajanjem pobud na specia
liziranih sektorjih gospodarske de
javnosti. v strateških proizvodnjah 
in pri neposredni komercializaciji. 
Te pobude pa mora država podpi
rali z jasno izbiro, s prilagoditvijo 
zakonodaje, z uvedbo enotnega sta
tuta za vse zadruge in s spremem 
bo minimalnih in maksimalnih de
ležev članov zadrug.

V zvezi s predlogi ministra Mar 
core o izkoriščanju delavcev v do
polnilni blagajni ie Pasquini izra
zil pomisleke Zadružne zveze, gle
de ustanavljanja zadrug, ki naj bi 
vodile podjetja v krizi, s tem da 
bi delavci prispevali svoje odprav
nine. država pa trikrat toliko. v 
družbeno glavnico, so zadružniki 
mnego bolj odprti takim rešitvam, 
ki pa seveda terjajo pristanek sin
dikatov. Zasedanje Zadružne zveze 
se ko končalo jutri, na niem pa 
sodelujejo tudi zastopstva politič
nih sil. sindikatov in delodajalcev.

V Bujah o sodelovanju 
z nabrežinsko občino

BUJE — Na včerajšnjem zaseda 
nju komisije za mednarodne odnose 
bujske občinske skupščine so ugod- 

j no ocenili razvoj prijateljskega so- 
j delovanja s pobrateno občine De- 
I vin - Nabrežina. Letos sta občini 
skupaj pripravili več zanimivih kul
turnih in športnih srečanj ter tra
dicionalno srečanje prijateljstva, ki 

I je bilo letos v Umagu. Za prihodnje 
1 leto načrtujejo razširitev sodelovanja 
na gospodarsko področje in okrepi
tev vp/j^med predstavniki sloven
ske manjšine v deyinsko - nabrežin- 
sKt dbčini ih italijanske narodnost
ne skupnosti v občini Buje. (eo)

Po večmesečni preiskavi finančnih stražnikov

Onesposobili razvejeno 
tihotapsko organizacijo

Psica Kaliv se v varnem objemu Sabrine počuti res dobro. Kdo bi si mislil, da je še pred nedavnim psica 
dojila mlado levinjo in še marsikatero divjo žival v britanskem državnem parku v Northamptonu (AP)

BARI — Finančnim stražnikom iz 
Barija, Milana. Coma in Vareseja 
je v nekajmesečni preiskavi uspelo 
onesposobiti razvejeno tihotapsko 
organizacijo, ki ji je bila namen je
na. 2o. avgusta letos v Bariju za
plenjena večja količina hašiša. Prav 
tako so za zapahi skoraj vsi člani 
tolpe, roki pravice sta baje ušla 
le dva maniša prekupčevalca.

Vse se je po naključju začelo 
pred Barijem, ko so se pokvarili 
motorji libanonska trgovske ladje 
»Lucas Sky». Ladjo so vlačilci pri
vlekli v Bari. Tu pa so finančni 
stražniki takoj postali pozorni, saj 
je bila ladja na seznamu domnev
nih tihotapskih ladij. Med drugim 
ji .je poveljeval 24-letni Diego Su- 
perina, ki .je postal znan italijan
ski protinarkotični službi, ker ie 
leta 1979 prodal tržaškemu morna
rju Liviu Zorovichu smrtonosno do
zo s strupenimi primesmi rezane
ga heroina in je bil zato obsojen 
na eno leto zapora. Sume je še 
okrepil prihod raznih avtomobilov 
z lombardijskimi evidenčnimi tabli
cami. da so finančni stražniki u- 
vedli preiskavo in v podkrovju od

krili 3.300 kilogramov hašiša v hle
bih in 100 litrov hašiševega olja. 
Superino in njegovo posadko, med 
katerimi je bii tudi »zastopnik* or
ganizacija Giuseppe Savino, so are
tirali, za zapahi pa so se znašli 
iqdi kolovodja celotne organizacije 
42-letni Antonio Olivieri iz Coma, 
trije Libanonci in en turški dr
žavljan.

V nadaljnji preiskavi ie finanč
nim stražnikom ob aktivni pomoči 
Interpola uspelo izslediti libanon
ske dobavitelje in razne tuje po
sredovalce. Kot zadnje dejanje v 
preiskavi ie bila aretacija sedmih 
preostalih članov organizacije v 
Lombardiji, ki so dobavljali mami
ta manjšim razpečevalcem- Kot re
čeno je dvema uspelo zbežati in iu 
sedaj vneto iščejo.

Preiskovalci so tudi ugotovili, da 
bi morala »Lucas Sky* izkrcati del 
svojega tovora v nekem severno- 
jadranskem pristanišču, ostalo po
šiljko mamil pa bi izkrcali na Dan
skem.

V Lombardiji aretirane razpeče
valce so že prepeljali v Bari, od 
koder .je stekla vsa preiskava

ČEDALJE BOLJ JASNO, DA SE ZA VDOROM PLAČANCEV NA SEJŠELE SKRIVA PRETORIA

JUŽNOAFRIŠKA TERORISTIČNA OFENZIVA NA ČRNI CELINI
Tudi za požar v bencinski rafineriji v Luandi je skoraj gotovo odgovoren 
južnoafriški rasistični režim, čeprav si odgovornost lastijo gverilci UNITA

'Dopisnik Dela I šče, ki bi ga imenovali Združeni
za Primorski dnevnik) ! narodi. Zato se .ie obrnil s posla- 

NAIROBI — Južnoafriški rasisti | nico tudi na kenijskega voditelja 
so bili očitno ujeti na laži, češ da, Daniela Arapa Moija, predsedni- 
niso pili vpleteni v spodleteli na- j ka Organizacije afriške enotnosti 
pad belih plačancev konec minule | (OAE), in ga prosil, naj mu v tem
ga tedna na Se.jšelih. Po tistem, ko 
jih je predsednik Albert Rene po
zval. na.i 44 plačancev, ki so pri
bežali z ugrabljenim letalom v Dur
ban. izročijo Sejšelom, da bi jim 
sodili na mednarodnem procesu pod

pogledu pomaga. Predsednik Moi 
naj bi pozval mednarodno skupnost, 
v prvi vrsti zahodne države, nai 
terjajo od Pretorie, da izroči pobe
gle plstčance.

Kot so poročali iz. Pretorie, je

(ib drugi obletnici ustanovitve prostovoljnih vojaških oddelkov «rausta- 
zafinov« so bile po teheranskih ulicah številne manifestacije proti- 
»mertške vsebine (Teleloto AP)

SYDNEY - 21-letnega Monoa 
Stantona iz Sydneya bo strastni po
ljub v avtomobilu stal kar 1000 
ameriških dolarjev kazni, za 18 me
secev pa mu bodo odvzeli vozniško 
dovoljenje. Kazen pa bolj kot poljub 
opravičuje njegova vinjenost, saj 
je v družbi prijateljice prešel neko 
sydneysko križišče ob rdeči luči, se 
v sredini ustavil in strastno poljubil 
svojo sopotnico.

okriljem OZN. je šef južnoafriške j južnoafriška vlada sicer razprav- 
poligije qg,;ayil„ ua so jih izpustili j Ijala o tej sejšelski zahtevi, vendar 
na prostost, razen petih. Ki so se j pa ie davi šef rasi.srtČA)fe,Jf>0Hci.ie 
včeraj morali zagovarjali pred vr-! IkriIs Le Grange sporočil, da so

39 plačancev izpustili, potem ko so 
jih zasliševali v vojaški letalski 
oazi pri Pretorii. Samo peterica iz
med njih se je včeraj znašla pred 
južnoafriškim vrhovnim sodiščem, 
Vendar niso objavili, česa jih ob
tožujejo. Med njimi je tudi »Nori 
Mike*.

Potemtakem sejšelska zahteva po 
izročitvi plačancev ni bila usliša
na. Sicer pa tega ni nihče priča
koval. zlasti še po tistem, ko ie 
bila očitna južnoafriška vpletenost

hovnim sodiščem v Pretorii.
Predsednik Albert Rene je do se.i- 

šelskem radiu izjavil, da bo trdit
vam južnoafriške vlade, češ da 
ni imela ničesar s spodletelim uda
rom na Sejšelih, verjel šele tedaj. 
Ro bo otoškim oblastem izročila 
skupino 44 pobeglih napadalcev pod 
vodstvom zloglasnega plačanca iz 
časov kongoške krize, polkovnika 
Michaela Hoareja ali «Noreca Mi
ka*. Kot ie rekel Rene. nai bi na 
padalcem sodilo mednarodne s.tdi-
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PROTEST PROTI POČASNOSTI SODSTVA DELEŽEN SOLIDARNOSTI JAVNOSTI
, - i. r- -i ------ - - . .

Nadaljuje se gladovna stavka treh zapornikov 
Njihovo zdravstveno stanje ni več tako kritično
Sinoči je tudi Valentino dovolil zdravnikom, da so mu začeli vbrizgavati hrano neposredno v kri
PARMA, MILAN — Italijanska pravil vse kar ie bilo v njegovi

javnost je sinoči z zadovoljstvom 
sprejela vest, da ni zdravstveno 
stanje 3 zapornikov, ki bodo danes 
začeli že 70. dan gladovne stavke, 
več tako kritično. Zdravniki parm
ske bolnišnice, kamor so sprejeli 
na zdravljenje dva zapornika in si
cer Roberta Pironija in Giovanniia 
Valentina, so sporočili, da ie tudi 
slednji včeraj dovolil zdravstvenim 
delavcem, da so ga začeli umetno 
prehranjevati neposredno v žilo. 
Predvčerajšnjim naj bi namreč Va
lentino. ki ie nekajkrat zagrozil, da 
bo prenehal celo piti. večkrat pa 
del v nezavest, kar je seveda po 
večalo zaskrbljenost zdravnikov. 
Najbolj odločnega zapornika, je ba 
je prepričala žena. ki je stalno ob 
njegovi postelji, naj ne vztraja pri 
začetnih odločitvah.

Zdravstveno stanje Pironija in 
tretjega zapornika, ki je na zdrav
ljenju v milanski polikliniki. Čira 
Papara pa ni nikoli doseglo tako 
kritične točke, ker sta oba pravo
časno sprejela vbrizgavanje umetne 
hrane v žilo.

Vsi trije zaporniki, ki jih obto
žujejo sodelovanja v terorističnih 
skupinah, so začeli gladovno stav
ko z zahtevo, naj se jim začne 
čfmprej soditi, oziroma nai se jih 
izpusti nk začasno svobodo. Ven
dar je stroj italijanskega sodstva 
v zadnjih časih preobremenjen in 
se mu preveč zatika, da bi bil spo 
soben učinkovito in v razumljivih 
časovnih metali reševati vedno ve- 
č.je število sodnih obravnav. Zato 
.je postala gladovna stavka treh 
zapornikov tudi obsodba sedanjih 
neurejenih razmer v italijanskem 
sodstvu, ki prepogosto ni sposobno 
opravljati zaupanih mu nalog. To 
se da razbrati tudi iz pisma pravo
sodnega ministra Daride milanske
mu in parmskemu županu v odgo 
vor na njuno prošnjo za posredo
vanje pravosodnega ministrstva za 
rešitev življenj treh zapornikov.

Darida je napisal, da it že na

meči, da bi preprečil tragični ko
nec gladovne stavke in je celo sve
toval pristojnim zdravstvenim obla
stem, na.i posežejo tudi po skraj
nih ukrepih prisilnega vbrizgavanja 
hrane. O zahtevi Valentinovega za
govornika po začasni svobodi pa 
se bo sodstvo izrazilo v najkraj
šem času.

Da vzbuja gladovna. stavka treh 
zapornikov vedno večje zanimanje

večja solidarnost, ki prihaja iz naj
različnejših družbenih in političnih 
krogov. Včeraj je o tem vprašanju 
spregovoril tudi predsednik Per 
tini, ki je poudaril predvsem nje
govo zapletenost in ie potrdil da je 
Kvirinal sproti obveščen o razvoju 
dogodkov povezanih z gladovne 
stavko.

Za tri zapornike se zanima tudi 
Cerkev, po papežu so se o zdrav
stvenem stanju zapornikov pozani-

itali.janske javnosti, priča vedno1 mali škofi iz Emilie Romagne. De-

mokrščanski senatorji pa so zaitc- 
vali, naj sprejmeta parlament in 
vlada jasne in primerne ukrepe gle
de zadeve Piromia, Valentina in 
Papara.

Ostrejši ie bil generalni tajnik' 
FLM Bentivogli, ki je ocenil za 
dramatičen položaj v demokratični, 
državi, v kateri morajo zaporniki 
začeti gladovno stavko, za uresni
čevanje temeljne državiiamke pra
vice po procesu v sprejemljivem 
časovnem obdobju. » 'I . .
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Bo Anne Stewart plačala globo?

\ %

dokazana tudi na drugem koncu 
Črne celine, v Angoli, kjer .je zle 
tela v zrak velika naftna rafine
rija v Luandi.. Čeprav .je za na
pad prevzelo odgovornost gibanje 
UNITA, pa je očitno, da so ea iz 
vedli južnoafriški komandosi.. ki so 
prišli do Luande na krovu podmor
nice. Truplo enega so tudi našli.

Podobno je bilo tudi z. iz.jalovlje 
nim napadom na Sejšele: odgovor 
nost zanj .je prevzelo doslej nežna 
no »gibanje odpora*, ki je v Lon 
donu že napovedalo, da bo posku
šalo znova. Bojda je to gibanje 
med bogatimi sejšeiskimi izgnanci 
zbralo blizu milijon dolarjev, s ka
terim ie najelo plačance, in se po 
vezalo z nekdanjim predsednikom 
Jamesom Manehamom, ki ga je bi) 
Rene odstavil leta 1977.

M&ncftain jg sicer zanikal, da bi 
podprl spodleteli udar, toda Pred
sednik. Rene je. v svojem radijskem 
nastopu povedal, da ima za to ne
izpodbitne dokaze. Kol ie rekel, so 
varnostne sile odkrile magnetofon
ske trakove, ki so jih plačanci med 
begom skušali zažgati. Na enem iz 
med njih je bil posnet govor Ja* 
mesa Manchama, ki na.i bi> ga pred
vajali po, radiu, ko bi napad uspel.

Razmere na Sc.išelskem otočju so 
se drugače umirile in polici jsko uro 
so omejili na čas od šeste zvečer 
do šeste zjutraj, hkrati pa oblju
bili kakim tisoč tujim turistom, 
med katerimi je po naključju tudi 
ameriški veleposlanik v Nairobiju 
llarrop z ženo, da bodo lahko od
potovali domov do konca tega ted-

»Nori Mike*, Tullio Moneta in Charles G. Goatleg trije plačanci, ki so skušali izvesti državni urad na Sej
šelih, medtem ko jih peljejo na sodišče v Pretorii (Telefoto AP)

PO DOLGOTRAJNI AGONIJI V BOLNIŠNICI V BARIJU

Mlada Pal mina Martinelli 
podlegla hudim opeklinam

Preiskovalci dokončno ugotovili, da je dekle hotela narediti sa
momor ■ Domnevne morilce že izpustili ■ Zakaj se je Palmina lagala?

t, •

Svojevrstno vozilo in očarljivi pogled 19-letne Anne Stcvvart nista zmotili strogega londonskega policaja, ki 
je nemudoma iz žepa izvlekel beležko za globo. Bosta mlada Anne in Reg Parsons, ki izdeluje in prodaja 
podobno parno avtomobile, kaznovana? . c- ,. .(Telefoto AP)

Na črni celini sicer označujejo 
tako spodleteli udar na Sejšelih kot 
.sabotažo v naftni rafineriji v Luan
di kot dokaz več. da se je rasi
stični režim v Pretorii povsem od- 

| i krito lotil uresničevanja svoje stra 
j tegije o destabilizaciji širšega ob- 
| močja na jugu Afrike. Pri tem pa 

v afriški prestolnicah opozarjajo na 
dejstvo, da nova ameriška admini- 

I straci ia ne kaže nobene pripravi ie- 
nosti na to. da bi pomagala ukro
titi tega »prvega mednarodnega te 
rorista*. kot pravijo rasističnemu 
režimu na Črni celini. Še več — 
čedalje bolj mu daje potuho. Tako 
je v času, ko je prišlo do eksplo
zije v Luandi, dopotoval v ZDA 
vodja gibanja UNITA Jonas Savim- 
bi — ki ie prevzel za to sabotažo 
odgovornost — z namenom, da se 
sestane s predsednikom Reaganom 
ter ga zaprosi za ameriško pomoč 

I v boiu proti vladi v Luandi. Zavo
ljo svojih strateških interesov se 
ZDA očitno,' z nezadovoljstvom u- 
gotavljajo v Afriki, spuščajo na ju
gu'Črne celine v novo nevarno pu
stolovščino.

TIT DOBERAF.K

BARI — Pretresljiva agonija Pal- 
mine Martinelli, 15-letnega dekleta, 
ki je v še ne povsem pojasnjenih 
okoliščinah zgorela na svojem do
mu; se je končala včeraj zjutraj 
na oddelku za oživljanje v bolnišni
ci v Bariju. Požrtvovalna prizade
vanja zdravnikov niso zalegla. Za
radi opeklin prve. druge in tudi tret
je stopnje (70 odstotkov telesne po
vršine). ki si jih je sama. zadala, 
je namreč Palmina umrla.

Do presenetljivega preobrata v 
zadevi, ki je zaradi svoje neverjet
ne krutosti sprva ogorčila všo Ila 
lijo, je prišlo v ponedeljek zjutraj, 
ko je namestnik državnega pravdni- 
ka De Facendis na tiskovni kon
ferenci .izjavil, da Palmina ni bila 
žrtev zločincev, ki so jo »kaznova
li*. ker ni hotela postati prostitut
ka, temveč,' da je dekle poskusilo 
narediti samomor. Po nadrdbnejši 
preiskavi so tudi ugotovili .verodo
stojnost alibijev • štirih aretiranih 
mladeničev, ki so jih zato tudi iz
pustili na svobodo.

Odgovor na temeljni vprašanji, 
zakaj se je Palmina ubila in 'zakaj 
je med svojo agonijo obtožila En 
rica Bernardija in Giovannija Co 
stantina, pa niso še našli. Zakaj je 
dekle najprej bolničarjem nato ka
rabinjerjem iz Fasana in končno tu 
di preiskovalnemu sodniku, ki jo je 
zaslišal v bolnišnici, z neverjetno 
hladnokrvnostjo in jasnostjo opisala 
dogodke, ki se v resnici niso pri
petili in poskusila spraviti na za
tožno klop mladeniča, za katera je 
vedela, da sta nedolžna?

Prvi sumi, da dekle laže, so se 
porodili že pri imenu enega izmed 
njenih agresorjev. Giovanni Costan- 
tini je bil namreč na dan napada 
v Mestrah, kjer služi vojaški rok. 
Razen tega je v lažnem poslovilnem 
pismu staršem, o katerem je Pal- 
n)ina trdila, da ga je bila prisiljena 
napisati pod grožnjo agresorjev, na
vedla nekaj podatkov, e katerih

njeni domnevni morilci niso mogli 
biti obveščeni. In še: vhodna vrata 
Palminovega stanovanja so bila za
klenjena, sosedje pa niso slišali no
benih sumljivih sumov Odločilnega 
pomena je tudi podatek, da sta bi
la v hišni kopalnici, kjer je brat An
tonio našel na pol mrtvo Palmino, 
dva vrča polna vode, ki ju dekle ni 
uporabilo.

Zakaj torej tako tragičen konec 
komaj petnajstletnega dekleta? Pre
iskovalni sodnik razpolaga še z dru 
gimi indici, vendar jih ni liotel o- 
meniti. Vzroke navidezno nerazum 
ljivega samomora je treba morda 
iskati v težkih družinskih razme
rah. Palmina je bila namreč več
krat tepena, oče pa naj bi jo celo 
poskusil posiliti.

Z globo.prepovedano 
sajenje novih (rt

RIM — Komisija za kmetijstvo 
poslanske zbornice je včeraj do
končno odobrila zakon, ki določa 
stroge denarne kazni za kršitelje 
določil EGS o omejevanju pioizvod- 
n.je vina. Prepovedano je zato. ra
zen v izjemnih primerili in z izrec
nim dovoljenjem pristojnih strokov
nih služb, sajenje novih vinogra
dov. Kdor bi to kljub prepovedi 
storil, bo moral plačati globo od 
2 do 6 milijonov lir na hektar, 
brez dovoljenja vsajene trte pa bo 
moral izriti.
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